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Ta MaBnparika sivar TTavrou

2apparo 14 Maptn 2020 npépa Tou TT

Naykoopto Eto¢ MaBnuatikwyv ya tnv Unesco

tou Mavaywwtn M. XpioténouvAou

TOMEC yloptec. MNoptaloupe Ta YyeVEOALA paG, HLaL ETIETELO TNG

ZWNG HaG, KLOL ETIETELO VLA T XWPOA HOC, TOL XPLOTOUYEWVQ, TV
NUEPA TNG HUNTEPAG, K.G. Opwg yopth yia aplBud eival kdtl to
napafevo. OL pabnuotikol 6w Kal PEPIKE Xpovia €Xouv oplosL Kalt
Hio AN map@devn ylopth yla évav aptdud, tov apdud «m». Tnv 14"
Maptiou KABe XpOVOU TNV OVOLOOAV KNUEPQ TOU TT» , SnAadH gopth)
yla Tn padnpatikiy otafepd «m», yvwoth wg 3,14,

O L avBpwrtol otn {wr) TOUG KoL oL KOWWVIEG pog éxouv Beomioet

... | akpBéctepa otav ypaPoupe Evav KUOKAO KoL SLOLPECOUME TO MAKOG TOU ME TNV
SLAETPO TOU, YLOL OTIOLOVSHTIOTE KUKAO TIPOKUTTEL TAVTA O i610G aplOpOG.

O aplBudg autog dev eival aképalog, dev eival KAAoua, €lval évag appntog aplBuog dniadn
oplOuog pe anclpa Sekadika Pnodla mou tedelwpo dev €xouv aAld oUTe Kopld meplodikotnta. Etol
adou eival dppntog onpaivel dev Aéyetal, dpa Atav anapaitnto va divetal pe éva cupBolo. O Eller to
1736 tov ovOpaoe PE TO HIKPO YPAUMA T, OO TO apxlkd ypaupa tng Aééng nepidépeta. To 1 gival to
16° ypappa tng EAAnVIKA AAdaBritou.

O Eller éypae: «yta Adyoug cuvtopiag Oa ypadoupe tov aplOuod «m», dnhadr o it sivon ioog pe
10 ULoO TNG mepLpEpelag evog KUKAOU aktivag 1» (KatL mou kAvoupe otnv Tplywvopetpla, pe Tov
TPLYWVOUETPIKO KUKAO). O OUMPBOALOMOG auTOG yivetal pe TO MIKPO EANNVIKO ypAaupo TU EKTOTE
KaBlepwBbnke oe OAo tov KOopo. To kedalaio ypaupo M, €ivar onuaviikdé va to fexwpiloupe,
XPNOLUOTIOLELTAL OTO YIVOUEVO OpwV akoAouBiac.

‘EKTOTE Ol paBnuatikol yla XIAAdeg xpovia eixav emdobel o€ évav aywva yla va Bpouv 000 yivetal
neploootepa Pndia Tou 1 KOL va Tov Koatavorioouv. Ot padnpatikol mavta ota mpoBARHaTA Toug
KAVOUV Xpron tou aplBuol pe TPooEyylon, To i6lo kal ot dAAol emiotipovec. OL apyaiol EAANVeG
xpnotpomnotovoayv yla to it to 22/7 = 3,14285 mou éxel pikpry mpoogyylon. Ot MoAOTEPEG YPATITE
npooeyyloelg tou m Pplokovtalr otnv Aiyumto kat tn BapuAwva. 2tn BoafuAwva to 2000 m.X.
xpnotporotovv tov 1t we 25/8 = 3.125. 3tnv Alyurmto, o Nanupog Rhind 1650 rt.X., éxetl éva tumo mou
avTipeTwrilel to 1 wg (16/9)2 = 256/81 =3.1605.

OL Kwéfol xpnowuomnolovoav to m=3,1547, ot Ivdoi otoShulba
Sutras (cavokputikd keipeva, 600 m.X.) €xouv to

n=(9785/5568)2=3.088.

Avo otixol Tng ERpaikng BifAou 8o awwva m.X. meplypAdeL pLa
TeEAETOUPYLKA AeKAvn 0To Nao Tou ZoAopwvTa e SLAPETPO SEKA TIXELS
KalL N TIEPLUETPOC TOU TPLAKOVTA TNXELS. OL atixol umtodnAwvouy OTL O Tt
elvat mepimou tpia av n Aekavn sival KUKALKH, (owg n Stadopd va nrtav
AOYW TOU TAXOUG. Eiler Leonhard (1707 1783)

O Apxundng tov 3° awwva 1.X. XPNOLUOTOINOE YEWUETPLKEG TEXVIKEG UE KAVOVIKA TIOAUYWVQ, yLa
va UTIOAOYLOEL PE akpifela TNV TR Tou T Xpnolpomnoinoe moAUywvo pe 96 mAeupeg kat uTtoAoyilel To i@
223/71<n<22/7. To 1220 p.X. O Leonardo Fibonacci Bplokel 1=3,141818

To 1593 p. X. O Francois Viete Bpiokel To dmelpo ywopevo yia vo to meptypadet. To 1674 p. X. O
Leibniz xpnotpomnotet to€o sparmtopévng yia to 1. To 1855 o Richter umtoAoyiZet 500 dekadika Pndia yia
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Ta MoOnpotikd givol Tavrov

To 1. ATto 1o 1947 oL umtoAoytopoi tou T yivovtat pe tn BorBsia twv H/Y.

O Eller kabBiépwoe plo oUvdeon HETOED TOU T KAl TWV TPWTWV aplBUWV moU oUTo apyotepa
BonOnoe otn pehétn tg cuvaptnong {ita tou Riemann.

O EABetog emtotrpovag Lambert to 1761 anédei€e otL o it eival dppntoc.

O FaM\og padnuatikog Legandre amédelte to 1794 6t o m eival emiong
appntog. To 1882, o M'eppavog pabnpatikog Fer. von Lindemann anédeiée ot o
T elvol umepPatikog. YmepPatikog aplbuog, onpaivel otL dev amotelel pila
EVOC UN-pUNSeVLKOU TTOAUWVUOU UE pNTOUG CUVTEAEOTEG. AUTO KAveL adlvatn
TN AUon Tou apyaiou MPOBANUOTOG TOU TETPAYWVLIOUOU TOU KUKAOU HE Kavova
kat StaBrtn. O Iv6ocg Srinivasa Ramanujan, Snupocicuce 6ekAdeg KAVOTOUEG LOoPdEG EDAPUOYWY TOU T,
mou €xouv kopotnta, pabnuatikd Babog, Taxela cluykAlon Kal Xpnotponolouvtal otny AnPodopLKN
yla TO Tt. ZALEPOA XPNOLUOTIOOUV KAl VEEC QIELPEC OELPEG TIOU £lval YPAYOPEG OCO OL ETTAVOANTITIKOL
oAyoplBpuol. H otabepd m eival n onuavtikdotepn otabepd ota Mabnuatika, (o otabepd mou €Xel
napatnEnOel MoANEG HOPEC OTOV KOGHO YUPW UAG, AKOUA KoL 0TO cUUTAV Kal YU auTO To AOYo HEPLKOL
NV anokalouv otabepd Tou cuUmavTog. Xta dekadika Pndia Tou T pumopel va Bpet Kaveig Tov aplOuod
¢ tautotnTag, tou Stafatnpiou, tnv nuepopnvia yévvnong, f omowo GAAo aplBud BéAel. lNa
napadeypa n nuepopnvia 28 OktwRpiouv 1940 ypaupévn wg 28101940 napouoialetal oto 7.641.792
Unoio tou nt. Ta Pnoia tou i epdavidovral pe tuxaia oelpd Kal Sev €xel avakaludBel av and kamoLo
Undio Kal HETA UTIAPYXEL TTEPLOBLKOTNTAL.

Tov 150 awwva pe aAyoplBUOUG ATIELPOCELPWY UTIOAOYLOAV ToV aplBuo I pe peyaAltepn akpiBela.
Opwe amd tov 20° awova, oL HoBnuaTikol PE TNV XPAON UTOAOYLOTWY OVOKOAUTITOUV OAO Kal
nieploootepa Sekadikd Pndia Tou aplBpov. Inuepa yvwpilovpe meplocotepa amno 31 TpLoekaToppipLa
Ynoia. Ocot untohoyilouv Yndia Tou |, MELWKOUV PEKOP KAl SNUOCLOTNTA.

Marti ot padnuatikol Yaxvouv yia tooa moAAd Pndia; Eival amapaitnta toca moAAd Yndia yia toug
UTTOAOYLOUOUG oTta TpoPAnuata tng emiothung, Oxt. OL padnuatikol oe OTL KAvouv &gV TO KAVOUV
eMeLdn xpelaletal kol kavelg dev yvwpilel amo mpv av KATL XpELaoTel i oxt. H aAnBela gival otL ot
pobnuatikoi-mpoypapatiotég ouveyilouv adol n akplBEcTEpPn MPOCEYYLON TOU T YiVETAL A0V yLd
Xapn tng mAnpodoptkng. O 1 eival éva amd ta KAAUTEpa KpLtRApla yia va EAEyxouv tnv oXU €vOg
aAyopiBuou. Ol eMLOTANOVEG 0TOUC UTTOAOYLOROUG Toug Sev xpetalovtat toAAd Sekadika Pndia.
Pwtnoav thv NASA méoca Yndila xpnowlomolel 6Toug UTOAOYLOHOUC TNG, Yl TNV SLOmmAQvVNTIKA
mAonynon Twv dtactnuomAoilwy Kal n ardvtnon Atav ta npwta 15 dekadikd Pndia tou .
«3.141592653589793»

Ac¢ SoUpe moco akplBeig elval oL umtoAoylopol PE auTr TNV MPOooEyylon. Av €va dlootnuomAolo
elval 20 tploskatoppupLa XIAOUETPA HaKpLd amnd tn M onwg to Voyager 1 tote €xoupe €vav KUKAO Ue
Stapetpo 40 Ttploskatopplpla YALOUeTpa. To MAKOG autol Ttou KUKAou eivat 40 tpig eml
3.141592653589793. H twun tng SLOPETPpOU O AUTOV TOV KUKAO Ttou umtoAoyioape pe ta 15 povo
Sekabikd Pndia ival povo 4 ekatootd AlyoTEpO TNG MPOLYLOTIKIG,.

Ma tn ' mou €xeL aktiva 12.750 yAopetpa to odAApa sival UIKPOTEPO Ao XIALOOTO TOU
XAtootol. MdaAlota n NAZA e€€taoe KoL TO eVOEXOUEVO Yl OAOKANPO TO ZUUTaV. Av BEwpPrCOUE OTL TO
Jopmayv €xel aktiva 46 dioekatopplpla £tn dwtog, tote pe 40 dekadka Yndia tou i to obdaApa Ba
glval 600 n SLAUETPOC TOU aTOPOU Tou udpoyovou. Ta 15 mpwta dekadikd Pndia Tou m, umoAoyLoe
npwto¢ to 1593 o OMavdog padnuatikog Adrianus Romanus xpnolUomouwVTag T EYYEYPOUUEVA
noAUywva, to {6lo kat o Francgois Viéte.
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Ta MoOnpotikd givol Tavrov

O €0pTACUAG TOU TT

And ta mpwta Pndia tou m, (3.14159) dpioav tnv 14 Maptiou (3.14) Snhadn (14/3) wg nuépa
€0pTACHOU TOU «Tt». O €0pTAOUOG TNG NUEPAG TOU «Ti» KablepwBbnke to 1988 and tov Larry Shaw oto
Jav Opavoioko. To 2009, to Koykpéoo twv HMA knpuée tnv 14n Maptiov wg Huépa tou T pe
Ynoodopia 391 umép kat 10 katd. To Ivotitouto Texvoloyiag tng Maocoayouc€tng OnUoolevEL
anodaoelg Tou kKaBe 14 Maptiou kat wpa 1:59°. c

JTOV TEPOLWVO €0PTOCHO TNG NUéEpag tou m, 14 Madptn 2019, n
lanwvéla Ema Harouka Ivao epyalouevn tng Google avakoivwoe Ot pe
™ Ponbewa tou Saokdlou tng Daisuke Takahashi umoAdyiwoe 31,4
Tploekatopplpla Pndio tou 1. Mo Tov unmoloylopd amattidnkav 121
nuépeg kat xwpog 170 tepapmndrt. H Ivao emopévwg amo to 2019 katéyel
10 Pekdp lkiveg. Emiong otic 14 Maptn to 1879, yevvnBnke kat o Guctkog
AAurmept AivoTtduy.

Jta Sladopa HEPN TOU KOOUOU MpaBnUatikol Kol HaBnpoTikEG
oXoAég Mavemotnuiwv yoptalouy pe Stadopoug Tpomouc. Mpoomabolv OTL KAVOUV, VO TIAPOTTEUTIEL
oto . Kavouv maptt ta omnola Eekvave akplBwg otn 1:59° kal 26 SeutepOAenta UETA TO LECNUEPL,
kabwgta l, 5,9, 2, 6 eival ot mévte aplBuoi mou akoAouBouv tn otabepd 3,14. Tpwve CTPOYYUAEC TITEG
KOl KATAVOAWVOUV TIPOLOVTA TTOU TO OVOUA Toug apxileL amo .

JuvBEtouv tpayoLdia, ailouv oTo MLAVO VOTEG TIOU va avTtlotolyoLv ota Pndia tou i, ppovtilouv
o€ OTL avadEpovtal va adopd To Tt Kot YeVIKA Staokeddlouv adrivovtag tn pavtacia Toug va IETAEEL
Snuovpykd. O aplbuodg €xel P paytk €AEn otoug PaBnuUaTtikoug Kal oxL povo. Kamolwog Bpetavog
EMLOTAMOVOCG SlaTioTwoe OTL 0 AGYOG TOU GCUVOALKOU WUNKOUG KABOE TOTAUoU HE TN XIALOUETPLKN
anootaon o€ euBela ypaupun avapeoa OTLG TINYEG Kal OTLG EKBOAEG Tou elval mavta MOAU KOVTIA OTO .
Mua dAAN onuavtikr 6pactnELdTNTA TOU KAVOUV KOTA TNV NUEPQ TOU Tt €lval VO IOV LOVEUOUY 000
yivetal meplocotepa Pndia tou. OAo kat etuyaivouv peyoitepa pekdp. Mwe ta Bupolvral,

Ymdpxouv oL aplOPOPVAMOVEG Kol autol Tou  ¢TLdxvouv
KelJeva-Topata mou Ta ypaupoata kabe AE€elg eival kot éva g =3+
ynoio tou m. 7+

O NAatwv €Aeye: Asl Oed¢ yewpeTpel kal o MAouTapxog 15+
avadépel oto €pyo Tou Epwtnoetg "M&¢g MAdtwy Eleye TOV BedV 1+
A€l yewHETPEV. ATIO aUTH TN GPAcn TPOKUTITEL O UVNHOVIKOG 2092 +
kavovag "Ael 0 @e6g 0 péyag YeWUETPeL" Omou o aplBuog Twv 1+
ypappdtwy pag divet ta 5 dekadika Ynoia (3,14159). 1+~

Aci=3,0=1,0e6¢=4, 0=1, uéyag =5, yewpetpei = 9. 1+ -

Apyotepa, apxéc tou 20%° awwva and tov NikOAao Xotlnddakn, Sputikd péloc tng EME,
xpnotpomolnbnke peyalutepn mpotaon yla 23 Pnoia: «Asi 0 Oed¢ 0 MEyac yewUETPEL, TO KUKAoU
unkog¢ va opion Slauetpw, mapnyayev aptdudv amépavrov, kai ov, @eu, oudenote 6Aov Bvntol Ga
gUpwot». BEBala o kabBevag pmopei va Snuloupynoet To SIKO TOU PVNUOVIKO Kavova, syw gypala to
SLKO HoU PVNUOVLKO Keipevo yia ta 32 Pnodia tou 1t to 33 eival 0, kAvete Kal ogLg To (6lo. «Eav 0 voug o
armAd¢ mAnolaoel to ouunav navta otn uvniun kpuBetal Mudayopag EAAnvac Emtotnuwy. Eav ue véa
bekadika twpa unAééw Ja yaddow mOAU Kot Oyl OKOTEWVH UAn O AOKOTEC UNdevikeG afiec =
3,14159265358979'323846264 33832795.

Ol lamwveg SLATPETOUV OTNV ATOMVNLOVEUON, (0WG TOUC £XEL OUVNOIOEL OE AUTO TO EKTIALOEUTIKO
TOUG ouoTnpa. 2to TapeABov BEPata ol lanwveg pabawvav art' £€w tov Kopdoukio, ol Ivdol ekadeg
XWALASEeC oTiYoug amo TiG LepéG BESEG, ol KpnTikol néepav am’ £é€w tov EpwToKpLTo, akopa Kal oL aotdol
£€0WoAV TA OUNPLKA €M Ta omoia amootnBwav Kal €Tl amayyEANOVTAG Ta Tiepvoloay oo OTOMA OE
OTOMO OTLG EMOUEVEC YEVIEG. H pvnun elvat xpriown yla tn 6tadoon tng mpodopikng mapadoong otn
Bpnokela, TNV moinon, Tov MOATLIONO. H amopvnoveuon Twv aplBwy Tou T €lval Yla OPLOPEVOUG La
YULVOOTIKA Yyla TO LUOAG amapaitntn MAAAOV O€ [l €TTOXA TIOU KUPLOPXOUV OL NAEKTPOVIKEG VHLLEG
KOL N UVAUN Hog atpodel.

=]
]

B | 6

n=3,14
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Ta MoOnpotikd givol Tavrov

Mpw 5 xpdévia o 59 etwv lanwvag Akira Haragutsi amopvnpoveuoe kot
annyyelke eni dekatpeic¢ wpeg ta mpwta 83.434 dekadika Pndia tou m. Autd
low¢ amotelel anddelEn ¢ avbpwrivng KavoTNTAg - Kal TG avlpwrivng
patatodotiag. OL avBpwmol yvwpilouv Tov aplBpuo 1 6w Kal XIAASeS xpovia,
evw epdoaviletal akoun kot otnv Ayia Tpadn, aAAd kol oe apyaioug
TmoAltlopoug. Ot BaPBulwviol, ot apyaiot EAAnveg, ot Kwélol, éxkavav
TIPOOTIABOELEG YL TOV UTIOAOYLOO TOU TL.

Ta npwta 50 dekadika Pndia Tou T eival:

Akira Haraguchi 3,14159 26535 89793 23846 26433 83279 50288 41971.

A&ilel va SoU e TL elme yla Tov 1t évag omoudaiog emiothuovag o Richard Feynman.

(..) Aev pmopw va to efnynow kald, SL0tL adopd TEPLOCOTEPO WA aicBnon mapd KAt
nieplypaPipo. O AGYog Tou eVOG UNKOUC TIPOC TO GANO £xeL Karmola Baupoaotn Wslotnta. Eival yepdarog
HUGOTNPLO 0 aplBuoG Tt Asv pmopoloa va KOToAABw Tt EKPUBE 0 aplBPOg auTtog. AAG pou dpatvotav OTL
ETPOKELTO yla €val TIOAU omoudaio mpayua, e amotéAsopa va Paxvw maviol yla Tov 1. Mwa pépa,
Aounov, ekel mou &edpUAAla ta PBAla, PBplokw Tov TUTO 2nJLC o omolog £6wve tn ouyvotnta
OUVTOVLOMOU €VOG KUKAwHOTOG, omou L eival n avtenaywyn kot C n xwpntikdtnTa TOU KUKAWUATOG.
Nd&tog maAL o i, pa o KUKAoG touBevd. Tote okEDTNKA UNTIWE EMELST Ta mnvia ¢TidyvovTal He KUKAOUG;
Awaevotnka ypriyopa otav Bprkoa €va allo BLBAlo, To omolo €6lve autemaywyn TwV KUKALKWVY Kal
TETPAYWVLIKWY TINVIWV PE TUTIOUC OTOUC OTOLOUC UTIHPXE O M. Apxloa TIAAL va. oKEPToAL, Kal KATEAnEa
OTL N UTtAPEN TOU Tt OE AUTOUC TOUG TUTIOUG v 0deINOTAV OTA KUKALKA Ttnvia. 2uepa to katalaBaivw
KoAUTEPQ, OAAGL AKOUN SEV UIOPW VA VLWOW TIOU £ivar auTdg 0 KUKAOG, artd oy TpoépXeTat To Tt (... )»"

H nuépa coptacpol tou T Sev eival pla amAn yLOPTH, AVIUTPOCWIEVEL TNV TPO0SO Tou EXEL
TeETUXEL oL avBpwWMOTNTA PECW TWV aplOpwy. O AvBpwmog, e ]
TNV MOyKOoHL YAwooa tTwv Mabnuatikwv, e Thv eviaia
vpadn twv aplBuwv, kotddepe otov 21° awwva va Exel
emAloel  mpoPARupata  TOU  yla  XIAASdec  xpovia
nipoPAnuatilav tov avBpwro. Katdadepe va epunvelosL T
dopun NG Lwng Kat Tou TUUMAvVToG. H évvola aplBuog mnalte
ONUAVTIKO pOoAo otn {wn Kal TV g€€AEn Tou avBpwrmou. To
UEYOAUTEPO KOTOPOWUO TOU avOpwrou elval OTL AMEKTNOE
NV LKAVOTNTA TNG KETPNONG KoL va ekppaletal pe aplBuoud.
Kata to mapeABov kabe Aaog eixe tn Skr tou ypadrn Twv
aplOuwv, aAAn ypadn ot Awyurtiot, dAAn ot Qoivikeg, GAAN ot Ivéol, GAANn ot Mdayta, dAAn ot Kwéelot,
AaAAN ot Pwpaiot, aAAn ot EAANveG. Xpeldotnkayv moAAA xpovia yia va ypaldel o avBpwmnog évav aplbuo
KoL OKOWO TIEPLOOOTEPA VA PTACEL oTNV onuePLVn Apafikn ypadn Twv aplBuwy, UE TIG MPAELS Kal Ta
aplOuNnTIkd cuotpata. To o SUokoAo ftav va cupnephdBel ota Pnoia kot cUPPOAO yLa TO UNdEv.
Metagd 9° kat 11°° awwva p.X. ot ApaBeg EUropol PeTépepav To UNSEV Kat To Sekadikd cloThU, oo
Toug Ivéoul¢ péow tng lomaviag otnv Eupwmn. Ztnv apxn ot Eupwnaiol evavtiwdnkav otn xprnon tng
dekabkng ypadng, yati dev €6lve eUKoAo TPOTO ypadnG Twv KAAOHATWY. Opwg TOAU ypryopa
ETIKPATNOE YLOoTl ATav eVXpNoTo oto gunoplo. Tov 160 awwva epdavitovratl ot dekadikol (Sekadikd
kKAdopoata) kot to 1717 elodyetal n umodiaotoAn and tov John Napier.

JAuepa OAoL oxedov ol AavBpwrmol UETPAUE UE TO Sekadko cuotnua, ywoti amAd €xouue 10
Sdaktula, dnAadn n B€on evog Pndiou kaBopilel TNV afia Tou Kal autod XWPLE TEAOG. BEBala mapaAAnAa
LE TO SeKABIKO cUOTNUA XPNOLUOTIOOUUE Kal Alya armd ta moAld cuotipata, aAAG Kot véa. Autd sival:
10 6080 (TT.X. OoTa AEMTA TNG WPOG, OTOV KUKAO), TOo 1281K0 (T.X. OTIC WPES TNG NUEPAG, TOUG UAVEG), TO
apXALOEAANVIKO, TO PwHAiKO Kal pe TV xprion Twv H/Y ... to 2a8ko , 861ko, 16a61Kko.

To onpavtikotepo BApa yla thv e€EAEN Twv cuotnudtwy ypadng ival n y\wooa. H yAwooa mou
Atov 6o Twv Zoupepiwv Kal oAokAnpwBnke amd toug apxaioug EAANveg pe tnv eloaywyn Twv
dwvnéviwv otnv aldapntikn ypaodr).

! Anéonaopa dheénc rou £5woe o Richard Feynman, to 1966, «H Xapd tn¢ avakaAvyne», ekdooelg Katomtpo.
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MaBnuaTtikoi Aloaywviouoi
MaOnuaTtikég OAUPTTIAdES

Emtpom) Avwyoviopov e E.M.E.

80° MTANEAAHNIOXZ MAOHTIKOX AIATONIZMOX

2TA MAOHMATIKA “O EYKAEIAHX”
Yapparo 18 Iavovapiov 2020

Evésiktikéc AMoeig

A" AYKEIOY
Hpoépinpa 1
Av ov pun pndsvikoi mpoypotikoi apdpoi o,f pe abpowopoe a+P=1 sivor TETOLOL DOGTE
o
—+ E =X, X>2, vo Tpocdopicete TNV TN TOV X £T6L OGTE VA IGYVEL
o

a’+p° +a2+B2 _13

a’+p° oP+p° 6
Avon
Amd ™ dedopévn oyéon %JrE =X, X221, éovue: o’ + B> =xaf @

o

Me moAlamhaciaoud katd péln g (1) dwdoykd eni o kor B, ko Tpdsbeon 6t GVVEKELD KOTA HEAN
TV 000 GYEGEWV TOV TPOKVTTOLV, EXOVLLE:
a+p=1
o +of’ +o’B+ B’ =xa’B+xaf’ = o’ + B + ocB(oc + [3) = XOLB(OL + B) —a’+p° :(X —1) ap. (2
o+ (x-Dap  x-1
o’ +p° xa,ff X

Enopévag, éyovpe;

a+B°  xof X

o*+p° (x-1)op x-1'

Emopévmg 1 dedopévn 1ootnta yivetan e€icmon e Gyvooto 1o X :

KoL opoimg

X—_1+L:E<:> 6[(x—1)2 +x2} =13x(x —1) < 12x* —12x + 6 =13x* —13x
X x-1 6
& xP—x—6=0< x =-2 (amoppintetar, opov X >2) B X =3.
[Mpopipoa 2
AV Y10 TOVG TPAYROTIKOVS 0pOpovs X, y, W pe X —2y+ w > 0, 2x —y + w > 0 woydel:
—2yt+tw+—F7F———<L2 1
XTayTe X—2y+w @)
1
2X—y+w+—"—<=L2, 2
XmyTo 2Xx—y+w @
va omodsitete 6T 2020(x + y)2%1 + w? — 2 > —1.

Adon
Eivat yvootd o611 yio ka0e mpaypotico apfud o > 0 woyvet:

1
o+ " > 2 (pe Vv 06T TA VX LloxVeEL Y o = 1).
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MoaOnpotikoi Aveyoviopoi — MoOnpotikég Olopmidoss

®¢tovtag Topa OOV A T0 X — 2y + @ Kol 2X —y + W TNV TPONYOVUEVN OYECT], TPOKVLITOLV Ol
OVICOTIKEG OYECELC:

X—2y+w+ﬁ22 3)
2x—y+w+ m = (4)
Am6 11g oyéoeig (1), (2), (3), (4) ovumepaivovpe 6Tt 16XVOVV OL 1IGOTNTES:
x—2y+w+m=2 (5)
2x—y+w+m=2, (6)

omote X —2y+w=1 xat 2x—y+w=1 and 11 omoieg pe apaipeon Katd UEAN TPOKVTTEL OTL
x +y = 0. Apo, apkei vo amodei&ovpe 6111 w? — 2w = —1 & (0 — 1)% > 0 (mov 16yver).

Hpépinpa 3
No 7mpoodwopicete 6hovg TOvg OgTikoVg aképarovg o,f,y mov givar peyoivtepor Ttov 1 ko

LKOVOTTOL0UV OLES TIS TOPUKATM GVVONKES:
(i) O 20.—1 givan morramhdoro Tov B,

(i) O 2B—1 givor TOAAATAGGLO TOV ¥ KOL
(ili) O y—1 sivor morhamhdoro Tov .

Avon
[No va wkavomotovvtat OAes 01 cuVONKeG TpENEL va vITdpyovV Beticol axépaiol K, A, L TETOL01 MGTE VO
1oYOOLVV: 200—-1=xfB, 2B-1=Ay,y—-1l=pa.

A6 T1g mopandve e£10MGELG ADVOVTOGC MG TPOG o Ppickovpe OTL:

20L=KB+1=K(%)+1=K(W)+1:}4(X=K7\.HOL+K7\,+K+2:>OL=M

4—xhp
Emopéveg, pio avaykaio cuvOnkn yuo v dmapén Avong eivor: 4 —kip >0 < kip < 4.

O K, A, 1 etvon Bgtikol axépatot, apod 2a—-1>0,2B-1>0 ko y—1>0. EmmAéov, o1 K,A mpémetl va
glvar meptrtol, OTmG TPOKLATEL AT TIG OVO TPAOTEG EElIoMGEIC. Emopévmg, dlaKkpivove TIC TEPIMTOCELS:

e x=A=p=1 Tote oc=%€Z,drono.

e Kx=A=1 u=2. Torte: oc=2,y—1=20c=4,2[3—1=y:>oc=2,y=5,[3=3:>(a,[3,y)=(2,3,5)

o Tote: OL=8,y—1=0c,2[3—1:y:>a:8,y=9,2[3=10:>(a,[3,y):(8,5,9).

e k=1LA=3u=1 Tote: k=3, A=p=1.
a=6y-1=0,2-1=3y=>0a=6,y=7,28=22=(o.B,y)=(6,117).

o k=A=1u=3. Tote: oc=4,y—1=3oc,2[3—l:y:>0L=6,y=13,2[3=14:>(0c,[3,y)=(4,7,13).

Hpoépinpa 4 i A
Aivetal tetpdyovo ABI'A mhigvpds o. Oswpovpe onueio E !F 1
TAvVeO 6TV n}svpd I'A xm ismu-:io Z navo otnv mwihevpd BI' L . /
éto1 dote AAE =20° kon EAZ =45°. O kdkhog 7 kévrpov A \‘-\ N /
kot aktivag AE tépver v ntpoéktacn g mievpag BI' wpog \‘-\ \\H / :
70 pépog Tov B og onueio O étor wote 10 B vo PpickeTar \ N j/
petad Tov onueiov Z ko 0. ®épovpe kot to Yyog AH tov : o
Tpry®vov AZE. Na omodcitere omv ZO=ZE «xm \ /’/
VAOA0YIGETE TO PNKOG TOV VYovg AH cuvapTijoel Tov o. R \ ;;// .
g - S—— .

EInpeioon: Na Kavere 6to GOUALO TOV OTOVTCEMV GG TO OIKO GOG GYNLLOL.
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MoaOnpotikoi Aveyoviopoi — MoOnpotikég Olopmidoss
Adon

IMpa 3
Ta tpiyove AAE ka1t AB® givatl opoyadvia pe AAE = ABO=90° kot emumhéov &Youv:
e AA=AB=qa
e AE=AO (oktivec ToL KOKAOL 7¥)
Emopévag ta tpiymva autd givat ica, orodte Oa £yovv: BA®=AAE=20°.
[Mapatmpodue akoun ot BAZ =BAA - ZAE —EAA =90° — 45° — 20° = 25°, ométe
OAZ = OAB + BAZ = 20° + 25° = 45"
Ta tpiyovo AOZ kor AZE €yovv:
e AZ=AZ, xown mhevpd
e AE=AQO (axtivegtov xbxkAov)
o OAZ=45"=ZAE
Emopévag ta tpiyova avtd givar ioa, ondte Oa Eyovv: ZO = ZE kot emmiéov AOZ=AEZ.
Téhog ta tpiyove ABO kot AHE eivat opboyovia pe AB® = AHE =90° ko €Youv:
e AE=AO (okrtivegtov KOKAOV Y)
e AGB=AOZ=AEZ=AEH
Enopévag ta tpiyova ovtd eivat ica, omdte Ba éxovy ko AH=AB=qa..

B AYKEIOY
Hpéprnpa 1
Na wpoodiopicete Tig TIPS TG TPayROaTIKNG TapapéTpov A # 0, yia Tig omoigg ) e€icmon
1 6A-3 1

Ax+3) x(3—-x)(x+3) = x(3 —x)
£x€1 600 MGELS SLAPOPETIKES PETAED TOVS TOV IKOVOTOLOVY T1] 6Yfon: [X1 — Xo|= 7.

Avon.
"Exovpe

L A8l o x(3X)+6A =3 =A(x+3)=>3x—x2 + 622 —AX—6A=0, x£0, +3

A(x+3)  x(3—x)(x+3) B x(3 —x)
ox2+ (A=3)x+61-627=0, x#0, +3.
H tedevtaio éxet Srokpivovoa A = A2 — 6A + 9 — 4 (6L — 612 ) = 2502 — 301 + 9 =(5A — 3)* >0

3
Koty A # e éx€1 dV0 MGELS SLPOPETIKEG PETAED TOVg X1 =2A, X2 =3—3A .

Adyw tov meplopiopov: x4 # 0, +£3, omote A #0, + %K(Xl X, #0, 3, 0omote A #0,1, 2.
333

Emopévag, yuo XER—{O,ZL 2,—5,5,3} , TPETEL VAL IOYVEL [X — Xp|= 7 < |BA-3| = 7<=h = 2 (amoppinteton)
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MoaOnpotikoi Aveyoviopoi — MoOnpotikég Olopmidoss

, 4 , , -
qA= e omote M {nrovpevn T elvor K =——

[Mpopiqpoa 2

Aiveton to modvdvopo: P(X,y)=x" +X°y + X%y + X'y’ +x°y* +x°y° +xy°® +y’, x,y e R.

(o) No ypawyeTe T0 TOADOVOHO P(X,y) G Yvépevo molvmvopmy Badpod To ToAL 2.

(P) Av xy=1,x,y>0, va mpocdlopiceTe TNV ELGYLOT dVVATH aPlOPUNTIKY] T TOV TOAVOVOROV

P (X, y) KOl TIS TIRES TOV X, Y Yo TG omoieg AapfdaveTar.

Adon
(o) "Exovpe
P(x,y)=x"+ X’y +X°y* + X'y’ + X°y* +X°y° + xy° +y’

=X(X* + X'y X7y Y0 )+ y (X 4 Xy XY +y°)
=X+ Xty + Xyt 4y ) (x+y) = [ (x2+y2)+y4(x2+y2)](x+y)

=(X Y ) (XY )(x+y) = (X + Y+ 2y =20y ) (X + Y )(x +y)

:[(xz+y2)2—(\/Exy)z}(xz+y2)(x+y):(x2+y2+\/§xy)(x2+y2—\/§xy)(x2+y2)(x+y).

(B) ©a xpnotponoricovpe v mapayovionoinon P(X,y)= (X4 + y")(x2 +y° )(X +Y).
Osophvtag Xy =1, X,y >0, éyovpe Tic avicodmeg: X* +y* >2x°y* =2 (1 w6t 1oydet 6tav X =Yy =1),
X*+y?>2xy=2 (0 166TT0 1oydet Htav X =y =1),

X+y>2,xy =2 (noétta woydel otov X =y =1),
am6 TG omoles pe TOAATAacLaopd Kotd pédn Aappévovpe P(X,y) = (X4 +y! )(X2 +y° )(X +Y) =8, émov

N oot wyveL Yo X =y =1

Ilpopinpa 3
O Thavvng owpace tov mepaocpévo NoépuPpn éva morveémdo Aroyoteyvikd Piprio. Kpatovos
ONUEIDGELS Y0 TO TO0ES vEES 6ehideg drdfale kaBe pépa ko pag £édmoe to €€Ng oTolyEia Yo TO
Réco 6po TV VE®V 6EAIO®MV OV S1aPalE 6TO TUPUKATO YPOVIKE OLOCTIHNOATO:

o Amé mig 1 péypr ko 1ig 20 Tov Noépuppn o péoog 6pog rav 30.

o Amé Tig 11 péypr ko Tig 25 tov Noépppn o péoog épog fjrav 20.

o Amé Tig 16 péxpr ko Tig 30 Tov Noépppn o péoog 6pog fjrav 10.
(o) No TpocdropiceTts TOV HEYIGTO KOL TOV EAAYL6TO dSuVaTO 0prOnéd 6ehid@v Tov fifiiov.
(B) Av diveton emumdéov 0TL 06 TIg 16 péypr kot Tig 20 Tov NoéuPpn o pécog 6pog TOV VEMV GELID MV
mov dwdPace Ntav 20, va Bpeite mooss akpifdg oehideg giye o Pipiio.

Avo
() Ennm&ﬁ 070 0E00UEVA YPOVIKG SLOGTNUOTO VTTAPYOLV KOWEG UEPEG Bempole TOLg LEGOVG OPOVE TMV
ceMO®V 1oL dlaPdotniay g KaTdAANAo VTOSGTANATO G EENG:
e amo Tig 1 péypt ko tig 10 Tov NoéuBpn o pésog 6pog ftav a,
e amo Tig 11 péypt kan t1g 15 tov Noéufpn o pécog 6pog nrav B,
e amod Tig 16 péypt kan tig 20 Tov Noéufpn o pécog 6poc nTav v,
o amo Tig 21 péypt kan t1g 25 tov Noéuppn o pécog 6pog frav o,
o amo 11 26 péypt kar tig 30 Tov NoéuPpn o pécog 6pog NTav €.
Tote, cOpEOVa LE TOVG SEGOUEVOVE LEGOVS OPOLG, Do Exovpe:
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MoaOnpatikoi Aveyoviopoi — MoOnpotikég Olopmidoes

10a+5[3+5y_30

20 5 2a+P+y=120] ()
531%:20 o B+y+8=60 @)
5y + 55+ 5¢ Y+8+£=30 )
SVEI0FE _ 4

15

Av X givat 0 aplOpog tov ceridov tov Biiiov, tote Aoym tov (1) kot (3), Oa £xovpe:

=100 +5B+5y+58+56 =5-[ (2a+B+y)+(y+8+2)—v|=5(150-7). (4)
Amo v (3) TpokvmTel 6TL N peyadvTepn dvvath T Tov Y givan Ymax =30, 1 omoio pmopet vo Aneoet,
av wapovpe 20+ B =120, B+06=30, d+&=0, pe pio mBavn Aon a=45,p=30, d=¢=0.
Emuméov, n pikpodtepn dvvorn T tov Y givor ymin =0, m omoia pmopei voo Anedei, av mapovpe
200+ B =120, B+ 6=60, 6 +&=30 pe pio mbavy Avon a=B=40, 6=20,¢=10.
Enopévas, amd m oxéon (4) éxovpe: Zmin =5(150 — ymax ) =5(150 —30) =600,

Zmax =5(150 = ymin ) = 5(150 -0)=750.

(B) Av diveton 6t v =10, 1ot X =5(150-20)=650.
Hpépinpa 4 R
Aiveran woookerég Tpiyovo ABT ( AB = AT) eyysypoppévo o€ kokho c(O,R) pe A = 45°. O kivkhog
¢ (T, AT) tépver (Yo dedtepn @opd) tov kvkro ¢(0,R) o610 onueio A. O kOkrog ¢ (A, TA) Tépver
(ywa de0TEPN QOPE) TOV KOKAO (O, R) 670 onpueio E. Av n T'A tépver v AB 670 Z, va omodsilete 6TL

ta onpueia B, O, E givon cuvevOeiokd kot 6t | OZ givan wapdriinin ety AE.
Avon

"_.-'I'-'_,r {,4)
Zynua 4
Ao TV EKPOVNON TOVL TPOPANLOTOS 1GYXVOVV 01 TAPAKAT® 160TNTEG EVBVLYPAUUOY TUNHdTEV: AB = AT
(ABT 1600kelég), TA = AT (axtiveg Tov kKOKAOL €1) Kot TA = AE (axtiveg Tov KOKAOL C5)
A6 TIg TOpATAVE 16OTNTES £XOVLE! AB = Al' =TA = AE (D).
Ioybovv emiong o1 1GOTNTES YOVIDV: ATB = ABI' =T'AA = AAT = AET 2
Emopéveg ta 1cookein tpiyova ABT,. [AA kot ATE givan ica, ondte Oa giva:
TAE = ATA = BAT =45’
Emopévaog, sivat ABE = ABI'-EBI'=67,5° —45° = 22,5° kot emumhéov 1oy OEL:
180° - AOB _ 180° —135°
2 2
An6 v 16tta ABE = ABO, cupmepaivovpe 61t ta ojpeta B, 0, E givor cuvevdetakd.
Aoy ta onuele B,0,E eivor ovvevbelokd, n yovie BAE eivar opbr, omote: AB L AE. Emiong

ABO = —225°

BAZ =ABZ=45"=7 aviKel ot pecokddeto tov BA, omdte AB L 0Z. And tig xobetdmreg AB L AE
ka1 AB L OZ, cvunepaivooue AE / OZ.
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MoaOnpotikoi Aveyoviopoi — MoOnpotikég Olopmidoss

I' AYKEIOY
Hpéprnpa 1
H oxolovlia mpaypotik®v aptOuodv on, N=1,2,3,.... givor tétoe @6te 11 0KOAOVOio TOV pécoV
o140 +..+0 Mn + M
opov M, = ! Zn T, n=1,23,... va ikavomotei ™myv w6otnte Mna =nTn+2, Yo, KGOg

n=123,.. Na amodcifere 6T | okohovBio an, N=1,2,3,... givor apOuntikn Tp60doc.

Avon
Amd ) 6edopévn oyéon xovpe Mniz — M =Mnu —Mhn, vy kéBe n=1,2,3,..., ondte n axorovbio
+ 02 +...4 On
M, = 2T ¢ ,N=123,.. sival apBuntikn tpdodog.
n
Enopévag, vapyer ® € R étot dote: Mo =M + (n —1)c0: o1 +(n —1)(0, n=12.3,.. @

Amd tov opiopd g axorovbiog Mn éyovpe:
NMn =01 +02 +...+ 0dn-1 + A

(N=1)Mn1=0u+02+...4+ans
amo TG omoles e apaipeon katd péAN TpoxvmTel 0Tl on = NMn — (n —1) Mhn-1 .

Amd v tekevtaia oyéon, AMoyo g (1), AapuPdavovpe:
an =NMs —(N=1)Maz=n s +(n-1)o |-(n-1)[ar +(n-2)o ]

= 0 =oc1+[n(n—1)—(n —1)(n—2)]m=oc1 +(2n—2)0)=oc1 +(n—l)-2co.

Enopévaog n akolovdio an, N=12,3,... givar apBuntikn tpoodog pe dopopd 2.
Ilpopinpa 2
H Maopio odpoce tov mepaopéivo NoépPpn éve morvoéhdo Aoyoteyvikéd Pifprio. Kpatovoe
ONUELDGELS Y10, TO TO0ES VEeS oeELidES oaPale ka0 pépa kol pog £dmoe ta €€Ng oToyEia Yo Tov
péco 6po TOV VEMV 6eLid®V oV JLGBale 6TO TAPAKAT® YPOVIKG OLOGTILATO:

o Amo6 Tig 1 péypr ko Tig 15 Tov NoéuPpn o péoog 6pog fitav 10.

e Amé Tig 6 péypr ko Tig 20 Tov Noépuppn o pécog 6pog rav 20.

o Amé g 11 péypr ko Tig 30 Tov Noépppn o péocog 6pog frav 30.
(o) No. Tpoodropicets ToV HEYIGTO KOL TOV EAAYL6TO duvaTé aprOpéd 6ehidwv Tov fifiiov.
(B) Av divetar emmréov 6TL amo Tig 11 péypr kon Tig 15 Tov NoéppPpn o pécog 6pog TV vE®V GELIBMV
nov owdPace ntav 10, va Bpeite méoes akpifag oehideg giye To Pipiio.
Adon
(o) Eme1dn] ota dedopéva ypovika S1oGTUATE VITAPYOVV KOWEG UEPES BEmPOVUE TOVG HEGOVG OPOVG TOV
ceMd®V Tov dafdotniay g KatdAAnlo vTodocTnHATO OG EENG:

o amd Tig 1 péypt ko Tig 5 Tov Noéuppn o pésog 6poc nTav a,

e amo TG 6 péypt ko T 10 Tov NoéuBpn o pésog 6pog rav P,

e amo6 Tig 11 péypt kan tig 15 tov Noéufpn o pécog 6poc nTav v,

e amo TG 16 péypt kot t1g 20 tov Noéuppn o pécog 6pog frav 9,

e amo Tig 21 péypt kan tig 30 Tov NoéuPpn o pécog 6pog NTav €.
Tote, cOUPOVA [LE TOVG dEGOUEVOVG HEGOVS OPOLG, Bal ExOvLE:
So.+5B+5y

- 10

oa+pB+y=30 @

szo o1 B+y+5=60 @)

5y +55+10¢ a0 v+06+2=120 3)
20

Av X givar o apBudc tov ogdidwv tov Biriov, tote Adyw tav (1) kot (3), Oa £xovpe:
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¥ =50+5B+5y+58+10e=5-[ (o +B+y)+(y+8+2e)—y]=5(150-y). (4)
Ano v (1) mpokdmrel 611 | peyadvTepn dvvath T tov Y eivan Ymax =30, 1 omoio pmopet vo Angbet,
av wépoovpe o +PB =0, B+6=30, 0+ 2 =90, ko pio mBav Aon a=F=0, d=30,e=45.
EmmAéov, n pikpotepn dvvar Tl tov Y eivor ymin =0, 1 omoia pmopei va Anebei, av mapovue
a+B=30,B+35=60, 6+2c=120 kot pio mOavy Aon o =10, =20, 6=40,=40.
Enopévos, amd ) oxéon (4) &xovpe:  Zmin =5(150 — ymax ) =5(150 —30) =600,
max = 5(150 —Ymin ) = 5(150 - 0) =750.
(B) Av diveton 6t v =10 , 1ot X =5(150-10)=700.

Mpépinpa 3.
Noa ntpocoopicete 00 10 TOAVOVLNO P (X) L€ TPOYNOTIKOVS GVVTEAEGTEG TTOV LKOVOTOLOVY TNV

166t TO, P(XZ):(P(X))Z—ZP(X)+2, T kabe X e R,

Avon
H dedouévn oyéon ypdoetal otn popen P(X2 ) -1= (P(X) —1)2 : (1)
v kdBe X € R, omorte, av Oécovpue Q(X) = P(X) -1, érovpe: Q(Xz) = (Q(X))2 , 2)

v kaBe X € R. Awaxpivovpe Tdpa TIg TEPITTOCELS:
(o) To moAvOVLUO Q(X) givat to otafepd TOAVMOVLLO Q(X) =c. Tote amod ) oyéon (2) &povpe:
c=c’<c=07c=1, onéte P(x)=11P(x)=2.
(B) To moAvmdVLLO Q(X) éyel pabud n>1. Tote pmopodue va ypoyouuE:
Q(x)=anx"+R(x), a =0, 6nov degR(x)=r<n-11H R(x)=0. (3)

Av R (X) #0, amd ™ oyéon (2) £xovpe:

oanx? +R (xz) = ahx®" + 2anx"R(x) +(R (x))2 & on=lka R (xz) = 2anx"R(x)+(R (x))z.
Yuykpivovtag Toug Paduovg ToV TOA®VOUOY TOV dV0 UEADY TNG TEAELTAING GYEOTG, TOPOTNPOVUE OTL
TO TTOAVMOVLUO TOV TPAOTOV HEAOLG TNG £xEL PaBUd 2r , VD TO TOAVMVVHO TOL SEVTEPOL HEAOVG TNG EYEL
Babuo n+r, omoTE  TPEMEL r=n, dtomo. Emopévag glvan R (X) =0 Kot
Q(x)=x"=P(x)=x"+Ln>1.

Enopévas, ta moAvdvopa mov {nrape stvar: P(x) =14 P(x)=29qP(x)=x"+1,n>1.

Ipépinpa 4

Aiveton tpiyovo ABT eyyeypoppévo og kokrho c(0,R) pe AB < AT < BT’ kmt £6T7® €1 0 KUKAOG OV
70 KévTpo Tov A Ppioketor exdve otnv Bl kol wepva ané to onpeio B,0. O kokhog ¢; Tépver v
AB o710 onpeio E kor Tov k0kho € oT0 onueio Z. Av TEA0G 0 TEPLYEYPUUPEVOS KOKAOG TOV TPLYDVOL
OAE, ¢,(0,A,E) tépver v AB o710 onueio K, va amodciere ot to. onuseio I', A, Z, 0 Ppiockovrar
EMAVM GTOV 1010 KUKAO 0 0T010G EPATTETUL GTOV TTEPLYEYPAppéVO KOKAO TOV Tprydvoy AOK.

Avon

H 0A elvor dibikevipog tov kOKA®V € kot ¢q, dpa Ba glvar pecokdaBetog g Kowvng tovg yopong BZ.
Anhadi 1 OA givon Syyotdpog ™ yoviag BOZ tov 160okerods tprydvov BOZ. Apa: 0; = 0, = K.

H yovia A, eivar eyysypoppévn oTov KOKAO € pe avtictoly enikevipn Ty yovia BOZ, ondte:

K1=61=62=5\(.

O yovieg A ko I elvan eyyeypappévg otov khkAo ¢ kot Baivovv oto 1010 1080 BZ, omote Ay =T} = R
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ATO TIG TPONYOVUEVES 1GOTNTEG TOV YOVIDY Tpokvmtel 6Tt O = [} = X, omdte T onueio T,A,Z,0
Bpiokovton endve otov id10 kKOKAO (§0Tm C3).

Eni mhéov 1oybovv Ta TopaKETO CUUTEPAGLOTOL:

A6 10 1600KEMEC Tpiywvo AOZ éyovps: 0 = Z; = R.

A6 10 gyypayipo tetpamhevpo NOAZ éyovpe: Z; = [, = 90° — A =R,
210 1600KeAEG Tpiymvo T'OZ oydel IOZ = OTZ = 2%, dpa OB / I'Z.

Zympa 5

Epocov 1o tpiyovo I'OZ gival icooKkeLéG TO KEVTIPO TOL KOKAOL 3 Oa PpickeTar otn pesokdbeto tov I'Z.
Av topa cvpPoricovpe pe N 10 KEVTpo TOL TEPLyEYpOapUEVOD KOKAOL Tov Tprydvov AOK, apkel va
amodeiEovpe 6TL ON L I'Z 1§ 1oodvvapa ON L OB.

IMpa 6

Amo 10 1600keNéG Tpiywvo NOK éxovpie:

KNO _ _ I
3 = 90° ——— = 90° — KAO = 90° — BAO = 90° — (90° ~[) = > 05 = T.

)

Ioyvet: 0, =T, =8 =90°— A = 0, = 90° — A.

AT6 To eyyeypappévo tetpamisvpo OAEK éxoupe: 0, = E; -
AT To 1oookeAég Tpiywvo ABE éxovpe: E; = B

Apa éxovpe: NOB =03+ 0, —0, =T+ B—90°+A = 90°.
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37" EONIKH MAOHMATIKH OAYMITIAAA
«O APXIMHAHZX»

ZABBATO 22 ®EBPOYAPIOY 2020
O¢pata peyadwv Ta§ewv
EvézikTIKEG ADOEIG

Hpoépinpa 1

Na npocowopicete 6ha To pn otadepd ToAvOVLRA P(x) Ko Q(X) [E TPAYROTIKOVS GUVTELECTES

OV IKAVOTTO0UV TV 160TNTA: P((Q(X))S) = XP(X)(Q(X))3 :

Adon

‘Eoto 6t deg P(X) =m>1, degQ(X) =n>1. @cwpdvrac toug Pabuodc tmv dvo perdv g dedopévng

oyxéong, Aappdavoope v looOTNTA!
3mn=1+m+3n<(m-1)(3n-1)=2<m-1=13n-1=24m-1=2, 3n —1=1(adbvor oto N')
<m=2,n=1

‘Eoto 61t P(x)=ox’+bx+c,a,b,ceR,a#0, Q(x)=dx+e,deeR,d=0. Tote n dedopévn 1woT0!

yivero a((QE9)) +b(QM))’ +o=xP(x)(QM)’, @

omo TNV omoio TPOKVATEL OTL TO Un 6TafePO TOAVDOVLLO Q(X) dwapel to otafepd ToAvdVLHO C, OTOTE

c=0. Tote amd zeécn (1) Mappavoupe:
a((QM)’) +b(QM))’ =xP(x)(QM)) =0 (QM))’((QX))’ +b—xP(x))

Q=0
<:>oc(Q(x))3+b—xP(x)=0 xP(x)=a(Q(x))3+b 2
H oyéon (2) yiverau: x(ax2 + bx) =o(dx + e)3 +b < oax® +bx® = ad®*® + 3ad’ex? + 3ade’x + e’ +b

o,d=0

< a=ad®, b=30d%, 30de’ =0, 0e’ +b=0<> d=1e=0,b=0, acR.

Apa givar: P(X) =ax®, Q(X) =X, aeR kot 0koda moAndeDovpIE OTL IKOVOTOI0DV TO TPOPANLLOL L0,
Hpoépinpa 2

Aivetor gv00ypoppo Tpupae AB kot waveo oc oavtd onpeio I' térow @ote AB=3-AT.
Karaokevalovpe moporinroypoppo ATAE tétoro dote Al =AE=TE> AE. Ozwpodps onpcio Z
aave oty tisvpd Al étor dote AEZ = ATE = . No omodsifete 6T1 | kaOetn and 10 onpeio B
npog TV €vbgio EI' kon ) kaOetn ané to onpeio A mpog v gvbeio AB tépvovral 6g onueio, £6T®
K, ntédve oty gvbsio EZ.

Avon

Av ATE = o, and 10 opfoydvio tpiyovo FOB éxovpe: TBO=90° -BIreo=90°-o, (D)

QoL BI'®=AlE = ®, ©¢ KOt KOPLPN KOl  ETITAEOV BHK = 90°, pe ouvémew
I'BO+BHK =90° — 0+ 90° =180 — 0 <180°, omdte ot gvBeiec BO ko AH téuvovton og onueio, £éotm K.

Emopévemg, aprel va arodei&ovpe 6t ta onueia Z, E kot K givar cuvevbetokd.
[opatmpovpe topa 6tL t0 TeTpdmAgvpo EAI'Z elvar 1cookeréc tpamélio, agov EA|ZIN xot

ZE = AE =TA. llpaypat, ta tptyova AEZ kot ATE €yovv m yovia A KOW1 Kot AEZ=ATE=0,
omote gival 1I6oydvia. Apa kot o Tpiyovo AZE gival 1IcockeAES e AZE =EAZ ,onote: AE=Z7E.
Am6 10 1000keAES Tpomélio EAT'Z éyovpe Ot

=90°+2 @)

N 0 _
EZI" = ZI'A =180° —~ TAE =180° — [18()_‘”} 2
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Am6 10 opBoymvio tpiymvo AHZ givan ZAH =90° — AZH =90° — o. 3
Amd g (1) kou (3) émetan 611 t0 TETPAmAEvpo BAZK givan eyypdyipo.

N
f{{ 3 \\

N
,-"lllll \-x a8
|'.II '
g (= h b
/ a/ \\
'JIII ./"’I LY
, 2 N
/ L \
/ . . 4\\
Fn.. "-j" ‘_’-ﬂ_ By .- ™8
\ ‘-; - ll"ul I . u --:..'__,.-:
‘uk e X o ol
\. \| /_—
E u'-
Zypa 1

BOcwpovpe 10 pHEGo A tov vBHYpappov tuquatoc I'B ko mapatnpodpe 6t 10 teTpdmicvpo EAAT éxet

1
EA|ITA,TE=AE=Al'=TA, agpod Al =§-AB kot A péoov I'B. Apa 10 tetpdmievpo EAAT  eivar

A I'B
poupoc. Emopévag éxovpe AIA = ko emumhéov AA = Al =AB 27 , omote 10 Tplyevo 'AB eivan

opBoydvio 610 A kot and 10 1600KeEAES Tpiyvo AAB €yovpe: ABA = %

Ao 10 eyypayio teTpamievpo BAZK éyovpe: ZKA =ABZ = ABA = %, (4)
ondte amd 10 opboymvio tpiyovo HZK «ot t oyéon (4) éneton ot I'ZK =HZK =90° —% 5)

Amo 11¢ oyéoceig (2) ko (5) émeton OtL: EZI +TZK =90° + % +90° —% =180°, ondte T onpeion A, E ko

K givar cuvevBerokda.

Mpopinpa 3

Y1ov mivako gival ypappévor o€ pia gvbeio or aképarol amd to 1 péypr kot to 2030 o¢ avéovoa
oelpd. ‘Exovpe to dikaiopa g «kiviione» K

Emiéyoope 6vo omorwovednmote apidpovg o, mov givor ypoppévor og dadoyikéc Ofcelg kot

avTikaOiwetoope To Levydpt (a,ﬁ) e tov apOpé (o —p)>.

Extehodpe v kivinon K apketéc @opég péypt mov va peivel 6tov mivaka povo évag apdpoc. Na
eerdocte, av gival duvatov va sivar o apiOpég ovtég: (a) o 20207, (B) o 202177

Avon

(o) TIpdTo. omd dlo mapaTnpovuE To. ENG:

Te omotodnmote kiviion K, ot aptBpoi o+ B ko (o.—P)**° eivon 1covmdouror modulo 2, dnhady sivor
Kot dVo aptiol N givar Kot ot 6vo mepirtoil. Emopévmg petd v avtikatdotaon tov o,B omd tov aptduod

2020 r e , r ’ . ’ .
(o —PB)™ dev petofdireton to Gptio N To TEPLTTO TOL BfpoicuaTOg TOV apPBUdY ToV givor Ypappuévol

2030-2031
otov mivaka. Enetdn Sz :T =1015-2031 mepirtog, £metor OTL UETA TNV TEAELTAIO Kiviion O

povadikds aplbpog mov Oo amopeivel Bo mpénel va givar mePITTOG, OTOTE 1 OIAVTINGT 6TO epOTNO (01)
glvo apvnTiky.

(P) "Eote 611 o1 800 terevtaiot apbpoi mov Exovv peivet givar ot X, Y. Tote | povn mepintmon va unv
glvar kémo1og amd avtovg dvvaurn tov 2020 givar va punv €xet Aapet pépog mg Topo 6N dadikacio. Avtd
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umopel va €xel cvuPei pdévo pe touvg apBpovc oy dipr, onradn tov 1 kot tov 2030. Enedn o 1 eivan

12990, opkei va gléyfovpe Yoo tov 2030. Anhadny ov X =a’ xar y=2030, 1618 mpémel

(0 —2030)%%° =2021°% . T o =1 ev £yt Mon, omdte yio o> 2 maipvoope 0% = 4051, adbdvaro.

Ye k@b GAN mepimtoon, omd T Swdwooia 0o Exovpe o1t X =(ou—b1)*® =m*?®  xat

2020 __ 42020

y = (a2 —b2) n=7, vy kGmotor M kot N. Kdvovtag v tekevtaio mpdln, otov mivaka TpokOTTEL 0

2020 2020)2020

apOpoc (m n . ©&hovpe Tdpo va Sovpe ov propel va toydet (M2 —n?2)2% = 202177
Av m=n, dev woyvel. Oswpovpe yopig PAaPn 61t M > N . Tote BEovpe va dodpe, av pumopel vo 1oyveL
m220 _ n%20 _ 9001 . 1)

2020 _ |,2020

H pkpodtepn tiun mov pmopel va mpet to M N~ givoin tyun 1, yio m=1,n=0.

Ao mv (1) éyovpe 6t M>n, ométe mM=n+1. Emopévog M —n®? >(n+1)%%° —n**,

Avontocoovtog TV Televtaia PAEmovpe OTL OAeC o1 SVVAUEIS TOV N €yovv BETIKO GUVTIEAEDTY, OMOTE

givon yvnoing avéovoa. Emopévag m*° —n? > (n +1)*° —n®? > 2220 _15 2" —1=2047

omote dgv umopei moté va toovton pe 2021.

Inpeioon: o va orodeiEovpe 6tin (1) dev Exet Mom, pmopodue vo pyacTodue Kot oG ENG:

To k=m*® 1=n"* n (1) yivera: k*—-A"=2021=43-47 < (K -A)(K+A)(k* +1?)=43-47, ondte

K® + 1% =47 , mov dev éyst Moelc,

Mpopinpo 4

Na BpeBovv éiec Tig TS TOV O£TIKOD OKEPAIOV K 7OV IKAVOTOLOUV TNV 1O10TTA: AgV VIdPyoUvV
a+p

o’ + kB> —«’of

OcTikoi axéparor a,f dote | mapdstocn A(k,a,p)=
va, givar évag ovvOeTog 0eTIKOG aKEPaLOG.

Avon

Ytofepomoodpe Kk >1. H 18éa yo ) Abon g doknong givor va fpodpe @, f cuvapticel Tov K Gote
0 TaPOVopaoTHG Vo teobTat pe 1. Me dAla Aoy (ntape molvdvopa a = P(k), S =Q(x) tétoun, dote

P(x)? + k*Q(x)* — °P(x)Q(x) =1.

P(1)* = x*Q(i) (P(x) - Q(x)) +1 1)
Av ta molvdvopa égovv Pabuovg m=degP(x),n =deg)Q(x) pe m>n=>0, t6te and ™ oxéon (1)
TPETEL 2m=2+m+n<sm=n+2.

Oa acyoinfodpe pe v mo ankn) tepintwon avalnTdvtag, av VIapyovy, ToAvavuua Baduov 2 kot 0,
avtiotoya, Tov wKavorolovy N oyion (1).
Me katéAAnieg avtikataotdoelc Ppiokovpe 6Tt o P(K) = 1° —1, Q(x) =1 wavomoodv T oyéon (1).

k> —1+1

r r 2 J ’ /. 2 ’ /.
Emléyovpe Aomdv o =«k° —1, B =1 kot 10t€ 1 TOPAGTOCT 1G0VTOL UE =K", mov &ivar cvLVOETOG

v kdBe Kk >1. Emopévmg OAeg ot Tipég tov k >1 , dev tkavomolovuy to TpoPANU Log.

+
INo k=1 6o amodeifovue o611 oydel. 0< A(oc,B, K) = % <2, omdte o pntog aplBudg
o +p —a
A(oc,B,l) dev umopel va. etvar 60vBeTog BeTikdg aképalog yio onmotecdnmote TWES TV o, B. TIpdyuartt,
BY 36"
&yovpe a+B>OKa1a2—aB+B2=(a—EJ +T>0,K(¥.1
o+p

2
m32©20€2+2B2—2(X.BZ(X+BC>((X_B) +(X2_(X+BZ_BZO

= (a—B)2 +(x(a—1)+[3([3—1) >0, mov wyvEL.
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O1 ANUoeic Twv aoknoswy Tou TeLUXoug 114

A59. Av a,B,y givon OeTikol wpaypatikoi aplOpoi téToror dote o+ P+ v =2, va amodciere 6TL

(a—l):(ﬁ—l):(v—lf>1[a2+s2+s2+y2+w+azj_

B Y a 4 a+B PB+y y+a
(Agvkopoeia 2017)
Adon
Ao 18k mepintwon g avicotntag Cauchy — Schwarz éyovpe:
_12 _12 +B=-2 2a+[3+y:2 2
(@1 (B0 (a+p-2) wrrs 2 o
p Y B+y B+vy
—12 —12 +v—-2 2a+ﬁ+ =2 2
(B-1) (-1 (Bry-2f o o o
Y o Y+o Y+o
—12 _12 + _220L+[3+:2 2
(-0 (@1 (rra-2f onre o
o B o+p o+p
Me mpocbeon katd pén tov (1), (2) kot (3) Aappavovpe:
_1)? _1)? 1) 2 2 2
(Ot)+([3)+(“{)2£y+0t+l3. 4
B Y a 2\ B+y y+a o+P

Ouwg &yovpe
(yz . o2 . Bz ]_( Bz . yz N ol ]:yz_ﬁz+az_yz+ﬁz_az
B+y v+ao a+pP B+y v+ao a+P B+y
=(v=B)+(a-7)+(p-0)=0,

ondte 1 oxéon (4) yiverat:
_12 _12 _12 2 2 2 2 2 2
(0= (B=Y (=1 1+ of+y’ pPra’)
B Y o 41 B+y Y+ao o+p

A22. O T'wpyog ypagel pioa okorovdio TPLOVOR®OV PE TPOUYRATIKOVS GUVTELESTES. e kaG0e Pripa
0zopei To TPLOVLRO OV Eixe YPAWEL 6TO TPONYOPEVO pPvOpA, 6T OX’ +PX+Y Kol TPOYmPAEL

TPG@ovTag éva omd To TprOVIpa YX +PBX+ o kot oX+38)’ +P(X+8) +7 , Yo kGmoo TpaypaTIKG
apOpé 8. Apyilovrag amé to Tpudvopo X’ —2X—1, va eierGoeTe av sivon duvatév peTd améd
nenepacpévo aprOpo pnpatov va Aapel Ta erdpeva TPLOVLN:
(@) 2x*=1, (B) 2x*—x-1. (Kpoatia 2018)

Avon
[oapotpodpe 6tL 1 Stakpivovsa Tmv TpLovipev YX +BX+o kot o(X +8)° +PB(X +8) +v 1obdton pe 0
dwakpivovso, A =B’-4ay tov Tprovopov ox’ +PX+v. Hpdypot, to tpdvopo yX2+PX+o xet
dakpivovso A = B2~ day , A Kat T0 TPLOVOLO

a(X+8)* +B(x+8) +y=ax’+(2a8+B)x +ad’ +Bd+y
&xel drakpivovoa ion pe

(205 + )’ - 4o (05 + Po+y)= 400 + 40pS+H” — 405" — 4apd — day = B* — 4oy .
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MoaOnpotikoi Aveyoviopoi — MoOnpotikég Olopmidoss

(o)) To tprdvopo 2x> —1 éxet drakpivovoa ion pe 8, 6Tog Kot 10 apyikd Tprdvvpo X° —2X —1, omdte
glvar mBavov va Tpokvyel petd and Kamowo aptiud Prudtov and 1o apyiko tpiovopo. [pdypatt Exovpe:
5=-1
X*—2X-1—-X* —=2X+1 > —x* +2 > -2x* -1.
(B) To tprdvopo 2x°—X—1 éyet dwokpivovoo ion pe 9, omdTE OMO TV EGOYOYH TOL KOVOALLE
GLUTEPAIVOVE OTL OV UTTOPEL VL TPOKVYEL AT TO OPYIKO TPIDVOLLO.

I'48. Aiveran tpamélio ABI'A pe AB||T’A. H peooxkdaBetn g mhevpag BT tépver tnv migvpd AA 6to
onueio M, eved N pecokdBetn g mhevpdag AA tépver v whevpd BT 6to onpeio N. Av O1 ko O
givin Ta mepikevipo Tov Tpry@dveov ABN ku I'AM, avtictoya, va amodcitete 6T 1 gvbeia 0102
dyyotopei To vOVYpappo Tipa MN. (Kpoartia 2018)
Adon

Emeion MEN =MZN =90° , T0 teTpdmievpo MZEN givan eyypdyipo, ondte Ba Eyovpie:
MNE = EZA 1)
Ouwgn EZ givor mopdhAnin mpog tig fdoelg tov tpaneliov, ondte
EZA =BAA =TAH )
Amo g oyéoeic (1) ko (2) émetan ot
MNE =BAA=TAH,

omote kot to teTpdmigvpa ABNM kot ATNM eivan eyypdyipo. Emopévog to tufuo NM givor n kovn
xopdN TtV dVo TEPryeYpopEVOY KOKAOV Ttov Tpty@veov ABN koat I'AM, ondte n didkevipog O,0,
dyrotopel TNV Kowvr| yopdn Tovg MN.

N44. Na tpocoropicete Oha Ta (evyn (m, n) 0eTIK@OV aKkEPAIOV TTOV 1KAVOTOLOVY TNV eCicmON:
2" =7n” +1.
(Kpoaria 2018)
Adonm
An6 ) Sedopévn e&iowon éxovpe o1t 2" =1(mod7), omdte mpémer M =3k, K Oetucdg axépaog. Tote
2% 1=(24) ~1=(2 ~1)(2 + 25 +1)=Tn?,
pagovpe A =2% -1, B=2% +2* +1 kot vrodétovpe ot

(AB)=(2"-1,2% +2" +1)=d.
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MoaOnpotikoi Aveyoviopoi — MoOnpotikég Olopmidoss
[Mopatnpovue 611 d‘B ~ AT =242 =3.2% xat agov o d dev pmopel vo eivon dptiog, émeton Ot
de {1, 3} . Emouévamg, ot apibuoi A, B pmopovv va mopayovtomroindovv e Toug TopaKiT® TPOTOVS:
1. A=T7a’ B=b? o6mov a, b Oetikoi aképaiot pe (OL, b) =1. Avtd oumg dev eivar duvatov, yloti
(2k )2 <B< (ZK +1)2 , omote 0 B dev pmopet va givar téAeto teTpdywvo.
2. A=0%B=7b°, o6mov o,b Betkoi oxépator g (oc, b) =1. Av k=2, 1o1¢
B=2%+2"+1=rnok4+1=1(mod4) = 7b* =1(mod4), dromo. Enopévag, k=1, ondte &yovpe
mAvon (m,n)=(3,1).
3. A=2la’ B=3b% 6mov a, b Betikoi axépaior pe (oc, b) =1. Torte, 6T®G KOl GTNV TPONYOVUEVN

nepintoon, Ppickovpe 6t K =1, 10 onoio sivan dromo, yrati 2o’ =A=2"'-1=1.
4. A=3a* B=21b% 6nov o, b Betcol axéporot pe (o, b)=1. Tére:
B‘A =2k 1= 2k =1(mod3) = k =2/, 6mov ¢ Beticds aképanog,
omoTE

A=30=2"-1=(2'-1)(2' —1)

KoL ETELON (2‘ -1, 2 +1) =1, &govue HOVO dVO SVVOTEC TEPIMTOCELS:

! _R2 ¢ _2n2
{ ) 11:‘;2} M {22 o } (),
6mov C,d mpdrot petadd Tovg Ostikol arcépaiot.
Ty mepintoon (1), av £ = 2, tote 3d® =1(mod4), dromo. Apa mpénet va givan
=1, omote moipvovpe pia axdpn Abon (m,n)=(6, 3).
Ty mepintwon (1) égovpe 2° =(d—1)(d+1) karagov (d-1,d+1)<2,
ovpmepaivovpe 6t d —1=2, dnrady £ =3, omdte 3¢® =2° -1=7, advvaro.

AOKNOEIC Yia Auon
N45. Na tpocdiopicete 6Aa ta {e0yn OTIK@OV aképoimv Tov £(0VV TNV 110TNTO! MZV ‘Vz +3u.

A23. Ze évav dayoviopd moipvouv pépog 300 pabntéc. o kabe Cevyog pabntodv Bewpovue 6Tl 1oyvEL
éva amo To Topakdte: yvopilovtor petald toug N dev yvopilovtar peta&d tovg. Atvetan emiong 0Tl dev
VILAPYOLV TPELS LobNTES oL Vo Yvopilovtotl avd d0o. Na mpocsdiopicete T pHeyoAdTEPT SLVATN TN TOV
V Y10 TNV 07010 16YVOLV 01 TAPAKATM GUVONKEC:

e Kdabe podntg yvopiletor pe v 1o moAd dAlovg pobntéc.
o T kéBe OBetikd axéparo P t€T010 Mote 1< P < v, VIAPYEL £vOG TOLAGYIGTOV HoBNTNG 0 0moiog
yvopiletor pe p akpBadg dAlovg pobntéc.

A6B0. Na npocdiopicete Ola to. tprdvopa f (X) =ax® +bx+c, pe a,b,ceZ, yo 1o onoia wydel HTL:
> +2x+2016£f(x)s§x +6x+2020.
I'49. Aivetanr o&uyavio tpiymvo ABI pe dym AN, 'K kot opBorevipo to onueio H. ZvpPoiilovpe pe y1

TOV TTEPLYEYPOUUUEVO KOKAO TOV Tptydvov ABI kot pe y2 tov meptyeypappévo KokAo tov Tptydvonv NBK.

Ot kOKAoL Y1 Kot Y2 tépvovrol Eava oto onueio O. Ot gubeiec 'A kot BO tépvovtal oto onueio X. H

evBela ZH tépver tov kdkho y2 oto onpeio T.

Noa arodeitete 6Tt o1 evOeieg NT, OK kot ['A cuvrpéyovv 1 elvon mapdAiniec.

EYKAEIAHE B’ 115 (2020) 7.3/18



ROARATAR MITAR MIAR
ﬂvﬂMM%wA MDA gy,
my Y Mngs

L)
Al

. /mm
2\ mn
%) 'S
"
4

3
o DYl o
SR I
% 7 (X

i%s:'r‘\é—-’ ! l;/_

s

HOMO MATHEMATICUS

H Homo Mathematicus sivot pio 6tAn oto neplodikd pog, pe oKomd TV aviaAloyn omOWemv Kot TV avartuén
npoPAnpoTicHo Thve ota eEfg Oépata: 1) Tt eivar ta Modnpatikd, 2) Tpénet 1) oy va diddokovtot, 3) IMotot givol
ot KAddol Tov Mabnuatikdv Kot oo to avtikeipevo tov kabevog, 4) Tloteg givar ot gpappoyég tovg, 5) Ioteg

EMOTNUEG 1] KAAOOL EMOCTNUOV OTOLTOVV KOAN YVAON
GTOVIAGEL.

Tov MoBnpoTiK@V Yo Vo UTopESEL KATOLO0G VO TOVG

ovvtaktTikiy smrpomij. Kepaoapions [avvig, Bldyog Zripog, Mijiiog [wpyog, Mapovlog 2tédiog

. 71 eivau Ta MaOnuatika

Ipoieyopeva: O eihog g oming Métpog KailpPag, pog éotethe (amd moAd kaipd), T0 TOPUKATEO
onueiopo OV AVOEEPETAL GTN oNpacio TNG EMGTAUNG TV Mabdnuatikdv. Zntdiue v Kotovonc Tov

v TV KaBovotépnon.

«Av potovcape OAOVG TOLG HaONTEG, TO10
péOnuo  mpotovv, egivor  apeiforo  av ot
neplocoTepol Ba Eheyav to Mabnpotikd. Xvvnbog
MEPLGGOTEPO TA EKTHOLV mapd T oyomovv. Ot
EMOTNUOVIKEG  YVOOoES [Pplokovior oe  peydin
EKTIUMON, OAAG KOU OVOUEGOH GTOVG HobNTég
AoPUAMS LILAPYOVY EKEIVOL TOV EVOYAOVVTOL LE TN
perétn tovg. Ipogavdg avtd oesiretar Oyt puoévo
670 0Tl M omovdn TV Mabnpotikov eivar Yo
TOAALOVG  OUGKOAN Kol OmOLTEL  EMPOVI] Kol
nmpoomdOela, OAAG Kol 6TO OTL pepika BEpata TV
MoOnpoatik®v tov oyoAeiov dev glvar opketd
evolapépovta, Kopld @opd  pdAicto  yivovtol
TANKTIKA. AAMG t0 AA@dafnto kot n I'poppotiky
KkéOe yAdooag, pog eaivovtal Guyvd cov vo unv
&yovv evdlopépov. Qotoco povo pabaivovids ta,
0o &ovpe T duvaTOTNTO VO YVOPICOLUE TN
AoyoTEXVIOL TNG, TO EAKLOTIKG mopouvdl, To
dmynuarta, TG vouPéreg, To pubiotopnpata Kot TNy
moinon ¢ Koatd tov ido tpdémo ovtéc ot mo
amAEG, oToEIMOEIS PAcElg TV MaOnuaTiKoy, Tov
pabaivovpe 610 Gyoieio, 0dnyodv otoL GUYYPOVA
Mobnuotikd, ¢ avty v tepaotia, Bo Aéyoue
oyovr, TEPOYN TOL TAOVTOL NG aAvOpOTIVIG
YVOGNG, OV XPOVO LE TO ¥pOvo Ppickovv A0 Kot
EVPVTEPT EQUPLOYN.

Kopid @opd axodue vo Aéve OTL ot
MoOnpatikd, ootk eivar 6Aa yvootd, 0Tl €xel
TEPAGEL TLOL 1] EMOYN TOV EPEVPECEDV KOL OTL TOPO
dg pog pével dalo mapd va pobaivovpe Bempnpota,
OV €YOLV TO. OVOUOTO EMGTNUOVOV TEPUGUEVMV
OIOVOV KOl VO TO YPNCLLOTOOVLE Yoo TN ADON
Soépwv  TPoPANUATOY. XNV TPOYUOTIKOTNTO
opwg Oev eivor kaBoAov €tot. Tt axpiag
onuepa to Mabnupotikd mwepvodv o mEPIOdo
eEapetikd vrovng avamtuéng, LOAOVOTL LITAPYOVY
o0V EMIGTAUN TOAAEG YIMETNPIdEG. LTIG UEPEG LLOG,
LOONUOTIKEG  AVOKOADYELS YIVOVTOL KUPLOAEKTIKA

EYKAEIAHX B’

KkéOe pépa oe Oleg TIG YOVIEG TOV KOoUov. [ va
TOPOLLLE Lol 10€0 V1oL TOV aPOd TOV AVAKOADYEDY
aVTOV, 0pKEL Vo avapEépovpe To £ENG: ekdidetat Eva
unvicio  ocuvomTikd  mEPOdKO  pHe  TitAO
«Mobnuatiké»,  o6mov  pe Yk otouyEin
ONUoG1EHOVTOL TEPIMNTTIKES OVOKOIWVMGELS Y10l TIC
SLpopeg padNUATIKES avaKoADYELS TToL Yivovtal 6
O0A0 TOV KOGHO. To GUVOLO AOITOV TV TELYMV TOL
1970 édwoe évav tepdotio Topo (méve axd 3.000
oelideg peydrov peyéboug!) pe mepiocdtepeg omod
25.000 avaxowmoelg. Toco peydrog eivar o
oplOpuog TOV  HOOMUOTIKOV  aVOKOAOWE®Y OV
&ywvav povo og €va xpovo, dniadn pécog dpog 70

ovokoAoyelg v nuépal  BéPawo  dev
— Tapovctilovy Oleg TO
1 1 .'3_” oo EMOTNUOVIKO
p{n] B .—J__c Y3 evolapépov. IIpochétet
oumg m  kobed  To
an~/3 MBapéxt g  oTO

TEPAGTIO OIKOOOUNLLOL TG EMGTUNG.
AvTl 1N KOTOTANKTIKY  OVATTLEN TV

Mobfnupoatikov oovvdéetar otevd pe 10 OTL M
emomuoviky Oe@plo kol TPoKTIKN TPORAAAovy
OAO KOl VEQ TPOPANLLOTA, TOL TEPIUEVOLV TN AVOT|
ToVg oo Tovg padnpaticovs. Kot 6tav o yvooeig
dgv  emopkobV T, EIPUOCTE VTOYPEMUEVOL VL
ovOKOAVTTOVHE  VEOUG OpoOpovg, va  Ppiokovpe
Kavovpyteg pebodove. Ta Mabnpatikd oty emoyn
LG Og YPNGLLOTOOVVTOL HOVO 6TV AGTpovopa,
™m Mnyovikn, ™ Dvown, ™ Xnuelo kot Vv
Teyvikn, O6mwg ywotav moAldtepo, OAAG Kol GTn
Buoloyla, o€ pepwkodg KAGOOVG  KOWMOVIKOV
EMOTNUOV, okopo Kot ot ['Awocoroyia. [Staitepa
evpeic  opilovteg Yoo TNV EQOPUOYH  TOV
MoOnpotikov avoiyovtor pe tn dnuovpyio Tov
oUYYPOVOV MAEKTPOVIKOV VLTOAOYIGTMOV: HE TN
Bonbewa tovg, yivetow M wPOPAEYn TOL KOPOY,
VTOA0YI{oVTOL Ol TPOYIEG TMV TEYVNTAOV S0PLPOP®V
Kol O10GTNUOTAOI®VY, HETAPPALOVTOL ETIGTNOVIKE,
Keipeva.
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e moAD GUVTONO SAGTNHO VEOL TOTTOL YEVIKMV
Kol EWOIKOV  MAEKTPOVIKOV — VTOAOYloTdV  Oa
YPNOLOTOI0VVTAL OAO KOl GE TO TOIKIAOVG TOUELG
mg avBpomvng dpactnpldtnrag, OnmMG eivar 1
dtievbuvon TV SOIKACIOV TG TOPAY®OYNG, N
OTOTIOTIKY, TO AOYIOTIKA, Ol VTOAOYIGHOL T®V
GYEOOTONCEMY, Ol OIKOVOUIKOL Tpobmoloyiouol
KA.

Me Aiyo AOylo pmopovue va movpe OTL To
MoOnpatikd glval 1 EMGTAUN TOL OCYOAEITOL UE
Tovg aplfpovg kot ta oyfuota. Eival dvokoro va

HOMO MATHEMATICUS

avapépovpe  évav  Topéd NG avOpdTIVNG

Il. I'swuetpio ayany pov

dpaotnpotrag, oOmov de Oa amocyoAoOVGE TOV
avOpomTo 1 TOGOTNTO, Ol JUCTAGES KOl TO GYNLO
TOV OVTIKEWEVOV. ATO TO TOAD TOAdL XPOVIO LE
v avartoén g avBpomivng  Kowveviog o
AvOpOTOG GLYKEVIPOVE OAO KOL TEPIGCOTEPEG
YVOOELS Y10, TOVG OoptBpovE, TIG O0GTACELS Kol TO
CYNHO TV OPOp®Y avIIKEWEVOY. Ol YVAOGCELG
ovTég Empeme va  cvotnuotomonfovv, Yo va
petafipalovtor mo gOkOAN AmO YEVIA GE YEVIAL.
'Etol oyd-oryd yevvihOniov to Mabnpotikd»

[myn: "AKAAHMAIKH", top. 02. Exd6ceig: TTANNIKOX]

Ilpoieyoueva: Tto emdueva, Bo aplep®@covpe pepkd dnuoctedpota, miveo og Bépota leopetpiog Tov
Xopov (Etepeopetpia), o’ avtifeon pe v emionun tdon yo "katdpynon” mg. Eekwvape and to mo
ayvonuévo HEPOG g Ztepeopetpiog, dnA. Tig otepeég Ywvieg katl cuykekpipéva omod Tig diedpeg (1)

Opiouos dicopns. (oyquo 01). Aivovion dvo
nuieninedo (my), (mp) pe xown apyikn evbeio ().
Ovopdlovpe diedpn ywvia, mov opiletoar amnd Ta
doopéva otolyeio, éva ONUELOCHVOALO TOL GOV
otoyeio  €xet  ta  onueio TV doouévav
NUIETITES ®V.

Znucioon: Ta nuerninedo (11),(m2), Aéyovton édpeg
g 6iedpne. H kown apykn| gvbeia (€), ovoudletot
arr) TG diedpng

avtictoryn exineon dicdpns: (oymua 01). Ac eivan
A éva onueio g axung (¢) . Taipvovue upia
nuevdeion AX-L () mov va aviksl oty £8pa (m;)
ko o nevdeion Ay L (g) mov vo avikel 6to ().
H yovia XAy Aéyetor avtiotoyn emimeon g
diedpng.

mapatipnon. Ot AXAY, cav tepvopeveg gubeieg
opiCovv éva eminedo (p). Avtd to emimedo &ivon
Kkabeto oty akpn (g) g diedpng, apov N (g) givor
kéBetn otigc AXAY. Ot mhevpéc g avtioToryng
eminedng, eivor touég tov (p) pe TG €dpEg NG
diedpng. 'Etot, umopodpe va modpe 0t i1 avtiotoiyn
EMITEON L1OG OIEDPNS, EIVOL N TOUI] EVOS ETUITEIOD e

TG EOPES AVTIGS, TO OTOLO EVOL KGOETO 0TV arul TS

I11. Avto 7o Eépare;

oiedpng.
oxéon dicopns-avticToyns

EMITEONS

o. M diedpn Ba Aéyetan
oleia, opln, aupfleia,
avaioyo v n
avtioToym EMImEN
eglvar  oelo,  opbm,
apPAreio.

B. To wépo wmog diedpng etvar 10 pETPO NG
avtioToyng eninedng yoviag tne.

Kararxopopi g)
digdpeg. Avo diedpeg
AEyovTtal KoTakopven
ov ot €0peC TNG LLOG
etvon avtifeta
Nwenineda TV
€0pOV TG GAANG
(oxnua 02)

Osopnua 01, Avo
KOTOKOPLPN  Oledpeg
elvar  ioeg petald
T0Vg (oyMua 02).

/A

oynua 02

0. UTOPEITE VO PPEITE [0 OXECT) OVAUESO: GTNV KAYATH» KOl TOV KEYWIoUO;

B. pmmog yvopilete Tt glvon 10 "dAe@ undév";

IV. «Or1 6ovepydres THS GTHANG YPAPOVV-EPOTOVY
1° Oéua. 'O pabypotinég kor o Aikactig'

IIpoleyoueva: 0 TINwpyog Kapovldaxng
oyohdalovtag 1o Piprio «O Mabnpotikdc kot o
Awootig» tov Guarav Suri (uabnpatikog and to
Movemotmuo tov Stanford) o Hartsosh Singh
Bal (dnuoctoypdpoc wor pobnupotikdc amd 10

TMovemomuo g Néag YOopkng), oe uetdopacn
EYKAEIAHX B’

[ amévnon ato tédog e otiAng]

Tevkpov MiyyomAidn, Aéet, LeTaED TOV GAA®V:

«@&Aelg va de1g €val payikd KOATO pe aptfpuovg; e
glye potoel o mommoOS Hov PAETOVTIAC HE va
TaTdo To TANKTPA Alyo TOAD otnyv ToyT. Kabopovv
670 OWUATIO TOV, LOYEUEVOS LLE TO dMPO OV, E6TM
kot av dev NEepa axpifmg Tt va t0 kdvem. O Papt
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Komovp, o aenyntig tov Pipriov, Ovudrar pe
vootalyio To TodIKA TOV YPOVIa, TNV ETOYN TOL O
TOTTOVG TOV, 0 poadnpatikdg Birlél Zayvi, Tov elye
Kével ddpo pia apOpopnyovn...

H apBpopnyovn, avtd 1o ddpo tng
mOWIKNG nMAkiog TOL  aEnYNTY,
onuatodotel to  Eekivmuo,  pog
MEPMETELNG, 1) OTOlo OV GLVOEETAL
pnovo pe ) (o1 Tov KEVIPIKOL Hpma
OALG KOl [E T OpLo. TNG avOpdOTIVIG
yvoons. Ta ypdévie wépacav, o
Bulér Zayvi nébave, Kot o €yyovoc tov PBpébnke
0T0 XTAVQOPVT VO, GTOLOALEL OIKOVOUIKE. Xyed0OV
Toyoio, O  veapog Mpwog  Pploketar  va
mopakolovdel Evo padnpa yro To dmrepo, 1o onoio
dev €xel, OL®G, GUEST) OXECT UE TO OVTIKEILEVO TV
onovddv tov. Kdamowot ¢pidot, tov meibovv va pmet
oty oaiBovoca mov dwdcokel o Nikog, €vog
oOTIouEVOG  Kanyntg, mobwopévog  pe  ta
MoOnpotikd kot ) povoikry tlal. Xe avtd 1o
nmovpykd  mepdriov, o Papr  Kamovp
ovveldnTonotel 0Tt to. Mabnpotikd, n ETGTAUN TOV
OOV TOV, £ival To TEHI0 TOL TOV GLYKIVEL KoL TOV
cOYNVELEL TEPIGGOTEPO OO KAOE TL GTOV KOGLO.
Xm ddpken avtOV TOV pobdnudtov evtomilel
éxminkrog, ot PProdnikn tov kabnynt) Tov, Eva
apBpo vy TIG EALEWTTIKEG KOUTOAES TOL €lye
YPAYEL O TOMMOVG TOL OTOV EMOKEQONKE TNV
Apepikn. Mo vmoonueimon oto  apBpo
amokaAvmtel Ot to 1919 o Bulét Zoyvi frav
KPOTOVUEVOG OTIS PLAAKEG NG Mopilét, 6to Niov
TCéplou. H épevva tov gyyovod tov oe PifAobnkeg
Kot apyeio emPePordvel 6T 0 pUABNUOTIKOG Elye
evlokiotel otV Apepikn, ue  Pdon  éva
GKOTUOWOTIKO VOO mepl Praconuiog, emedn siye
apeopntiost ™ PpAkn exdoyn g dnpovpyiog
TOL KOGLLOV.

2m ovvéyela, n aenynon eEelMooeTal TopaAAnia
6€ OO0 OAANLOETOPDVTO LEPT, AVALEGO GTO TOPHV
kol to maperdov. To mpmdto meprapPdver
GLOTNUOTIKY evacyoinorn tov Papt Kamovp pe
OO UOTIKY ETIGTHIN GTO TOVETIGTNUIOKSO LLAOM L.
Ta Tlapddo&o tov Znivova, m Ospedioon g
Oewplog Xvvorov omd tov ['céopyx Kdavrop, ta
Ocopnuoto pn  TAnpomtog tov [koivied, 1
TpooTadel TPOGEYYIoNG, UESH OO SLOPOPETIKES
SLadpopEG, TNG GVOMG TOV OmEIpOL Eival OplopUEVA
ond to Bépata pe to omoio €pyeTOl GE EmAPN O
QOLTNTNG.

2° Oéua.

HOMO MATHEMATICUS

Avt) n yvoon, 0o tov Ponbnoel vo katovoncel
KOAVTEPO TO O1BA0Y0 TOV TOMTOV TOL WE VOV
dwaoty ot ouiokr. H  kotayeypoappévn
cuvopidia, mov oavalnoe kol evtomioe o Papt
Komobp, cuvbhétel 1o devtepo dEova TG apnynong.
O pobnpotikde Burlér Zoyvi kot o dwkootig mov
dlepguvd v vmdbeon G KPATNONG  TOL
avamTOoooVY vV OlIA0Y0 AEMTAOV VOMLOTIKMV
OTOYPADOCEMY, O PIAOGOPIKH cvulnTnon Yy
@vorn g oAndeag, ™ HoONUOTIKY EMOTAUN Kot
mv vrapén Tov Oeov.
Xe avuth ™ ovvopAia, to otoyeio Tov Evkdeidn
KOl TO TPOTLTO OKEYNG TOvg dtadpapotilovv
kpioywo poéAo oto CRmmuor g elevbepiog ToOL
QLAOKICUEVOD padnpoTicoo. (0] OKAOTNG
vrevOupilel, extdc TV GAA®OV, GTOV KPOTOVUEVO
nog o Kaptéoiog ypnoiponoince v alopotikn
uébodo tov Evkdeidn yio va amodei&el v vmapén
oV Oeov. Kot Aéel : «dev Gag THOPD ETEWDN OgV
elote 0 Koptéowog! Eivar evivmmoiokd mov évag
HoONUaTIKOG  TOV  OKOU  TOV  OLOUETPYLLOTOG
OTOPUCIOE VO YPNCUOTOMNGEL TIG 101G UEIOUATIKES
pebddovg mov T0G0 ekTndTe Yoo va doEACEL TOV
YPIOTIOVIGHO, OYL Y10 VO TOV OOk pOEEL.
H oavapeién g pobomlociog pe 10TOPIKEG
OVOPOPES GE TPAYUOTIKA YEYOVOTO, EMLGTNUOVIKA
dedopéva mov oyetiCovran
pe v e&éMén tov
Mabnpotikdv (omd Tig Mn
Eviheideleg  T'empetpieg
¢og T avalnTioelg Tov
Alvotdw)  kor  mokileg
PIAOGOPIKEC 10é€¢
woyvponoteitor amd TV Vmopln oTEPEMV Kot
oANOWVOV YopaKTAP®V, OTOAVTMOG EVOPLOVIGUEVMV
LLE TO TTEPLEYOLEVO KOt TNV WO10H0pPia TG toTopiog.
Téhog, M aicbnon TOL AVAYVOOTH, OKOUN Kot
gketvov mov dgv  elvan  efowkelmpévoc pe  TO
Mobnpatikd, ovvavida v emwdioén  TOV
ocvyypopémv Tov Pipriov mov NOekav, OmwG
ONUEWOVOLV GTOV TPOAOYo, va degiovv 0Tl TaL
Moabnpatikd sivor opaio. Kat 6t éyovv va movv
ONUOVTIKO TPAYHOTO GYETIKA LLE TO Tl OMLLOAVEL VO
yvopilelt mpaypatikd kdtt o avlpomog. O povog
TPOTOG Y. VO, TANGLAGOLY TOV QIAO00E0 GTOYO
TOUG KOl Vo KEPSIOOUV TO  EVOOPEPOV  TMV
avOpoOTmV NTav va apnyndodv pio 1otopion
[TnyM: @odng ko Dikot]

H «Ewaoia tov Hovavkapé» k1 o IIépeiuay

apoieyousva Evag avOpmmog ue oRuy... avrieTpopms avdioyy Tov EpYov Tov

«To éva exotoupdplo mov aenoe oty Gxpn o [ Tov 1Wedv tov. Kepdilovtag mv Olvumiddo tmv

Pocog pobnupotikog  etvor  povo

éva Kkpo | Madnpatikov

oe mniwio 15 etov kot

mopadetypo amd OAa 6ca Exel amapvnOel, yio xapn | OTOKUADTTOVTIOG TO TEPAGTIO TOV TAAEVTO OO TOAD
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vopic, o [Tépelpav €xet éva onUavTiKO podnuatikd
moperfov. Koatd tnv didpkelo OAmv ovtdv ToV
xpovov,  €xst  Ogytel  mpotdoelg  omd O
GNUOVTIKOTEPO TOVETIGTI LG, TOV KOGLLOV, TO. OTToid
oumG dev elyav TNV TOXN VO TPOGEAKHGOLV TO
EVOLOPEPOV TOV.

Aovreye yuo Aiyo kapo otic HITA, enéotpeye oty
Pooia kot cvovéyoe v {on tov, 610 OmiTL TOL,
polt pe v untépa tov. Aoy amédelte Vv
«Ewooio  1ov  Ilovavkapé», 1. otoym
KaOnuepwvotra tov, 6Oa pmopovoe va  mhpel
avtifetn Tpomn. Q6TdG0, 1 LEYAAT TOL EMLTLYi OYL
uovo dev S100TPEPAMGCE TIG OVTIMWELG TOV, OAAG
TOV £0TPEYE OKOLO TEPIGGOTEPO GTOV E0VTO TOV. O
[Tépeipay oamopovaonke, oméppye  KdOe
EVOEYOUEVO GLVEPYOCIONG KOl KAEIGTNKE GTOLG
T€60EPLS TOlYoLG TOov dwpatiov Tov, cvveyilovtag
70 poBnpatikd tov Tasiot

Tt frav  O6uwg mn  dbonun «Ewkaosio Tov
Movavkapé» kot yioti HTov TOGO ONUOVTIKY M
amddeEn OV Pooov padnpoTicon;
XopaKInploTikd TG SLGKOAING TOL TPOPANUATOG

HOMO MATHEMATICUS

NTav 1 ypomrt) dNA®GN TOL 1810V TOL OMIOVPYOD
TOV, TOL OTOV TO OlATLIMVE TOPAOEYTNKE TMOC:
«Avty n epd™on Oo pe maEL TOAD HOKPLY, OV
npootodno® vo v amovioo». To enl cyedov
100 ypovia GAvto mpdPAnuo €omace To... PeKOP
tov AavBoopévav amodeitemv. H ewacia avti
EVTOOCETOL GTOV KAGOO 1TNnG TOMOAOYiOG, TOL
OLOAOYOVLLEVMG eival amd T TTo «BoAG» ToTio TNG
LOONLOTIKNAG ETGTAUNG.

YV tonoAoyio £vag KOKAOG Kot £va Tpiymvo gival
akpfog to 1010 oYU, EmEWN  HE  €01KODG
YEPLIGUOVE Pmopel To €vol va, TPOKVYEL 0ltd TO GAAO.
Avtictoyo éva kovAovpt Bo uropodoe va 1GovTaL
pe o KoOmo Kagé, Oyl OUMG Kot HE €vo UNAo
KaBmG aVTo e 6010 TPOTO KOl VO CUUTIECTEL, OgV
0o umopovoe va omoktioel ovdioyo oynuo. H
Ewoocio Tlovavkapé Aéet 6t por tpiodidotarn
ocpaipa.  sivar o povog  mePPUAAOLEVOG
TPIEOIOTOTOC  Ydpog yoplg omég. Ilopamdvom
avagopég Bo NTav mePTTEg, apov 1 dSVGKOAID TOL
TPOoPANLHOTOC eV aPVEL TEPODPLO Y10, EKTEVEILG...
(PIAOGOPIEG TAV® TOV.

3° Oéua. H 16éa tov dretpov k1 0 Avalinavépos o Miijerog (ITétp. Zopiavoq)
wpoleyoucva o oovaderpoc Ilétpog Zoelavog, avikel o Kelvr v KoTNnyopio HOOMUOTIK®OV 7OV
aocyolobvTal e TN HEAETN TV amokaAloOueEVeY "Iavev eriocoQmv”

«Toco to "MHAEN" 660 kat to "AITEIPON" katd
TNV €noyn LT 6gV ElY0V OTAG TNV GTEVH TOGOTIKY
- aplfuntikn €vvolo Tov GNUEPE ATOSIOOVUE GTO
ovpPola ovTd.

Téco 10 "MHAEN" 6060 «at 1o "AIIEIPON" dev
Bewpovvtav povo "APIGMOI"! AAAG ToTE TL GALO
apaye ;

- Eekwvovtag and Tig Opnokevtikég - Ogoloyikég
KOGHOYOVieg NG €mMOYNG ekelvng Aowmdv ce pia
opudboun  vmépPaocn tovg ot Twveg Dvoikoi
DrdéG0001 éalav g Phoeg  pog
"EINIZETHMONIKHE" pmopobue vo Aépe onuepa
"KOEZMOAOI'TAZ" |

Emedn pohota kabévag and avtodg éRale éva
otoyelo M (o amd TIC LOPPES e TIG omoieg yiveTon
avtiinmTn - oawednt oe egpdg n "YAH" mov pog
mep1PaAiet OVOUAGTNKOV apyoTepPO Kot
"YAIZTEZ" ®wdcopol, yopig avutd onuepo va
onuaivel pn  mvevpotikobg - "vAodepoves” Ba
Aéyope avOpoOTOUG

Kobévag amd avtovg pdiioto oty Pocikn 10éa
mg e&éMEng tov Koopov mov pog mepiPdriet
TPOTEVE KO Ol GLYKEKPLLEVN Apyn cav agetnpio
toutng g e&éMéng. ‘Etor o mpwtog kot
apyodtnTa.  TovAdyllotov Bainc o Milnclog
Bewpovoe 10 "YAQP" (to vepd) cav Pdon Kot apyn
tov  YAwkov Koopov, o Avo&ipévng emiong
Katoyoyng omd mmv Milnto 1o ortoiyeiov "AHP"

EYKAEIAHX B’

(tov aépa ) , evd o Epéotoc Hpdixkettog to "TIYP"
(v oot ) !

O Ava&ipovdpog viog [pa&iadov amod v Miknto
Kot EAYIOTO VEMTEPOG TOV BaAN Kl LobNTHE TOL
oty 10 Zyol g MiMjtov vmootpiée KATL
EVTEAMG WO10HTEPO KO TPOTOTVTO:

Eekivovtag amd 1o "Xadog" g Opoikng kot
Howdwg Koopoyoviog, v omoion kot 0
Apiotopdvng apydtepa Palelt oto oTOMO TOV
movMav oto Beatpikd ‘Epyo tov " Opvifec” kot
pag Amorvtng ['évvnong tov " Epwra" péca and
éva. "Koaouurov Qov' (awyd), to onoiov etéxdn and
éva «Epuappoortov Koouixov Aidoiov», emvoet Kot
mpoteivel v évvoln tov "Ameipov”, 10 omoiov
evomotel avaxvrAilovrag Oleg TG LOPPES TG YANG
(mvp, xOwv, anp, K3wP) Kot omd TG 0ToiEg EEKIVOVV
ot GAlol Quoikol QIAOCOPOL TPV KOl UETE Oomd
avtov!

Onwc Xopmhikiog avagépet Yo, Tov Ava&ipavopo:

"Eilvar pavepo ot PAETOVTOS Ta TECTEPA GTOLYELO.
VO, UETOTPETOVTOL TO EVO 010 GAAO , EKpive OTL Ogv
empeme  va  Bewpnoer  kovévo, amd  00T6  OG
DITOCTPWUC TV LAWYV, TOPE KATL TAGL ¢' QVTA Kol
OVIYOYE TNV YEVEGN 01 OTHYV OALOLWGH TOV GTOLYEIOD
oA oty omdomacy TV ovubétwv ydpn otnv
aévon kivnon "

Katd de tov dAro Broypdpo tov Yevtomhodtapyo:
"Avto mov mopnyaye ox' 0 cudvio ("ek TOL
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‘ardoion") 1o Oepud ko t0 Woypd amoywpiotnke
oty apyll ovTtod TOL KOGUOL KOI OTI  ODTO
OYNUOTIOTIKE YOP® OO TOV GEPQ TOV TEPIPAALEL THV
Y1, Eva €100C TOPIVIIG OPAIPAS, OOV PLOLOC YOPW ATTO
0 oévipo. Otav ovty 1 oQaipo. ECKOGE Kol
KlgloTnKe o0& UEPIKOVS KOKAOVS OnuIovpyOnKoy
0 nAog, § oelvy kat Ta dotpa ' !

Yuvontikd o Avo&ipoavdpog Bewpovoe v
"ANAKYKAIXH" v mo OBgpeMddn oo g
"YAHX" n omola aAldaler popeéc oto ocOumav
GLVEYDG KOl OEVAMG, NTOL YOpig apyr otov Xdpo
Kot tov Xpovo !

BéBawo petd tov Avo&ipavopo ot [MvuBaydpeion

HOMO MATHEMATICUS

ocuvvédecav 1o "MHAEN" kot to "AIIEIPO" péoa
oe pav "egiocmon": "MHAEN kot AITEIPON icov
EN" , mov xotd pio ToAAn anAn e€fynon onpaivet
otL k&P povada evog peyébouvg amotedeitor amd
amepo adidotata onpeio undevikov peyébovg !

Ola o moparwave omotéleoav viiko féfoio yio
VEOTEPOVS KAGOO0VS TV Mobnuotikwv, e Dooikng
xar ¢ Koouoloyiog, Ematnuov mov extkorvavody
Kar evomorovvrar Bo. Aéyoue otpv Emotiun towv
Emotnuav , vy "@IN0X0DIA" n oroia yevvibnke,
OIS TOVAGYIOTOV UTOPECO VO, TEPLYPAY®, OTHV
lovia e tpduns Apyaiog EAAGdog!»

4° Oéua. “‘yio Ty paOnuatiki axpifoioyia’, tov Hpaxiy Evayyeivod

zpoleyopusve, 0 mOAMOG, KOAOG @ilog g otnAng Hpaxking Evayyehvog, pog €xet cvvnbioet va ypdhpet
oxoMo yuo. pabnpotikd Oépata o omoia apopohy 6o Tov Kopud g ekmaidevong (o’ to Anuotikd
péxpt Ko to Avkeo). Mog €6Tetke, AOUTOV, £Vl LUKPO GNUEIOO KO LOG TOUPAKAAEL VO TO SNLLOGIEDGOVUE
«ylo omokatdotoon TG uadnupoatikng axpiporoyiog». Epeic 1o dnuocievovpe, yopig Ouwg va
avapEPOLE (Yo AOYOVG SE0VTOLOYIOG) TO OVOLO TNV 16TOGEAIDOG GTNY 0TOid TO EiYE TPOTOONUOGIEVOEL

oM.

«..,0€ WO OVOPTNGON OTNV 1GTOGEAIDM... EYPOPE

Kdmotog OtTl, m.).,, oto 25 "mapdyovrec" eivon

{1,5,25}. Mg avapmon pov vaédei&a 6Tl avti yio

"mapdyovteg”" mpémer vo ypayel "dwpétec”. Aegv

OmAVTNGCE OVTE. .. ...

To éyoéa ota Xyoh. BifAia A" I'vuvaciov:

1) 1o ywoéuevo 3.5, ot 3kor 5 pali Aéyovran
"Topdyovtec” tov ywopévov (Mmodoyov, A’
T'vuvaociov)

2) To &€ayouevo ToL TOALATAOGIOGHOD AEYETOL
"ywopevo". O  moAlomAGGClOOTEOG KL O
nolamiactoot)g uali Aéyovtar "topdyovieg” (o

V. etonfeeis — e1dncovies

1. "époye" 0 Odvog Mikpovtaikog.

"Eguye" o nhikio 72 ypdvav (28 Askéuppn 2019),
0o GvBpomog, o pobnupotikdg Kot peyGAog
povcikocuvhétng @avog Mkpovrtowkog. O 0.
Miwpovtowog Mrav  amd  toug  Oeppoig
ocvpmapootdte  ™¢  EMnvikig  Mabnuoatikig
Etopeiog kot moté dev apvinie t Ponbeid tov,
omote 1 EME tov v {\taye. o 1o Adyo avtd 1
EME, onpocicvce avakoivoor, atny omoia, petald
TV M@V, ToViCE:

H EMmvip MobOnuatikry  Etoupeio, pe v
avayyeiio Tov Bavdtov Tov Odvov MikpovTGIKov,

noloamiactootig 1) (Toyka, A" Tvuvaciov)

3) Xto ywopevo a.p ot apibuoi a,f Aéyovton
"apdayovtec” tov yvopévov (Mmivapdomoviov,
A’ Tvuvooiov)

TOPAOEIYUAL:

Hopdyovteg 100 24  eivar  ta  Cedynm:

(2,12),(3,8),(4,6), Oyxu 6uog o (1,24), ovte 10

{1,2,3,4,6,8,12,24}

2nueioon: O Evpwmions Kooétag, éxove i

omovooio, mopoTipnon. «Aéyovtar “mapdyovreg”

yLoTi TOPAYovY TO YIvouevo, m.y. 3.5=15»

OMADVEL TNV 000VN TNE Y10 TNV ATOAELL EVOS IAOV
™G, Movoikoy, Mobnuotucod kot Kowvovicod
Ayoviot, pe TOAAEC HOVOIKEG TEPYAUNVEG TOGO
omv EAMGda 660 kol oto e&mtepikd, o omoiog
TPOGOIOPICE TN VEOTEPN YEVIG TNG YDPUG HOC OTO
LOVGIKO VPOG TNG.

Tov ®d4vo Mikpovtoiko tiunce mn  EAnvicnm
MoOnpatikny Etapeio oto 350 Zuvédpid g, mov
é&ywve otig 7 - 9 Aexéuppn 2018 omv ABva,
oAoKANp@dVoVTOG TIg EkONAdoelg yuo ta 100 ypodvia
amo TV idpvon e.

2. Ozazpixd épya, ue Oéua ta MabOnuatira. O ¢pilog e otqing Kootag Kaldg, pog éotethe £va pikpd

onuelopo  O6mov  mapabETeL

a. tov Ntivov Kopdoon:

= "O1 ap1Buoi eivar arcOnpartics'
» " Kallicteia teTpanievpmv',

B. Tov Mméproivt Mmpéyrt:

HepKovg  TitAovg  Beatpikdv  Epymv,

pe  0épa to MaOnpotikd.

T'aidaiov™ [pe 0épa. ) {on 10V pHeYdAOL PLGIKOV]
v. 1ov E. Tovéoko: "To MaOyua' [sivar Béatpo
TOV TOPGAOYOV' TO TPMTO WIGO OVOPEPETOL GTO

"H Zony tov|Moabnuotikd]
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HOMO MATHEMATICUS

8. Tov Nikov Kwvotavtomoviov: "Ta mwaidid tov | [avaeépetol oto " Osdpnuo thg pun mAnpottog”
Evxieion" [Eivon po mopovoioon tov Zroyeiov | tov I'kévied]

tov EukAeidn]

€. 100 Amootorov Ao&wadn: 17y  Noyra'

3. 0 MO TPWTOTVTTOG YPIGTOVYEVVIATIKOG GTOAIGUIG!

Eueic moredvovue ot, av "otdowooue" ™ wviun
Hog, Oo.  Ppodus  mwoAd  mepioooTepa.

Av1dc givar otoMopdg ! TMavemompo ™ AovpmMdvag e XAloPeviog

T1 onpaiver? Eivot to mepipnuo "Abpoiopo tov Ramanujan”

[BAéme, ewova (a)]

[ewcdva (a)]

4. Zvuuetpio kor Xpovoij Toun ora Koxlaowd Eidwiia

Xe avakoivoon tov "Movacegiov twv HpakAiedmv”
dwpalovpe: «Xoppetpia ko Xpvony Toun ota
Kvuxhaducd EwdoMa 1 drAhog emeiv Ta Modnpotikd
otov Kvkiadikd IToltiopnd. Ymnpyoav dpaye To
MoOnpatikd v emoyn ekeivn, ™mv 3n w.X.
ymetio;, Mnmog ev téhet ta Mobnpotikd
TPoVTApPYoLY cOUemva pe To [TAatmvikd mpdtumo
1 glval ONULOVPYNUO-KOTAGKED OGO, ™mg

avOpoOTIVNG okéyng-onovpyiog; Ta...
QIAOGOPIKA, KOl Oyl HOvo  gpotiuato  Oa
TPOGTOONGOVLE VO TPOGEYYIGOVE KOl TOPAAATAL
o avookdyovue ©¢ GAAOL apyOtoOAdYOL Yol Vo
avakoAvyovpe moto Mabnpatikd evkpoimTovTot
péoco oty Kukhadwn — Téyvn.  Ztéla
[Mamadnuntpiov. [10/01/2020]»

5. Apyaio Eligviké Oéatpo kar Apouae kot Arapopikés ESiedoers amé to ""Mathesis”

Me 600 véo pobnqupoto kot T duvartdtnta
mapokolovOnong Vo  okoun,  TAAMOTEPOV,
pabnudtov, Eekivinoe véog KOKAOC HLabNUAT®V TOV
Kévtpov Avowtdv Awdiktvokoy Mabnudtov
Mathesis tov [ovemotuaxkdv Exddoemv Kprimg
(TTEK) (yia to 2020). No vmevbopicovue o611 M
EMITUYNIEVT] TAATQOPLLO. UE TOVG YIMADES POLTNTES
dnpovpyndnke to 2015 pe amokAeloTIKO GKOTO TN
dnovpyio Kot d®PEGY TPOGPOPA GTOVE POITNTEG,
GTOVG EMAYYEALOTIEG EMGTLOVESG KOl GTO EVPVTEPO

6. Zag mapovcidlovpe pa Eyypoun eotoypapio tov Kovivov Koapabeodwpn

V1. Aravtyen eto "avto to Eépare;"

KOWO, Ol0dIKTVOKOV UaONUATOV GTO EMimEdO TV
KOAOTEPOV J1EBVAOV TPOTOT®V.

* To mpwto véo pnabnua pe titho «Apyaio EAinviko
Oéatpo ka1 Apauo», 51dackel o Kadnyntig Baiog
Awomig amd 1o Avowkto ITavemomuo Kdmpov.

= To devtepo véo pdbnuo pe titho «Arapopikés
E&iooears 3. Ipauuikés  e§iodoels  ue
uerofinrovs ovvrelectés — Zeapés Fourier»
dddokel 0 uokog Xtépavog Tpayavag amo to ITE
— [oavemotuio Kpne.

[ewova (B7)]

a. n eiln g omAng Evayyelio AdAn, édwoe ™V mopakdTt® amdvinon: M

datdvmmon:

«Aeilre ot n ayann yivetar ameipn kabwg o eywiouog eCapavifetar»

Kin podnuotikn anddeién anddeién

. 1
love = lim — — +o
ego—0 €g0

B. «..m Bewpio cvvorov Eekivnoe pe v amoden tov Kantor ot vadpyovv
TOVAGYLGTOV OVO OLUPOPETIKEG LOPPEG TOV ATELPOV: TO aplGUNGIUO GTELPO TOV
amoteleitol amd TOVG AMEPOVLE OKEPOIOVS aplBuovg (kat mov apydtepa
ovpporiotnke amd tov Kantor pe "dreq pundév'") kot to un opibuioiuo drerpo

TV onueiov g evbeiag (To ovverég)..»

[ «Ovoparilovtag to dmeipo», Twv Loren Graham ko1 Jean-Michel Kantor]

[ewdva (B)]
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Taén: A’

E€iowoeic ka1 Aviowoeig

Xpiotog Aalapiong

To mapaxdtw aApBpo dmpoylaTeLETOL EEICAMCELS KOl OVIGMGELS KOl YPNCUYLOTOIEL APKETA TIC YPOUPIKEG
TOPOGTAGELS GLUVOPTIGEDV TOV TUTOV! f(X) =ax’ +Px+7y, =0 xat f(X) =axX+p . Zxomdg eivar va

OTTOKTIGOVLE EVYEPELD OTNV GYESINON YPAPIKOV TOPACTAGEDV KOl VO, KOTOUVOTGOVUE TG Ol YPUPIKES
TOPUCTAGELS GLVAPTNGE®V BonBolv 6Ty eMiALOT e£I0MGEMY KOl OVIGOGEMV.

IMa v kaAdtepn perétn sival anapaitn 1 oyetikn Oewpia tov 6.3 Kot 7.3 Tov oyoitkov PiAiov.

Aocknon 1

H mopoapfory mov maprotdver 1 ovvaptnon
f(x) =ax’ +Bx+7v,0<0, &gl KopvenR N omoia
Ppiokerar oto TETOPTO TETAPTNNOPLO.

Na amodscitete ot

o) H egicmon f(x) =0 sivor adOvatn.

B) TvovpBaiver av o > 0;

Avon
o) H xopver ¢ mapafoAng sivar to omueio
A
K —£,—— kot Pploketalr oto  TéTOPTO
200 4o

TETOPTNUOPLO, APCL,

—£<O (1)

A a<0
(1)=—>0=A<0.

4a,
Yvumepaivoope ott 1 e€iowon f (X) =0 elvar
advvoT.
B) Av a >0 t6te TpokvmTel 611 A > 0 emopévmg n
e&iowon f(x)=0 éxel Vo aviceg pilec.
Acknon 2
H mopapfory mov maprotdver 1n  ovvaptnon

f(x)=ocx2 +BX+y, a#0 aal KopLe1

o) Na amodcitete 6T1i: A=al.
B) Av emmiéov o> 0 ToTE:

i) No vmoloyicere to GOpoiopa tov priov
g f(x) :

. 9a-1
i) Na omodsifete 0Tl f(x) — o — Box + 2
Adon
. B A,
o) T v kopven €yovpe K| ———,—— | dpa
200 4o

A 1
——=—-—=A=0.
4, 4
B) Agpod a>0t6te xau A>0 emopévog M
ovvdaptnon Ba Exel dVo dviceg pilec.
. 3
i) Emiong B =—= B 3, d4pa 10
200 2 o

aOpotopa tov piiev icovtot pue 3.
i) Amo (i), B=-3a. AMAG
pB=-3a
A=o=p*—day=0o = 9a° —4day=a

a#0 _
=%a-4dy=1l=y= 90c4 1.

AvtikoOiotoope Tig TIéEG TV B,y otov TOHTO TNg
9a -1

f , ométe maipvovpe, f(X)=oax® —3ax+

Aoxnon 3
0) XT0 MOPUKAT® GYQNO TOPOVGLAlETOL 1)

YPOOUKT TaPacTUGCT) ™me
f(x)=ax’*+Bx+y,a%0. Na

oLVAPTNONG
Ppeite  Ta

apoonpa tov o,f,v,A.

B) Avtiotora oto mOpUKAT® oYNpro vo. Ppeite
TO TPOSN PO TOV O, Y, A Kou vo. amodeifeTe 6TL

—2Jay <B<2ay.
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Adon

o) H f mopovoidler eldyoto dpa o>0. H
YPUPIKN TapdoTacn Téuvel Tov X'X og d0o onueio
emopévog, A > 0.

‘Exovpe: f(0)>0=y>0.

Emiong ot 6vo pileg eivar Oetikég apa

B B a>0

S>0=-—>0=—-<0=p<0.
a (04

B) H f mopovcidler péywoto dpo o <O0.
f(0)<0=vy<0. H ypagkn mapdctacn Oev
téuvel Tov X'X ouvenmg dev vrdpyovv pilec Gpo
A <0. 'Exoupe:

A<0=p? —4oy<0= B’ <doy =

1B < 2oty = -2 Jay << 2\fay.

Aocknon 4

o) No 6Ye01006ETE TIG YPUPIKEG TOPUOCTAGELS TG
oVvapTIONG f(x) =x"—2x+1 ka g evbeiog
y=x+1.

) Na YPOUPIKG TNV  avicoon
X' —2x+1<x+1(1) ypnowonordvras to (a)

Aoete

EPAOTNNO.

v) Na Adcere v (1) pe v pPondsia 4vo
SLOPOPETIKOV GUVAPTIGE®V 06 0VTEG TOL (01).
Adon

o) Zyedidlovpe KOTO TO YVOOTA TNV TOPAPOAN
f(x)= X —2x +1 kon v evbeio y = x +1.

B) H mapaforr kot n gvbeio téuvovtat ot (0,1)
Ko (3,4). H Adon ¢ avicwong, pe m Ponbewa
TOL GYNHOTOG, elval ekelva Ta X Yo ToL OToiaL OTL 1
Tapafoin eivol «kdto» omd v gubeio, dniadn,
0<x<3.

v) H avicowon eival icodvvoun pe v aviowon

MoaOnpoatika yio v A" Avkeiov

x? <3x. Iyedidlovpe ™V mapapory .y = X’ ko
mv evbeio Yy =3X mov téuvoviol ot (0,0) Ko
(3,9).

Opoimg 1 mapafoin eivol «kdtm» arnd v evbeia,
av kot povo av, 0<x <3.

Aoxknon 5

"Eoto 1 egicoon A’x=1-2x,AeR (1).

No amoocgilere 011
o) H (1) é&xer povadikn pife Xo, yw KGOg

AeR.
B) Xo <1, yio ka0e A e R.

y) Aev vmapyer Typi tov AR @dote X, =§,
6mov ‘K\/E ‘ >1.
Adon

22 +220

0) (e r’x+2x=Le (M +2)x=1 <

A
A +2
"Eyovue, X, =——— Apkei va amodsiEoovue
B) "Exovue, X, g AP covp
ot ———<1 f A*-A+2>0. H tehevtaio
AT +2
woyvel vy kibe AeR, agod 710 TPLOVLUO
M —L+2  éel Sakpivovca  apvnTIKy Kot
a=1>0.

v) ‘Eoto 6t vrdpyet tuf tov L€ R dote Xo =§

To1E ——— =~ = 1h? — 20+ 2k =0 (2).
AT+2 2

‘Exovpe, K #0 apov ‘K\/E ‘ >1. H dwkpivovca g

(2) toovtal e A = 4(1— 21{2) <0,
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st [kv/2]>1= 26 >1=1- 2" <0,
Kotain&ope Aowmov o6t 1 (2) glvar advvarn,
TPAyLLo ATOTO.

Aocknon 6

"Eoto 1 avicoen AX—2>X+A, AeR (1)

o) Na Mosgte v (1) Yo TIG O1APOoPES TIRES TOV
AeR.

B) Tw A=2 vo groinbedcere TNV Avon mov
Bpixate oto (0) oyedrdlovrog puo KaTdAlnin
gvleia.

Avon

o) H (1) opiCeton oto R.

(e rmx-x>r+2< (A-1)x>A+2(2)

Al0KpIVOLLE TIG TEPIMTMGELS:
e L=l (2)<0x>3 adbvom.

e A>1. (2)<:>x>771+2

e A<l (2)<:>x<?71+2

B) 2>1, emopéveg amd Vv avtictoyn nepinToon

2<:>x>4. H

, , 2+
ot0 (0) epdTNUO TOipvovpE, X > 5
(1) yioo A =2 yivetor. X—4>0. Zyedialovpe v
evbeio y=x-4 ko1 mopotmpovpe 6Tt Y >0, av

Kot povo av X > 4.

Aoknon 7
"E6to 1 suvaptnon f(x) =x"—3x+2.
o) Na Adoere ™V Ovicoon f(X) <0 ko va

enain0evoeTe Ypopikd T Avon mov Pprikarte.

) No. Bpeite To TpooN O TOV YIVOUEVOD,
f(1,1)f(1,2)..f(1,9).

7) Na Moete v avicwon X —3|x|+ 2<0 km

va. emain0gdeoTte TN AOGT YPOUQIKA.

MoaOnpoatika yio v A" Avkeiov

"Eoto 1] cuvaptiion f(x) =

Adon

o) H oavicowon opiletor oto R. To tpidvopo
f(x)= X*—3x+2 éyst dokpivovoa A=1 Kot
pileg 12. Bpiokovue 710 TPOCMUO TOL KoL
Swmotdvovpe f(x) <0< xe(L,2).

H gmoinBevon yivetoal av oyedtdcove TN YpOoELKn
nopdotacn tng ovvapmmong f (X) =x*-3x+2
OmMC QOiveTOl TOPOKAT® KOl TAPOTIPTCOVUE OTL

givar «kdto» and tov aEovo X'X av kot povo av
Xe (1, 2)

B) OvapBuoi 1,2,1,2,...,1,9 avikovv cto dtdotnua
(1, 2) eMOUEVMG 1] suVApTNoT Ba TalpveEL apyNTIKES
Tpés.  Ilpdkerton vy  éva  ywwopevo  gvvéa
OPVNTIKOV TPOYUATIKOV, TO 0010 0oQOAMG Elval
opvNTIKOC.

v) H avicwon av Bécovpe |X| =Yy >0 yiveton

y? =3y +2<0. And 10 a epdmua Y €(1,2).

: X|<2
Anradn X e(L2) < {||x|| 1 {

—2<X<2
p=
X<-1x>1

7 & (2<x<-1171<x<2).

X<-1

—2<X<2 [2<x<2
x>1

H egnainfevon amattel ) ypopikn mopdcotacn g
9(x)=x*-3|x|+2, n  onoia
me g
x> —3x+2,x>0

X2 +3X+2,x<0

GLVAPTNONG

nopovotdletor  mopokdtew. O  TOMOG

ypbpetar g(X)=x* - 3|x| +2 :{

EbdxoAa emoinbevovpe 6TL M Ypopikn TOpAGTOC

Bpioketar «kdtm» amd tov GEova XX, av Kot Hovo

av, (2<x<-19l<x<2).

Aoknon 8

x* —5x+6
Xx-2

o) Na [ppeite 10 medio opiopod A NG

cuvaptnong f.

B) Na oyedrdoete ™ Ypogikn tapdcetacn g f.
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v) Mg ) Bon0sia TG YPOUPIKIG TOPAGTAGNS VU
Aboete TNV avicoon f(X) <0 xor v €icoon
f(x)=-1.

d) No oyedldcete T YPUPIKI] TOPAGTAGT TNG
ocuvaptnong g (X) = —‘f (X)‘

Adon

o) O X aviKkel 610 TEdi0 OPLOUOD TNG CLVAPTNOTG
f, av ka1 povo av, X —2 # 0 1 1wodvuvaumg X # 2.
Apa, A= (—oo, 2) U (2, +oo).

B) Apywucd Bo kévovpe pio. omAomoinen Tov THToL
g ovvaptone. o kdbe X € A,

f(x)

H ypagikn moapdotacn mopovctdleTol TapakdTm.

X2 -5x+6 (x-2)(x-3)
o ox=2 X—2

=Xx-3.

To onueio A(Z,—l), dgv OVNKEL GTNV YPOQIKY
napdotacn, apov 2 ¢ A.

v) H avicwon kat n e&iowon opifoviar oto A. Mg
T Pondeta g YPAPIKNG TOPAGTOONG

xeA

f(x) <0 x <3< (-»,2)U(2,3).

H evbeila ¥y =—1 dev téuvel ) Ypoeikn TopdoTocn
St A ¢ Cr. Tovemdg n ekicoon f(X)=-1, eivar

advvan.

)  Apywd  kotookevalovpe TN YPOQEIKN
ToPACTACT)  TNG |f (X)|, n omolo ©T10 oYU
TOPOVGLALETOL OLOKEKOUUEVT], KOL GTI GULVEXELL
™mg —|f (X)|, N omoia &ival GULHPETPIKN THG ®
npoc. X'X. To onueio A(2,—1), dev avnkel oV

YPOQIKN TOPAGTOOT] 0poD 2 & A.

MoaOnpoatika yio v A" Avkeiov

Aoxnon 9

"Eotm n suvaptnon f(x) =Vx*+2Ax+ A, AeR.

0) Na vroloyicete TIS TIHEG TOV A £TGL AGTE TO
nedio opropov g f va givar to R.
) Av To L 1o0ovTOL pE TV pEYOLOTEPY SvvaTI|
T TOV TOTE:
i) No oyedidoere T YPOQIK) TOpdcTAGY)
NG GUVAPTNONG A.
i) No. amodciere pe ™ Ponbese g
YPoQIKNg moapdotoons 6Tt M &ficmon
f(X) =0, &e axpiBag dvo pites Yo kaOe
a>0.
Avon
o) To medio opiopod g f eivar o R, av kot povo
av, X° +2AX +A >0, ya kébe X € R.
To tekevtaio oyvel, dedopévon OTL TO TPLOVLLO
X2+ 20X +L el o=1>0, ov kar pdvo av,
A<0. AMG, A =40 —4h =40 (1 -1).
Telkd, A<0< 40 (A-1)<0<0<A <.

B) H peyoddtepn dvuvatn tiun tov A givar A =1.

i) Tw A=1:
f(x)=mzmz|x+l|=
X+1x>-1
- {—x —1x<-1
H 1ypoopwr mapdotoon mapovsidletoar  ©T0

TOPOKATO GYT|LLOL.

. e

b -

N
N
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il) Topatmpovpe o6tL 1 evbeion Y=o &yxet
akppdg 000 Kowd onueic pe TNV YPOPIKY
napbdotaon g T, yio kabe o > 0.

Emopévog 1 e€lomon, &xet axpifog 600 pilec.

Aoknon 10
o) Na Mboete TV avicomon ‘xz - x‘ > X7+ X+1.

B) Na emainBedoere TNV Advon mov Ppikate
nponyovpéveg pe ™ Pondsio TV YpoeiKoOV
TOPUCTAGEOV f (X) = ‘Xz - X‘

TOV Kol

g(x)=x*+x+1.

Avon

a) To tpidvopo X* +xX+1 eivor Oetikd yio KOs
XxeR agod £xel Odlakpivovco oapvnTikn Kot
a=1>0.

H avicwon opiletar 6to R ko givat icodvvoun:
(x2 —X<X=X—1R X2 —x>X° +x+1)

<:>(2x2<—1ﬁ—2x>1)<:>x<—%.

X —x,x<0qx>1

p)f(x):\xz_x\={

X2 +x,0<x<1

Ot ypooikés  mopocTAcEl; — mapovctdlovrol
TOPOKATO.
! I
|\ /
1 \ ] |
I'|II II: |II |
\ /
" '.I !
\ \ !I |
l'\._‘ II'\ ‘_r"l foif
\\\}‘ /,"' -"'I.I
_ /
L
1

MoaOnpoatika yio v A" Avkeiov

IMapatnpodue 6tL 1 ypoeKn mopdotacn g f
Bpioketon «mdvm» and ™ YpoeiKn TapdcTacn TS

, 1
g av kot pdvo av X < 5

Aocknon 11

H <¢v0bcio s:y:—EX—l,a;tO Téuvel TV
a

o
napoPor C:y=x" pévo oto onpeio A(11).

No amoodci&ete 611
g:y=-2x-1.

Adon

Ot tetunuéveg Tv onueiov toung g evbsiog €
ue v mapaPfoin C mpoxvrTovy omd Tic pileg TG
eklomong:

AN
(1)@0LX2 =—PBX -y < ox’ +Bx+y=0(2).

H Sevtepofada (2) éxer povaduen Avon v

X =1, emopévag

A=0
B,
20
Eyovpe
2 _
p*—4oy =0 40” —4ay =0
(Z)=q B
——=1 B=-2a
20
B__,
4o—-4y=0 o=y o
&
=-20 B=-2a Y
1
o
a=1
bpo <y=1
Bp=-2
Tehka, €1y =-2x—-1.
0mOTE TEALKA
g:y=-2x-1
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Taén A’

Ofpo 1. Xto mopoKdT® oynNua £(OVUE TIS TA-
paiinieg gvbeieg (sl),(az) OV TEUVOVTOL 0.T0
™V gvbeia (1]) .

)

To tpiyovo T'AB egivol 1ocookerég pe 'A=I'B.

Aivovtan o1 yovieg: I'=50° kan o =40°.

i. No BpeBovv o1 dAres 00 yovieg TOV TPIY®OVOL
T'AB.

A

ii. Na vroloyicets ™) yOvia ¢ .

iii. dépvovpe FAJ_(sl) (A onmpeio g (sl)).
kov AE L BT (E onpeio tovBI'). Agi&te 611 O
KUKAOG pe KEVTPO TO onueio A ko aktive To
AA gpamtetor tov BI' 6to onpeio E .

Avon

i. Enedn TA=I'B=TAB=ABI'=X.
Y10 1piywvo 'AB €&yovpe:

50° + 2% =180° <> 2x =130° <> X = 65°.

ii. (81)//(82) €yovpe ((?H )A(j+()A(+ (Apj=1800 =

ot 2%+ 9 =180° = 170° + ¢ =180° <= ¢ =10°.

iii. 1o opboymvio tpiyovo AAT £yxovpe
ATA=90° - =50°

MoaOnpoatika yio v A" Avkeiov

Oépara BukAcideiac Mewpetpiac

Yropog [N'avvakomToviog
Ta opboydvia tpiyove AAL, EAI' éyovv kown

v vroteivovoa Al kot AfAzEfAzSOO, o-
note eivan ica. Apa AE = AA .Avtd onuaivel 6t
10 E eivon onueio tov kbkhov (A, AA). Agod
BI' L AE n BI' &ivot epantopévn tov KOKAOL.
Tovendg o kKOkAoG (A, AA) epdmtetar tov BIT 610
onueio E.

O¢po 2. 'Eoto opBoyovio tpiyovo ABI

(A = 900). Y10 onueio I' @épovpe kaBeTn gv-

Ocic otq BI' kv méve og avtny maipvoope
Taqpa A= AT .

o. Av To onueio A mepiéyeTan oty A, dgilte 0TL
1 oyotopog s B tépver kaBeta 1o T AA
o710 onpeio E .

(. Av To onueio A mepiéyetan oty B, ocilte oT1
1 oyotopog g B sivar mapaiinin pe v AA.

v. Av to onueio A mepiéyetar ot A kv K
givan To péoo tov Tppatog BA | dgite 611 TO
Tpiyovo KT'E givar wcookerés.

Adon

a. Apov 'A=TA, to tpiyovo 'AA &ivor 16ooke-

Aéc pe kopoen to ', omdte Ao =A1 (1)

A @)

"Eyovps: A2=90° -A1 & A1=90° - A, &

A=90°—A (2).

A B
Y10 opBoydvio tpiyovo I'ZA é&yovpe:
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A

Z1=90° — A1 ko emewdn Z1 = Z2 ©G KOTAKOPOLOHY
givar Z2=90°-A1  (3).

A

Amo g (2),(3) mpoxdmtel 011 A1 =72, omdte TO
tpiyovo BAZ eivol 1oookerég pe kopuen to B

wot enedn n BE elvar dyyotdpog g ]% Ba elvar
Kot vyog, dniadr BE L AZ=BE L AA .

B. Eoto H 10 onueio topung g dryotdpov g B
pe to tunua I'A. Xto opboymvio tpiymwvo 'HB

&yovpe: PA11=900—E 4). Eivan K1 =K> o¢ ko-
Xovp > S

TakopvenV. 10 opboydvio tpiyovo AKB é&yovpe:

K,=90°-B k000 - B (5).
2 2

Amo 11 (4),(5) mpoxdmrer 61t Hi =K1 dnhadn 1o
tpiyovo 'HK eivar icockelég, ondte

AT'A=180" - 2Hi,

Emiong and 10 10ookerég tpiyovo TAA é€yovpe:

ATA =180° — 2T'AA . Apa 180° — 21, =

180° — 2T'AA < Hi =TAA. Apa BH//AA

Y.
i

MoaOnpoatika yio v A" Avkeiov

Y10 opboyavio tpiyovo EBA 1 EK &ivar dudpe-
GOC OV OVTIGTOLYEL 0T vVIoteivovoa BA, omote

é&yovpe: EK = %

Oupoa oto opboyovio tpiyovo ['AB  éyovpe:
'K = % Ao t1c 600 teElgvTaiEg 100TNTEC TPO-

kbmtel 6Tt KE=KI", dnhadn to tpiyovo KI'E
glval 160oKENES.

Oépo 3. Ilavo og pio gobeio (8) maipvoope T
onueia A BT,A TéTOoN0, DoTE
AB=BI'=TA=0a. Kotaokegvdloope t0 m70-
pariinriéypoppo BI'EZ étov oote TE=2BI.
To tpuqpote AE,AZ tépvoviar 610 K. Ta
tpufqpote AE,BZ tépvovian oto M kv To
Tuqpata ZA EI' tépvovran 6to A . Na deiferte
oTL:

i. AE LAZ.

ii. Av ta tpqpote I'M,BA tépvovror oto T,
10te givan KT =a. .

Adon

i. Exyooue AI'=TE =2a, ondte 10 tpiyovo T'AE

elval woookelés. Apa FAEzFﬁAz)A/. Opowr 10
tpiyovo BAZ eivon 1600KeAES e BgZ = BiA = )A(
EﬁAngI“:)A( ®G €VTOG EVOAAE TV TOPOAAT-
Aov ZE,(S) oL TEUVOVTOL 0o T0 ZA .

ZﬁA = EAB =)A/ ®G eVTOG EVOAAGE TV TOPUAAN-

Aov ZE, (&) mov tépvoviar am6 to EA .

E
A B r a

Enedn 1o ZEI'B &ivol mopoaAAnAoypappo EXoupe
BZE+TEZ=180" < 2x+2y=180° <

x+y=90° = AKA =90°. Apa AE LAZ.

ii. Eredn ZE//=AB 10 tetpamhievpo ZEBA
glval TopaAANAOYPOpO, OTTOTE Ol SLOYDVIEG TOV
AE,ZB dyotopovvtat. Apo. 1o M givot péco tov
AE kot dpa T™M L AE, aeod t0 1tpiyovo T'AE
elvat 1cookerég pe kopuen 1o I kot to I'M givon
O1aecOC TOL.
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Emiong 1o tetpanievpo ZI'AE eival maporinio-
ypappo apod ZE//=TA. To A eivar onpeio to-
g tov dwyoviov tov ZI'AE | ondte 10 A eglvan
péco tov ZA . Apov 10 tpiyovo BZA elvar 160-
okeAéG e Kopue1 o B katto BA elval obipecdc
tov, éyovpe BA L ZA. To tetpamievpo KATM
gtvar opfoydvio apod ot yovieg tov glvan opbéc.
Apa KT=AM (1). To terpimhevpo MAIB ei-
vor wapornidypappo agov MB//=AT", onote
MA=BI'=a.Apa () ©KT=a.

Ofpo 4. Aiveton tpiyovo ABI' pe AIl'=2AB
Kot AA dyyotépog Tov. Ao Ty kopvei B @é-
povpe kaBeto oty AA mov tépver TNV AA oto
onueio K kov v mhevpd A’ oto onpeio E .
Ovopalovpe A 10 péco g mievpag BI.

o. I. Agi&re oT1: BEI' = A+ BEA.

ii. Tipogkteivoope to Tuquo EA ko otnv mpoé-
Ktoo1 naipvoope Tufqpe AX =EA.

AgiEre 6T AB=BX.

Iil.Ta onpeio A,A, X givan covev0glaKa.

B. 1. 'Eot® © To onpeio Topc tov EA,I'K Na

dgifete oL OF = %AB

ii. To BO® tépver v mhevpa A" oto onpcio
M . Na d¢ciete 611 10 Tpiyovo EAM ¢gival 160-
okeLEG.

Avon

o . I. 1o tpiyovo ABE 10 AK givar duyyotdpog
Kol OYog, omdTE TO TPIyOVO &€ivol 1000KEAEG UE
AB=AE. Encidn AI'=2AB 10 E s&ivor péoco

o0 AT . Emuhéov ABE =BEA .

A

MoaOnpoatika yio v A" Avkeiov

H yovie BEI' eivor emtepikny tov Tpry®dvov

ABE onéte: BEL = A+ EBA < BEL = A+ BEA.
i

A

To tetpdmievpo BEI'Y eivor moporAnAdypoppo
ywti ot dwydvieg Tov  dryotopovvtat.  Apa
BX=EI'=EA=AB—=BX=AB.

iil. 'Exovpe BX//=ET'=BX//=AE. Apo 10
ABZE &ivar  mopoAAnAOypoppo Kol EMEWON
BX =AB 0a eivar pouPoc. Enedr; AX L BE g
Swaydvieg Tov poppov ABZE, 10 AA eivor tpumqua
mg dwyoviov AX apov AA L BE. Apa ta on-
peio A,AZ givar cuvevbelokda.

B. 1. To AK ®¢ d1y0T6pH0G TOV 160GKELOVG TPLY®-
vov ABE omd v kopvon A Ba eivar kot didpie-
c60G. Apa to K &ivon péoco tov BE. To O eivon
onueio Toung ovo dwpécwv tov Tprydvov EBT
omoTe gival fapvKEVTPO TOL TPLYDVOV.

To EA evdvel ta péca tov mievpav AT, I'B tov

AB
tpryovov ABI, ondte sivar EA = 5

A

A A
®E=EEA=E£©®E=1AB .
3 3 2 3
ii. To BM agov 6iépyetar amd to O eivor ) tpity
dudpecog Tov tprydvov EBIT omote

VLN DIN VLY
2 2 2

Apa to tpiyovo EMA givotl 1600KeEAEC e KOPLOT
to onueio E.
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Taén: B’

Aocknon 1n. No amodcifete 6TL. AV TO TOAVOVL-
po P(X) dwpeitor d1d Tov X—3, TéTE TO TMO-

Avovopo P(4X - 5) droupeital 616 Tov X—2.
Av61. AoV TO TOAVGVLUO P(X) dwopeitor o
o0V X —3 1018 P(3) =0 (1) :

®
To X=2 &yovue P(4-2—5) = P(3)=0 . Apa 10
noAvdvopo P (4X — 5) Soupeiton d16 Tov X — 2.

Aocknon 21. Na amodciéere 0TL. TO TOAVOVLLO
P(x)=x"-9x°+25x* —24x +4 dwnpeiton S

TOV (X—2)2.

Abon. o Tpomog: Hapampodue 6t 10 P(X)
ypaogeton: P(X)=x"—9x° +25x° —24x +4 =

x* —2x% —7x® +14x% +11x* — 22X - 2X +4 =

X (x=2)=7x*(x=2)+11x(x - 2) - 2(x - 2) =
(x—2)-(x3 —7x? +11x—2):(x—2)-q(x).
q(x)=x>-7x*+11x -2 =

X% —2x* —5x* +10X +X -2 =
X?(x—2)=5x(x-2)+(x-2)=

(x—2)-(x2 —5X +1).

Apa éyovue: P(X) = (X — 2) . q(x) =
(x=2)(x—2)+(x* ~5x+1) = (x - 2)° ((x* -5x+1)
B tpomoc: Kdavovue v dwaipgon tov moAvmvy-
Lov P(X) 816 Tov X2 —4X + 4 ko £xovpe:

x* —9x3 + 25x? — 24X + 4 X* —4x +4

—X* +4x3 —4x? X% —5x +1
—5x® +21x* —24x + 4

5x® — 20x% + 20X

x> —4x+4
— X’ +4x-4
0

Apa TO TOALVMVLUO P(X) dwupeitar 616 TOL
(x—2)2 =x’—4x+4

v Tpomoc: pe oynuo Horner éyovpe:

TpiywvopeTpikéc e€iowoeic

Maoapia Xickov — Xpnotog II. Towpdaxng

2 14 22 -4
1 -7 11 -2 0 |

1 -9 25 24 4 ‘2

Apa t0 X—2 givor Topdyoviog Tov P(X) apov
P(x)=(x-2)-(x*-7x* +11x - 2).

Apxei to X —2 vo glval Kot Tapdyovtag Tov Tnii-

KOV
1 -7 11 -2 |2
2 -10 2
1 5 1 0

Apa P(x):(x—2)2 -(x2 —5X +1).

o tpomoc: Kdavoope v avtikatdotoon
X—2=y< X=Y+2 Kot &ovue

P(y+ 2)=(y+2)4 —9(y+2)3 +25(y+2)2 -
—24(y+2)+4=y' -y’ By’ = y*(y* -y -5).
Kévovpe mdA v aviikatdotaon Y=X—2 Kot
mporcseat P(x) =(x~2)" | (x=2)" = (x~2)-5].
Apa Tt0 TOAL®VLUO P(X) dwpeitor S Tov
(x-2)".

Acknon 31. Na amoodgiete 6TL TO TOAvAOVLNO
f(x) = (X+ 1)2V —x*=2x-1, veN Swupeito
pe to mohvdvopo q(x)=2x°+3x* +X.

Avon. Ilapoammpodue 0Tl TO q(X) YPApETOL:
q(x)=2x° +3x* + x =x(2x* +3x +1) =
X(x+1)(2x+1). Apa apkei To moAvdvopo f(x)

vo €yl TapAyovIeG OAOVG TOVG TOPAYOVTEG TOL
q(x), dnhadn va éxer pikeg Tovg apBpotg X =0,
1
X=—=.
2
f(0)=(0+1)" 0" -2-0-1=0,

f(-1)=(-1+2)" —(-1)" —2(-1)-1=0

(BT (3 A4

Apato f(x)dwupeiton pe 1o q(x).

Xx=-1 Kot ‘Etot €Yovpe:
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Aocknon 41). Aivetor To Tprrofadpo morvdvopo
1
P(X) ne P(O) = 5 Y10, TO 07010 LoYVEL:

P(x)-P(x-1)=x* nia kabe xeR.
i) Na Bpeite to P(X)

i) No g€etaoete av 1 eicoon P(X):—% £yeL
oxképareg pileg ko av vai, vo fpedodv.

Ave1). 1) Apod 0 ToAv®VLUO gival Tpitov Pabduov
EYeL TV HOPON: P(X) =ax® +PX* +yX+8  pe
o,B,7,0€eR kaw a=0. Apov P(O) =% £xovpue
ot o =%, apa P(X) =ox® +BX* +9x +%.

INa kabe X € R éovpe: P(X) - P(X —1) =X’
Mhady ox® +PBX% + X + % —a(x —1)3 —B(x —1)2 —
—y(x —1) —% =x?, dnhadn

3ox® —(3a—2B)x +a—P+y=x’

1
o==
3a=1 f
Apa 30—-2B=0 <:>B=E
oa—B+y=0 1
"%
Apa P(x):1x3+lx2+lx+l.
3 2 6 6
i) H e&lomon yiverau:
P(x)=—§<:>lx3+lx2+lx+1=—§c>
6 3 2 6 6 6

2x° +3x* +x+6=0.

[MBavég axépateg pileg g eivorl ol dtpéteg Tov
otabepod Opov, dnAadn A(6)=il,i2,i3, 6. A-
@oVL OLol o1 cuvieheoTés etvol Betcol apBpol Ba
dokydoovpe pe to oynuo Horner povo touvg
-1,-2,-3,-6 «xou telkd Ppiokovpe OTL aKépoia

pila givarto X =-2.

Aocknon 51. Na 2v0¢i oto R 1 eicwon
x* —5x> +7x* —=5x—6=0.
AvYor. [IBavég axépateg pileg g elvar ot droupé-

TEG OV otafepov Opov, dniadn

MoaOnpatika o T B Avkeiov

A(G)zil,iZ,iS,iG. Me 10 oyfjua Horner PA¢-

movpe 0TL 1 e&iocwon dev €xel aképateg pileg. Apov
0 moAvdvupo givar 4ov Babpov Ba yphpetal mg
ywopevo 000 devtepofdbiwv mapaydvriwv. ‘Etot
£yovpe:

x* —5x* +7x* -5x -6 =

(x2 +0LX—2)-(X2 +bx+3)=

x* +(a+b)x* +(1+ab)x* +(3a—2b)x -6

a+b=-5 o+b=-5
Apa l+ob=7 <  ab=6 =

3a—2b=-5 3a—2b=-5
a=-2,b=-3
a=-3,b=-2;<a=-3,b=-2
3o—2b=-5

Anhadi ypapeTol: (X2 —3x— 2) : (X2 —2X + 3)
xou 1 eélowon yiveton: X* —5x* +7x° —bx-6=0<
(x*—3x-2):(x’ -2x+3)=0<
X*—-3x-2=0v Xx*-2x+3=0<
3+17 |

5 Ul
x? —2x+3=0, addvam.

x> -3x-2=0x=

Acknon 61. Na AvBei 610 R 1 e€icmwon

X+ B+AX+2 =XIX+ 2.

[pénet ko apket
X+22>0 X+22>0

X+6+4yX+220, & X+2+4+4X+220; &
x>0 x>0

Adon.

X+2>0

(2+M)2>0 =& x>0

x>0
Apo.n e&icwon yivetor: X+6+h/X+2 =X/X+2 <>
(2+\/X+2)2 =XVX+2 &
Me x>1
2+VX+2=XyXx+2 < (x-1)Jx+2=2 &
(x-1)(x+2)=4=x*-3x-2=0c

X=2v X=-1, duthq pila wov amoppinTETUL.

Apa piato X=2.
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Aoknon 71. Na A0ei 6to R n eicowon
x> —2X+5-3y2x* —4x+5=0.

Avon. Tpénel kat apkei 2x° —4x+5>0, mov 1-

oyveL Yo KaBe X e R .

2
X2 —2X+5-3V2x* —4x+5=0<
2X? —AX +10-6+/2X* —4X+5=0 <=

2
(\/2x2—4x+5) —6Y2X2 —4X+5+5=0 <

V2X* —4x+5=5v y2x* —4x+5=1

Ao \2X* —4X+5 =5 2x* —4x+5=25<
x? = 2x-10=0 & x,, =1+ /11, Sexréc,
Ao 27 —4x+5 =1 2x* —4x+5=1
x? —2x+2=0&(x-1)" +1=0, Adovam.
Apa éxe piCeg Tig X, , =14 N

Acknon  81.  Aivetor  T0  TOAVOVULNO
f(x)=x’-2x*+(1-m)x+m, pe xeR km
me R . Eav n ypagwk tov mapdotacn C, té-
pver tov X'X og TPlo. OLOPOPETIKA onpeio
A(x,,0), B(x,,0), T(x;,0), va peite T T-
RES TOV M YO TIS OTOIES LG VEL

X2 +X,7 + X2 < 4.
Avon. Apod 1 ypoeikn| tov mopdctaon C, tépvel
tov X'X oe 1plo drwgopetikd onpeio A(x,,0),
B(X,,0) ko I'(x,,0) mpémer kon apkei n e&iowon
f(X)=0 va &gl tpeig Swpopetikés pileg Xy, X, ,
X, . Etot éovpe:
f(x)=0x*-2x*+(1-m)x+m=0<
X} —2X" +x-mx+m=0<
(x—l)(x2 —x—m)=0<:>x=lv x?—x-m=0.
Apa X, =lxar amd X>—x-m=0 éyovpe 6Tt
m =0, ywti av m =0 t6te 1 e&icwon £xel emumAé-
ov pilec 10 X, =0 kot X, =1, dromo. Apa mpénet

A >O}
KOl apKet IS
m=0

1+4m>0} m>—l

m=0 m=0

"E1o1 é(0vpe X, +X,0 +X,° <4 1+X,” +X, <4<
S=X;+X,=1

(x2+x3)2—2x2x3 <3 < m<l.

P=X;X,=—m

Apa me [—%,Oju(O,l) .

MoaOnpatika o T B Avkeiov

Aocknon 9. Na 20sei oto R 1 eicowon

V2x? +16x+18 +4/x2 —1=2x+4 (1).

2x° +16x +18>0
x?-1>0 &
2X+42>0

Avo). [Ipémet kot aprel

x£—4—ﬁ vx2—4+ﬁ
X<-1vx=>1
X>-2

& xe[-2,-1]U[L,+x)

‘Etot éyovpe; +2x2 +16x+18 +/x° ~1=2x+4 <

X2 —1=2Xx+4-/2x* +16Xx +18 <
2
(2x+4)" ~(V2x* +16x+18)
VxF-1=
2X +4++/2x% +16x +18
2(x2—1)
2X +4++/2x% +16Xx +18
2_
X2 -1 2vx’ -1 _1|=0e
2X + 4 ++/2x% +16x +18
24x% -1
2X +4++/2x% +16x +18
o
X=11 7 2yXx®-1=2x+4+/2x* +16x +18 &

Xx=11 § 3WX*-1=4x+8< x=+1 4
9(x* —1) =16x" +64x +64 <> X =+1 1

—32+3/57
7

=

Ix?-1=

f=—4

x=11 % ~1=0&

7X*+64x+73=0= x=+1 1| x=

oL omoppinTeTal. Apa TEMKE

—32+3\/57}
7

X_—32—3J§
7

70 cVvoro pldV NG eival S= {—1, 1,

Ackmnon 10n. Na AvBei 6to R 1 e€icowon
Ix=1+x2-1=x*
X-1>0
Avon. Ipénet kar apret X* —1>0} < x>1.
x>0

"Etot vymvovtag 610 1ETpdymvo, Exovue

-1+ -1= o

X-1+x*-1+2(x-1)Vx+1=x’ =
X =x?=x+2=2(x-1)Vx+1 <

xXt=2x° = x*+2x* +x* =0
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xz(x4—2x3—x2+2x+1)=0<:>

X220

X' =2x*=x?+2x+1=0 <

x? +iz—2(x—lj—1=0.
X X

1 1
Av Bécovpe X —— =Y 10TE X2+—2=y2+2 KoL ™
X X

gliocmon yivetar y* -2y +1=0<y=1.

1+\/§_
2

Onbte X—l=l<:>X2—X—1:O<:>X=
X

Aocknon 111. Na Moete 6to R 116 e€iomoeic:
X=2
(1 x-6
&)
”) 152X —10x+12 (2020)
i) 9" —13-6* +4*' =0
) - 1 x-2 6 1 X2 % x-6
Avon. i) (gj =(\/§) @(?) =[2 =

x—6

276 _9 2 <:>—3x+6:%<:>

—6x+12=x—6<:>x=§.

”) 152x —10x+12 (2020) <:>]_52><2710><+12 1l

15210042 _ 150 s 2%? _10x +12 =0 <

i) 99" -13.6* +4" =0 =

9.9°-13-6"+4-4 =0

9. 9—— 13. L +4. 4——O<:>
4 4 4

3 x:w
o2 1 (2) ool
2 2

A=25>0 4
9-0°-13-0+4=0 & o=1v cozg.Apa é-

3Y 3V 4
ovpe: | — | =leox=0 1A |=| =—==Xx=-2
KoRk (2) A (zj 9

Aocknon 121. Na MGETE TIG UVIGOGELS:
x2—2x
) 2020 51 iy [ L] —geweing
625

iii) 5-9% — 2.6 < 3-4"
Avon.
) 2020 > 1 2020747 > 2020° <

[4x-1-7>0=[4x-1>7 <

MoaOnpatika o T B Avkeiov

4x—1<—7v4x—1>7<:>x<—gvx>2

X“—2X
“) _5x2—14x+4 >0 <:>‘|_.—)—4x2+8x 25x2—14x+4 PN
625

A=404
—AX?* +8x>X? —14Xx+4 = 5x* —22x +4<0 <

11-+101 <x <11+\/101

5 5
i) 5-9"-2.6"<3-4* < 5- 9——2 6—<3 4—<:>
9~ 9 9%
2)(
X 2x 2X X (5]:y>0
5-2. Z <3 E &3 2 +2- Z -5>0 &
3 3 3 3

A=64

3y’ +2y-5>0< y<—§vy>1.
A (2
Apa (Ej >1< x>0.

Acknon 131. Na Bpeite Tig axéporeg Tipég Tov
m Y TG omoieg N eicwon WX L VX = . W
éyer Mosigoto R.

Avon. H eglomon
AL L B A PEN

yivetat:

2 2 2 2 X
X X 3 oy (EJ + 3P

Av Béoovpe t=nu’X pe te [0,1] t01e M e&lowon
t

yivetau [éj +37% =m. Gewpodpe v cvvdp-

enom £(1) :@ 3 :@ +3@ ue te[0d].
e,

SOECIEOER

(5 (5] () (5] =rwere

Gpan f2 [0 ] Omote pe

—<l

03ts1c>f(1)sf(t)sf(o)<:>1§ms4.
Apa me{1,2,3,4}.

Acknon 14n. Aivetal n covdptnon

<y opopévi) 6To (0,+oo) .
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Eav woyvel ) oyéon f(l)-f(2)-f(3)-...-f(2017)=eﬁ ,
, m . .
omov m,neN km o avaymyo Kidopa, v v-
noloyiceTte TV Tapdotacny P=m—n’.

1

1
Avon. Hapatnpodue ot 1+ —+— =
X (x+1)

2 2
[1— ! j +2- 1 +1=(£—L+1j
X X+1 X(x+1) X X+1

Apa o tomog ¢  yiverou:

f(x)= eJ1+X12+(X*11)2 = e\/[ifﬁﬂf =

11%111 11

1 11
Apa f(l):e-el_E, f(2)=e-e? 3, f(3)=e-e®*,

1 1 1 1

.. £(2016) =@ 21 g £(2017)=e. @ 20
1
‘Etot éyovpe F(1)-£(2)-f(3)-...-f(2017) =™ o M

2017 2017 20172019
2017 2018 _ o020 " 2018 2018
e -e =e =€

Apo m=2018> -1 xon n =2018
omdéte P=m—-n®=-1.

201821
—p 2018

Aocknon 151n. No vroloyicete To dOpowspa S
TOV TPOYRATIKOV priov ¢ eicmong:

(37-9) +(9°-3) =(9+3 -12)’
AYon. Av 0écovpe a.=3" -9, B=9"-3
t0te A +PB=3+9*-12.
Apo 1 eéicwon yivetar o +p° = (oc + [3)3 &
o’ +p°=a’+p°+30B(a+p)=0<
3OLB(OL+B)=0<:> oa=0 1M B=0 1 a+p=0.

Av a=0 mpoxvmter X=2. Av B=0 mpokdrrel
1
X:E' Av o+ =0 mpokinrel

2
3 +9 —12:0@(3X) +3¥-12=0<

3 =-4 adovann I =3 x=1.
Apa S=2+1+1=Z.
2 2
Hopotipnon: Mropodue va £QApUOCOVUE KOt
v TevtotTe tov Euler, yori
o’ +p° —(oc+[3)3 =0
a+p+(-a-p)=0

o +pH(~a-p)’=0 <  -Bup(a+p)=0

MoaOnpatika o T B Avkeiov

Ko cvveyilovpe OpOL.
Aoknon 16m. Aivetor 11 ovvaption
f(x)=2"+2"%, pe xe R . Na Bpzite i nowa
Ty tov Xe R n f mapovsraler ehayiero Ko-
00¢ Kol TNV TY] TOV EAGYLGTOV.

Avon. Ao v avicdtto AM — I'M €yovpe:
242 2 =2Jh=4  ya

xeR. Apa f(x)=2""+2"">4=1(2)

KGOg

Yvvenog n T mopovoidlel eldyioto yioo X =2 10
f(2)=4.

Acknon 17". Av S givor To 6Ovorlo Abcsmv TG
gtiomong 2 X +2° 72 =4>141 xeR va
vmoloyicete To0 TA00g kKo To GOpoicpo TOV
oTOLYEI®V TOV.

Avon. H elowon yivetat:

2x2—x +2x2—x—2 :4x2—x—l tle

2
2 2X —X

A NESENRY/L s P PEN
4

X2 —x

4.2 42X =4, +4e

2 2_ 2 2 2
5.2 Z 2 L4 (ZX ) —5.2 % 4+4=0.

Av Béocovpe 2¢% = y>0 éyovpe: Y2 —5y+4=0
1 omoia éxertAoelc y=11M y=4.
o Tw y=1 éovpe

¥ 2l x?-x=0cx=0vx=1
e Tw y=4 &ovue

X’ ¥ oo x?-x=2cXx-x-2=0c

X=2vx=-1.

Apa S= {—1, 0,1, 2} , T0 TAM00G TV oToLYElV TOV
glvar 4 ko 10 GBpoiGpd Toug 2.

Biphoypagia:

1. 02-631 Cau Tn Mu - Logarit - Muc do Thong
Hieu - Giai Chi Tiet. [Bietvapl].

2. Mabnpatcé B Avkeiov YAn emtdoyng, OEAB 1980

A1op0®on: Na ypagei: Xtnv doknon 6 oto apOpo: Awopo-
pkd ko puOudg petaforng tevyog 114, celideg 59-60 dev
TNPNAGAUE TNV GVOTACN LG GTOV TPOAOYO, OOV GLUVIGTOV-
GOUE VO ATOPEVYETAL VOGS GUYKEKPLUEVOS VITUPKTOG GULL-
Boliopdg, dote vo unv €yovpe Aobepévn evivmmon. Apa

df (x,)
dt

Kk60e cupPoriopds kel Tov TOHTOV

df (x)

dt

t=t,

, VO OvVTIKOTO-

otadei amd Tov GLUPOMGUO , omoTe X, = X(t,).
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MoaOnpatika yio ) B” Avkeiov

Taén:B Kavovika TToAUywva - Métpnon KUkAou

Kapodapitong Xmopog

O apiBué¢ ., yvwotog amd v apyorotna fpédnke otov wamvpo Rhind (170¢ audvag n.X) vo mepiéyeton
uetalov twv apifucv 3 kor 4 (3 < < 4), apyotepa o Apyunong tov mpocéyyioe koAdtepa (3% <rn< 3%
). 210 télog tov 16" arwva o Viete vwoldyioe tov opifuo w ue 10 dexadika yneia, pe kavovikd woldywvo
3% 2" mevpdv. To 1873 o Ayyroc Shanks vmoldyioe to mpdyra 707 Sexaducé, ynpia tov ( oiuepa avo-
ypdpoviar oty (wpopo Tov ueydpov e ovakalvwews oto Iopiot). To 1958 o nlextpovikdg vroloyiotig
IBM 704 vroldyice ta mpadro. 10.000 dexadwca wnpio. To 2000 o1 Augpixcavor Stan Wagon xoz Stanley
Rabinowitz vroldyieay ta mpdra tetpdiic sxatopuvprootd (10%°) yneia tov © oe Svadiki popeij. To 2017
évac vdlinloc e Yahoo vroddyioe ta tpdra. dbo tetpaxic exatouuvprootd (2:10%) wngio tov 7 oe Sv-
001Kn 1wopoi....Ael 0 Ocos 0 Méyag yemueTpel, To KOKAL0V UKOS va opicn OlausTpw, Tapiyayey apid-

HOV amépavTov, Kal 6v, &b, ovdémote 6lov Bvytoi Oa sbpwoat.

E,=2R*=2.2"=8 «xm
E3:%R2 3:%-2&@:3\@

Aoknon 1"
Yg KOKA0 aktivag R givan eyyeypappéva teTpd-

YOVO KOl \6OTAELPO TPiy®Vo. Av TO gufadé Tov

TETPOY®OVOL gival peyaidtepo amé to epPadé | Aoknon 2"

TOV TPLY®OVOL KOTA 8- 3J3, téte Aiveton  kovovikd  g&ayovo  ABI'AEZH

o) Na voloyicete v axtiva R Tov eyyeypoap-
REVOL KVKAOV.

) Na Bpebodv Ta epfadd TV TOAYOVEOV.
Avon

o) T To gpPadd Tov TETPAYMdVOL EYOVLLE:

E, =4, a,=2R = 2R’

IMo 1o epPadd TV IGOTAELPOV TPLYDVOL EXOVLE:

1 1 R
E, :Exs-(R+a3):§R\/§-(R +?):

3
-ZR%/3
4
H dwpopd Tmv dvo epfaddv ivar:
E,-E, = 2R? _3Ref3- sz
4 4
Kot pe faomn tnv vodeon Eyovpe:

R2(8+j\/_3):8—3\/§:>R:2

B) Avikabiotd®vtag TV TIUR TG aKTIVOG 0To Toi-

POTAV® EUPUSE TOL £XOVE VITOAOYIGEL TPOKVTTEL

eyyeypopupévo o¢ kvkho oktivag R kv M 1o
péoo g mrhevpdc Tov I'A.

0) No vmoloyrotei 10 gufadd TOL KAVOVIKOD
eEaymvov mg cuvapTtion tg aktivog R.

) No vrohoyiotei To epfado tov TeTpamiedpov
ABI'M ¢ ovvaptnon g aktivag R.

Y) Na vmoloyiotei 0 A0yog TOV gufaddv TOV
teTpaniedpov AMAE kow ABI'M.

Adon
o) To guPado tov kav. e&aymvov ABI'AEZ givau:
E A
O
Z T
A B
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RV3 3

(ABFAEZ)zG%-k . =3R- —_—R 2J3

B) Zto tpiyovo AMA n OM givar S14pe60G TOL Kot

70 Y®pilel € dVO 1G0dVVALLN TPIY®VA, ETOUEVMS

(AMA) =2(AMO) =2~ = 0, =%R2\/§

Enopévag to eppado tov tetpanievpov ABI'M ei-

vau
(ABT'M) = (ABI'A) - (AMA) =

= %(ABFAEZ) —(AMA) =

13 1 1
== —R?*J3-=R?*/3==R*3.
2 2 V3 4 2 V3

y) To eufadd tov AZE eivon
(AZE) =—X ‘A -Mmul20° :ER “Nu(180° —60°) =

1
- —R? 60:—R2\/§
4" HEEY

10 euPadd AMAE eivan
(AMAE) = (ABI'AEZ) — (AZE) — (ABI'M) =
1 1 1 3
=—R’J3->R*J3-=R’J3==R’3
2 V3 4 2 4 V3

Kol 0 A0Y0G TV EUPad®V TV 000 TETPUTAEDPOV
AMAE xo1 ABI'M etvau:

Acknon 3"
Tpiyovo ABI' givar eyyeypoppévo o€ kOkAo
(O,R). Av AB = A ko AT = A3, TéTE

o) No vToloyiceTe T0 PHETPO TOV YOVIOV TOV

Tpryovov ABI.

B) Na vmoloyicete TIG TAEVPES TOL TPLYAVOL

ABI" &g suvaptnon g axtivag Tov KukAov R.

v) Na vroloyicete To nfado Tov tprydvov ABT

MG GLVAPTION TNG OKTIVAS TOV KOKAOV R

MoaOnpatika yio T B” Avkeiov

Avon

a) Apod 1 mevpd AB = A4 1 emikevipn yovia

AOB egivar optf xar pe OA=0B=R,

Tpiyovo AOB givol kot 1606KeENEG, EMOUEVOG
A, =B, =45°

101 TO

Avrtictoya pe v vmobeon Al = A3, etvan
AOI' =120° ka1 A, =", =30°

Kol ylo 1o Tpiymvo AOI mpokvmtetl 6Tt
BOI' =150° kot B = [ =15°

Me Bdion Ta Topamdve ol YOVIEG TOV TPIYDdVOV
ABI givar A=75°, B=60°, T'=45°

B) Eiva: AB=A, =R~/2, Al =}, =R+/3.

KOl 0O TOV VOO T®V GLVIIITOVOV GTO TPiy®mvo
BOT mpokinrel
[ =0B’ +OI'* —20B-Ol'cvv150° =
R? + R? - 2R%cuv(180° —30°) = (2 + +/3)R?

enopévamc 1 Tpitn mhevpd eivar BT =R+/2+ J3

v) To gufadd tov tprydvov ABT eivat:

apy _ R+/2R+/3Ry2++/3

(ABI') =
4R 4R

(ABI) =%R2,/6(2+J§)

Aoknon 4"

Ye kokho (O, R) Osmpodpe Tic yopdéc AB = R
kv TA=R+3, mov dev TépvovTol péco GTov
KUKA0. Na Bpebel to gpfadd Tov yopiov petadd

TV 000 YOPODOV av:
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a) Ovyopdéc Ppickovtar mpog To id10 pEPOG TOL
KEVTPOUL.

) To kévtpo Tov KOKAOVL givar petad TOV yop-
ODV.

Avon

A@o? glvar AB = R kot 'A= R\/g , OLTEG OMOTE-
AOVV TAELPEG KOVOVIKOD €£0YMVOL KOl IGOTAELPOV
TPLy®VOV, TOTE O emikevipes yovieg AOB kot 'OA

eivan 60° ko 120° avtictouya.

o) To guPado tov KukAkoy tunquatog (g1) eivo:
mR?-60° 1
Y 6“’6 =
360 2
_mR? 1 RY3_mR’ R°Y3
6 2 2 6 4

(e)= Et.(AOB) - (AOB) =

70 {nrovpevo gufado E tov puktodypappov oynpo-
tog AI'AB givau:

E=E (roa) ~ (FOA) - (&) =

T.

_R%120° 1 [nRZ_RZ\E]_

_a_
360° 2 30 6 4

2 2 2 2
_mR* 1 R_mR® R Jéan
3 2 2 6 4 6

B) @) To guPadd Tov kukhkod tuipatog (g1) &i-
nR> R’\3
6

gnPadd Tov KUKAMKOD TUqMTOG (€2) Eiva:

vat (g) = and (o) mepintmon Kot To

MoaOnpatika yio T B” Avkeiov

A B
A
r
nR?-120° 1
(82) = Er.(FOA) —(oA) = W _57"3(13 =
_nRz_l.R\/gE_nRZ_RZ\@

3 2 2 3 4
emopévmg to {nrovpevo guPadd E tov puktdypop-

pov oynuatog AI'AB givat:
E=Eqg) — (g)—(g,) =

6 4 3 4

=R2(n+\/§)
2

R _[nRZ B sz/gJ_(nRz B Rzﬁ]:

Aocknon 5"
Aivetar opBoy®vio Tpiyovo ABI pe yovia I' ion
pe 30° To qukdkio pe ddpeTpo v KGOeTY
mievpa Al = 20, tépuver v vroteivovsa Tov
TPLYOvov 610 onueio A. No vroloylotodv ™g
GLVAPTNGT) TOV O T ERPAOG:
o) Tov KUKMKOU TUNOTOG TOV TEPLKAEIETOL pLe-
TagV ™g I'A kK Tov nuiKvKAiov.
) Tov pktéypoppov Tprydvov ABA.
Adon

B

L 4 b v

A M T

o) Av M givai to péco g mhevpdg AT, tote
MA=MA=MI=q
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ka1 to Tpiyovo ' MA eival 1cookelég apod 1 yovia
I'MA =180° —30° —30°. Emopévog 10 Kurhiko

Tuuo Tov mepkAeietar omd v I'A kot 1o Mpukd-

KA €xet epPado E; ioo pe:
ma’-120° 1
E,=E —-(AMIN) =————-—-a 20°
1 ©.(AMT) ( ) 360° 5 nul
2 2 2
_ ma —lazn;,tGO" _mal o V3
3 2 3 4

) Zto opboymvio tpiymvo ABI givar ['=30°, 16-
te BI' = 2AB ka1 pe epappoyn tov mobayopeiov
OewpnuoTog Exovpe:

BI? =AB’ + AI'> < 4AB’ = AB’ + A’ &
402
3

4AB? = AB’ + 40’ < AB’ =

apa
20+/3
3
To euPfadd E; tov pktoypappov tprydvov ABA

AB:

sivat:
Ez = (ABF) - (EnuLK(AF) _El) =

= (ABF) _Enp.u((Al") + El =

1 2043 ma? ma? o?3
=—-20- - + -
2 3 2 3 4
apa
o? (53
E,=—| —+n
6 2
Aoknon 6"

Aiveral we6omievpo Tpiyovo ABI gyyeypappévo
o KOkAo0 (O, R) gupodod E kot mepryyeypoppé-
vo o€ kKOokho (O, p) eppfodod E’.

E
o) Na, ppe0sei 0 Loyog TV epfoddv T

) Na vmoloyicetre ovvapticel TS oktivag R
TOV TEPLYEYPUUREVOV KOKAOL TO gpufadd Tov
yopiov AZE nov opiletonr amd 1o £00Vypappa
Tupote AZ, AE kor to t6&o ZE Tov gyyeypap-
REVOV 6TO TPLY®VO KUKAOV.

v) No vroloyicere To KUKAKO TUpO OV 0pile-
Tal onmé v yopdn BI' tov mepryyeypappévov
67TO TPIy®MVO KUKAOV.

Avon

MoaOnpatika yio T B” Avkeiov

a) Xto opboydvio tpiywvo OBA 1 BOE givau d1yo-
top0¢, emopéva 1 yovio OBA givan 30° dpa

OA=O—2B:>p:%:>2p:R

EMOUEVWOG EYOVLLE

E aR* (RY (20) .,
—=—=| | || =%=4
E' mp p p

B) To {nroduevo eufadd tov ywpiov mov opiletot

a6 to eufoypappo tpuqpate AZ, AE kot to 1660
ZE 100 gyyeypoppévou oto Tpiymvo KOKAOL, AOY®
KOVOVIKOTNTOG VtoAoyiletot av amd to guPadd tov
TPLy®VOL apatpécovpe to eupadd E tov kdrklov

(O, p) kou To amotédecpa dwopebei dia Tpia.

E
1.(AZE) 3 3
1 E 1 R) =R’
= = ZRJ3: |R+— |-
:27‘3(R+“3) i 2 f( 2) i
3 3

1,
=R (33 -n)

v) Ze avtictotyio to {nrovpevo gufadd tov  Ku-
KAKoO tpnpatog mov opiletan amd v xopdn BI

TOV TEPLYYEYPUUUEVOD GTO TPIY®VO KOKAOV lvat:

R? —%M(R +a,)

E - E— (ABI) _
3 3
nRZ—lR\E-(mR)
= 2 2 =...=iR2(4n—3\/§)
3 12
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Aoknon 7"

X kokho (O, R) ot aktiveg OA kot OB oympoti-
Covv yovia AOB =60°. dépvovpe TNV EQOTTO-
pévn (€) Tov kKHkAov 670 onpeio A kat £é6to I' 1
npofol] Tov B oy gv0cia ().

o) No vmoloyicete To piikog AT ¢ cuvaptnon
¢ okTivac R Tov KOk oV.

Av givor Al = Rf TOTE:!

B) Na vroloyicete T mepipeTpo Kot To gpPudo

TOV IKTOYPAppoV Tpry®vov ABI.

v) Na vroloyicete TNV oKTive TOL EYyeypOopupé-

vov KOKA0L 670 Tpiywvo ABI'.

Adon

a) To tpiyovo AOB éxer 600 mhevpés ioeg Ko

AOB = 60° GUVETMOG Elvat 16OTAELPO OTTOTE
AB=R ka A=60°

Enopévamg
BAT =90° — 60° = 30°

Apo oto opBoydvio tpiyovo ABIT 1 amévavtt

mievpd BI™ e yoviag BAT &ivou BT :g

Me epappoyn tov mvbayopeiov Bewpnpotog 610

opBoydvio tpiywvo ABI éyovpe

2 2
o {2

B) To punxog £ tov t6&0L TOL TEPEXEL TNV KLPTN

yovio AOB givat:

)= 7R -60° B R
180° 3

EMOUEVMG 1| TEPIUETPOS TOV KOUUTVAOYPOULLOV TPL-

yovov ABI gtvan
M=/ +AB+BI'=

nRRIRR

—_— 2n+3+3
3 2 2 ( I)

MoaOnpatika yio T B” Avkeiov

To euPado E tov kapmvuidypappov tpry@vou givar:

E= (ABF) -E KukAkoD tuipatog AB =

= (ABI') - [ E+ (0aB) — (AOB)] =
2 o
_LRYB R 7R®60° 1o o oo
2 2 2 360° 2
RZ
=— (93 -4n)

v) H mepiperpog tov tprycdvov ABI givat:

2t1=AB+Al' +BI'=R +

sz R R(s J3)

To euPado tov tprydvov ABI givau:

RV3 R_R’\3
2 2 8

E-lag.Br-i.
2 2

Apa M oxtiva p TOL EYYEYPOUUEVOL KUKAOL GTO

tpiyovo ABI givat:

2
E=r-p<:>R 3

T @A) pe

_ N3 B3E-B)
2(3++/3) 12
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Tagn B’

Kvokhoc-TTapafoin—Eriewyn—Yrepfoin
Ag yvopicovpe oUTA To GYNIOTO TOV TPOKVTTOVY
amd TNV TOUN MG KOVIKNG EMUPAVERG HE Eva
emimedo pe O14POPovg TPOTOVG, ONMC PAEmOULLE
GTO GYNMO

O peydrog ponuotikds ATOALAOVIOS, LEAETNGE
HeBOdIKA TIG KOVIKEG TOUEG KOl TOPOVGIOCE LE TO
ovuvtopo Titho «Kmvika» ce oktd Biiia, K TV
omoiwov 4 mpdta omlovial, To €mOUEVA  TPin
ocmbnkav pe Apafuciy pETaAPPAGTY, EVO TO OY000
dev dwombnke. To épyo avtd elval ekelvo mov
éxave tov Leibniz vo mel «o6molog katavoei Tov
Apyymdn kot tov Amolradvio Bovpdalel Myodtepo
TIG EMVONGELS TOV VEOTEPMV UEYAAWDV AVOPDV»

I. KYKAOX: Aivetar 6ta0gpé onpueio O, gvog
emmédov Ko otafepd vOOYpappo Tppo pe
piKog p. Zntape: 1o onueic M tov emumédov
mov oaméyovov amdé T0 otubepd ompeio O,

amécTao ion pe p, ONA0ON ‘w‘ =p

1. Kokhog pe kévrpo O(0,0) kar aktiva p:

y M(x.y)

o A(O) X

TN va avijkel éva onpeio M(y,Y) otov KOKA0

avt6 apkei (OM)=p apa (x> +y° =p

Onéte mpokvmTer 1 icwon

MoaOnpatika o ™ B” Avkeiov

Biocaywyn oTIC KWVIKEC TOHEC

Oavaong Xprotomoviog
(c): x*+y*=p® emiong 1 skicwon aUTH TAPLGTAVEL

KOKAO 0pov 0o AT TPOKVTTEL A/ X +Y* =p Kat
apa (OM) =p

Eiocwon spamtopevng svbeiog
Av A(Xy,Yy1) onueio tov kvkiov (O,p), tote 1
epamtopuevn evbeia 6Tov KOKLO, 0TO GMUEID TOV A
éxet elomon

X X4y, -y =p°

2. O Kokhog pe kévrpo K(Xo,Yo) Ko oxtiva p,
&yel ekicmon:

2

©: | (x=%) +(y-y,) =p?

3. Ka0g kdxhrog &gt e€icmon g popoeig

X*+y’+Ax+By+I'=0 (I)
pe A°+B?—4I'>0

Kol avTieTpoQg ka0 egicmon g poporis (I)
pe A°+B°—-4I'>0

TOPLETAVEL KOKAO PE KEVTPO K(—%,—%) Kol

, A’ +B?-4r
oKive p=———"——
(Av A?+B?-4I' =0 1te n eiowon

naploTavel onpeio, to onpeio K)

Hopoadsiypora:

1. Kokhog pe kévrpo K(=3,2) kot axtiva p= 5 €yet
e&iowon, ¢: (x+3)%+ (y—2)°=25

2. H e&iowon ¢: (x-1)*+ y? =5 mapiotdvel kokho
ue kévrpo to K(1,0) kot aktiva p=\/§

Ewwé Oépato otov Kvkio

1. Xyetua Ofon gvbeiog kKo KOKAOL

D)
d(K,(e)) <R
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d(K,(e)) =R

w)
d(K,(g)) >R

A" tpomog: EAréyyovpe av
1) d(K,(g)) <R qu) d(K,(e)) =R 1 w) d(K,(g)) >R
B'tpomoc: eléyyovpe 10 GVOTNHA TOV EEI0DCEDMV

€
TOV KUKAOL Kot TNG gvbeiog Z{E ;} , OTOTE!
c

(1) av el 800 Avoelg, 0t N gvbeio TEPVEL TOV
KOKAO G€ 00O omnpeia

(w) av éyel pia Moen tote N gvbeia epdmTeTOL 6TO
KOUKAO Gg povadikd onpeio — 1o onueio smapng —
7oV M aktive Tov opilel e To KEVIPO TOV KVKAOU,
glval 10 k@BeTo TUAUO OmO TO KEVIPO TPOG TN
evBela

(u1) eved av dev £xel Moon (advvaro) tote M gvbeia
KoL 0 KOKAOG gV €YOVV KOvd onpeia.

Hopaoerypa: 1.
Noa amoocifere 6TL 1| gv0eio Xovvep + ynue =
dnpe — 26vve + 4 pdmTETAL TOL KOKAOD
X2 +y*+ 4x -8y +4=0
Avon
H doopuévn evbeia ypapetan
(g): Xovve + ynue — 4nue + 2cvovep — 4 = 0.
A B
XO:_E:_Z’ y0=—7=4.
To kévipo tov koklov givar K(-2, 4)
p2 :% apa p2 ZW: 16
=p = 4.
3 |—201)V(p + dnue — Inue + 26Lve — 4|

d(K, =
(K, (e)) Ee—

:H:4:p:4:p.

N/

Apa n evbelo pAmTETAL TOV KOKAOV.

MoaOnpotukd yio T B” Avkeiov

2. Xyetikn Ofon 6v0 kokiov(K,p1), (A,p2),
omov d =‘fA‘ 1 d1akevTpoC.

0 lp1—p2| p1tp2
d= l l l >
@) ) (i) (i) (V) (vi)
I.  OpOKEVTPOL

ii. Eootepkd o évog Tov drlov
iii.  epamrovral 6OTEPIKA

iv.  Tepvopevor

V.  g@dmntovraol EMTEPIKG

vi.  eEoTepka o £vag ToV GAlov

3. Tépvovea kdKkiov

1° TpoPinpa: divetar xdkhog kot gvbeia, va
Bpebel to pRKog ™G YOPONG 7OV ATOKOTTEL O
KUK oG amd v evbeia.

2° Tpofinua: divetor To UWAKOG TNG YOPONG Ko
{nraue kémoto dyvwoto ototyeio Tov kuklov (y 1
axtiva) N v e&icwon g evbeioc.

1. TAPABOAH: Aivetol otafep6 onusio (E,
Eotio) &vog emmédov kor otabepny gvbeio (9,
dievbetovon). Zntape: To  onusia
emMMEOOV OV amEYOVY 06 To 6TaOEPO onpeio,

M 7Tov

améotacn ion pe Ty awdctacn and Ty gvbsia,
SMhadn d(M,(ﬁ))z‘M_’E‘

¥m B’ Avkelov peletdpe poévo mopoaPoréc mov
£€Youv Kopuen, v apyn Tov afdvov Kot £xovv
a&ova cvppetpiog Tov X'X N tovy'y

A) Av éxer aEova ooppetpiog tov X'X, TOTE 1
TopOBOAN:
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i éeLetionon: y*=2px
ii.  éyeleotia otov GEova X'X, E(g,O)

iii.  AevBetovoa (8): X = —g
V.  Av A(Xy,Y1) onueio g mapapoing, tote M
epamtopevn evbeion oty moapafolrr], cto
onuelo g A €xet e&icwon,
(€): y1-y=p(X+ X1) pe izﬂ, y, #0
1
V.  H ypagwn mapdotacn yuw p<0 Ppioketot
aplotepd amd Tov dEova y'y
Evo yio p>0 Bpioketon de&1d and Tov
aéova y'y
B) Av &gl a&ova coppeTpiog Tovy'y, 10TE:
i.  éyeeliooon: X° =2py

il.  éyeLeotio otov aEova y'y, E(O,g)

iii.  Awevbetovoa (3): y= —%
Iv.  Av A(Xy,y1) onueio g mapaporng, tote M
epamtopevn evbeio otV mapafoirn, oto
onueio g A éyel e€icmon,
X
(&): x1-x=p(y+Vy1) pe A ==
p
V.  H ypagwr mapdotaon yuw p<0 Bpioketot
KT amd Tov AZova X X
Evd v p>0 PBpioketon mhveo amd TOV
a&ova XX
I1I. EAAEIYH: Aivovtol 2 otafgpd onpeia
evog emmédov E'E, (goTieg) kou otodepod pikog

a. Av ‘ﬁ‘ =2y ko 0>y Zntape: to onpeio M

T00 emmédov mov E£yovv amé TO oTadepd
onueia, abpowspo amootdcemv ico pe 2a,
sm.0dr [ME'|+ [ME| = 20

"Eyel d&ova cvppetpiog tov X X kot tov Yy
A) Av éyel eotieg otov d&ova XX, TOTE!
2 2
I é&yeLetiowon: +=5-=1, 6mov
2.2 2
Y =a" —f
il é&yeeotieg otov aEova XX, E'(-y,0),E(y,0)

)
o

iii.  Av A(Xyy1) onueio g éAhewyng, 10TE M
epantopevn evbeia oV EAdeym, oto onueio
™m¢ A éyxet e€lowon,

MoaOnpatika o ™ B” Avkeiov

X1 X Y1ty

€): + =

©: =+

B) Av éyet1 eotieg otov agova Yy, totE:
2

S, , X .
. éyeleklowon: B—zntl2 =1, 6mov y*=a® —p?
a

Tue h=-22By2 v, 20
yi o

apobd  a’>p? |, ot ackfoelg PAELMOLUE TOL
Bpioketor o peyaAdTEPOG TOPOVOLLAGTIG KOl OQVTOV
0étovpe o

ii.  éyeleotieg otov G&ova Yy, E’(0,-y),E(0,y)

iii.  Av A(Xyy1) onueio ™c élhewyng, t0tE 1

epomTopevn evbeio ommv  EAAewym, o©TO
onuelo g A éyet e€iowon,
X1+ X . X
(0 o+ XY =1 e =" () 1% 0
a yr B
n EKKEVTPOTNTO glvan g=1 , omoTE
o
2 2 2
g? :Y_Zz ¢ ZB =1—(B)2 nhadn  eivor o

a o o
GLVAPTNOT TOV AGYOL T®V dVO NUAEOVOV.
Av ¢ 1eivel oto Undév, n Elhewym teivel var yivel
KOKAOG.

1IV. YIIEPBOAH: Aivovror 2 oto0gpa
onpsio evog emmédov E'E, (sotisg) kon 6100gp0

pKog a. Av ‘ﬁ‘=27 Kol o<y Zntape: 10

onueic M Tov gmaédov mov Exovv Omod TO
ot0o0epd onpueia, o10POPAE OTOCTAGCEMV iGN pE
20, Sukodi [ME’| - [ME]| = 20.

A) Av éyet eotiec 6ToV G&ova XX, TOTE:
2 2

y

I.  'Exeielicoon: —; 5 =1, 6mov y>=a®+p*
o

ii. 'Eyxeieotieg otov d&ova XX,
E’(-y,0),E(,0)

. Ot oaovumtoteg ™C VREPPOANG, Exouvv

eEiomon, (g1): yzgx ko (g2): yz—%x

B) Av éyel eotieg oTov G&ova Y'Yy, T0TE!
2 2
I. 'Exet e€icwon: y—2 —-— =1, 6mov v2=a’+p?
a

p
ii. "Eye1 eotieg otov a&ova 'y, E’(0,-y),E(0,v)

iii. O aoOumtoTeg TG VIEPPOING, Exovv eicmon,
a a ,
(€1): yZEX Ko (&2): yz—EX N EKKEVTPOTNTO

sivor 8=1>1.
o
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AcoxKnoeg
A;. Na PpeOei n elicowon tg gvbeiog mov
opyetor amd TV opyn TV aévov Kol
omokénTEL pE Tov KOKAO mov £xel ebicmon:
X*+y?~6x-10y+9=0 yopd1] pijKovg 8

Avon
4 /4\
|'III Illll "'-'T“
Eivor A’ +B? - 4F =36+100-36=100 épa n

efiowon maplotd kOkAo pe kévipo K(3,5) wou
oKtiva p=5.

>10 opBoydvio tpiymvo KAB eivar ‘E‘=4 Kot

‘I@‘ =p=5, emopévog |KA|=V5'-4’=3 <
d(K,(€))=3. H {nrodpevn evbeia Siépyetan omd
™mv apyn Tov afovev, omote £xel e&icmon Y =AX
P"XK Y« |

YAt +1
—3[3—5]=3/\7 +1e> (-5 =907 +D) <

< WX -y=0 dpa d(K,(g))=3<= =3

[31-5]
A +1
9)% —30L +25=9)° +9c>k=%,

{nrodpuevn

gvbeia givarn y = iX

ERAET I
A, Aiveron 1 éMdewyn pe o gotio v E(1,0)
KOl EKKEVTPOTNTO s=%.

Agigte 60T M g@amTopevn gvleio otnv EMhewyn
oto onueio g pe teTunqpévn -1, ko OgTuci

TETAYREVY], EQATTETOL KOl G6TO KOKAO g
glicwon: (x—3)° +(y-6)*=5.
Avon

H eotio eivar E(1,0) dpo y=1 wor agod 1
1
EKKEVTPOTNTO Elval €= Y. 2 apo. a=2.
o
And y?=a? —p? éyovpe B?=3 omdte 1 eEiomon g

2 2

EMlelymg etvon XT + y? =1 1o onpeio g EMAEWYTS

pe tetumuévn =1 Oo Eyetl Tetaypévn

MoaOnpotukd yio T B” Avkeiov

X +4y* =12 = 4y* =12-3 =y -9 Kol oo
4
y>0=y= g . H epontopevn oty €lhetyn €xet
Tomo:
3 y
X270 o axby=12.
4 3

Oa deiEovpe 6T avT M gvbeia epdnTeTON KO GTOV
KOKAO Tov £xel kévipo K(3,6) kou p= J5, Yo
avTo OPKel d(K,(a))=p=\/§ TPAyHOTL

|-3-3+6-6— 12|

Je37 +6

As. Aivetan n mopaPory pe elicwon x> =12y

d(K,(e))= <dK(e)=—F7= [ =5

ko E 1 gotia ™c. Av mo gpantépevn og Eva
onueio ™g A, tépver tov Yy oto B(0,-1). Na
dgyytel 6T 10 Tpiywvo ABE gival ieémievpo.
Adon

H mopaforn éxer a&ova ocvppetpiag tov Yy,
eniong p=6, omote 1 eotia g eivar E(0,3).

H gpantopevn evbeia oty mopaPoin, oto onueio
me A(X,,Y,) éxet eElowon, (g): XX =p(Y+ Y1)
n omoio ywo X=0 divet Yy+yi=0y=-y1
ondte 10 onueio toung pe tov y'y eivan (0, -y, ).
Apa 'y,
o x=123 emopéveg to  onueto A
A(V31) 1 A(=2V3,0)

divouv d10 amoteAEGLATA.

(AB)= {/(24/3)* +4 =+/16 =4
(AE)= (24/3)* +4 =116 =4
(BE)= 0+ (3+1)° =16 =4.

Apa 1o tplyovo ABE eival icémievpo.

=1 kat opod x> =12y, Oa sivar x> =12
elvan

AOY® ovupetpiog

Bipioypagia

Analytic Geometry: Kindle Joseph
Analytische Geometrie: Kohlmann Wilmut
Iotopia twv Mabnuatikov, G. Loria
BiBrio Katevbvuveng OEAB B” Avkeiov

i N

ApOon: oto 1. 114, cerida 45, doknon 6.i. otV
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ekQdvnomn etvon 0 # kn + 7K€ Z.
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Taén: I’

EwavaAnnTika Oéparta

Nikog Avtovémovriog, Anuitpng Apyvpdkng, I'idvvng Aovpodg

Oépo 1
, X2 a
0mov

eX
Aivovtan or svvapTieeg F(X) =4 1
X

o 0gTiK) TOPAUETPOG KoL
2
g(x) = (x=1)(e*—x)—e"+ X? xeR

o. Na amodeifete 6TL VIapYEL povadikég aprd-
noég a, wov wepréyeTar oto Sdstnpa (0, 1) dote

n f va givon svveynig oto X, =a . Eivan n f mapa-
yYoyiowpun 610 X, = ;

B. No peleti)oete 11 6uvdpTicon J ®OC TPOS TN
LOVOTOViO KO TO OKPOTOTA.

7. Na amodeilete 6TL n ypagwki nepdotaon C,
™G g €€l pOVOOIKO 6NUEI0 KOUTNG HE TETUNNE-
i Tov opBpd X, Tov epoTipaTog (o).

0. Na amodcifete 6TL

f
i<ﬂ+1<1—E
2e e e

€. No. vtoAroyiceTe T0 OAOKANPONO,
1

I= Jl(exz‘2X +e5 - 1) (x—1)dx
0
Adon
a. H f etvar suveyng oto x, =a povo étav
lim f(x) =f(a) = lim f(x), (1)

ko lim £(x) =e* =f(a), Iim+f(x)=£
X—>a X—>a o

omdte D =e*= 1
o

1
Oa amodeitovue OtL 1 e€icwon € == &gl povadi-
X
KN (Betcn) Adon mov mepiéyeton oto didotnua (0,1).
1
Ocwpodue ™ ocvvapmon h(x)=e*——=,x>0. H
X

ouvdptnon elval cvoveyng Kot yvnoiog avEovca
670 eSO OPIGUOD TNG UE

lim f(x)=—o0 xou f(1)=e-1>0

x—0"
ondte T((0, 1]) = (o, e—1] émov mepiéyeton KoL o
aptuog 0.

1
Enouévac, n eElowon € == &yet povadiky (Oeti-
X

K1) Adom, Tov mepiEyetal oto ddotnua (0,1) on-
Aadn vrapyet povadikde aplbuodg o dote n T va
glvat cuveyng oto X, =0t

Me X KOVTa 6TO 0. KOl
e X<o £OvueE!

. f)-f(a) . e*—e* d(e
i F00=F@) 4@
X X —0 x—o X — 0o dx | _,
e X>a &yovpe:
1 gt 0
) -f(a) . x o 1 1
lim 109 =1(®) _ iy x = —lim = =-—
x—a* X - x—>a" X —0o DLH x—=a" X o
Ko 6£dopEVOL OTL
1
-—<0<e”
o

ocvumepaivovpe 0Tt
f00-f(@) - F09-F()

X—a X—a

Jim fm
Apa, 1 f dev etvan mopaywyioun oto X, =a .

B. H g eivan mopayoyioywn oto R pe

g'(X) =e*—x+(x=1)(e*-1) —e*+x =(x-1)(e*-1)
OTOTE TO TPOCNLO TNG TOPAYDYOVL £50pTATAL OO
70 TPOSNLO TOV Opwv X —1 ko e* —1.

Emeon, Xx-1>20=x2>1
Ko e*-1>0<= x>0
£€YOVLE TOV TOPOUKAT® TIVOKAL.
X —00 0 1 +00

x—1 - | - 0+

e -1 - 0 + +
g'x) + - +
9(x) — ™M T

Ao ToV Tapondve TivaKo TpoKLITEL OTL 1| GLVAP-
mon g

e Eivar yvnoiog avéovoa oe kabéva amd to dio-
otquata (—o, 0] ot [1, +0) ot yvnoiog @bi-
vovoa oto [0, 1]

e Iloapovocudler tomkd péyioro yw x=0, 710
g(0)=-2 «xor tomkd eldyoto yioo X=1, 710

g(l)%—e
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v. H g elvan dvo popég mapaymyiciun pe
g"(x)=e"-1+(x-1)e* =xe* -1

Av x<0 161€ mpoavmg g"(X) <0 omdte 1 g eivan

KOIAN Kol GUVETADS eV EYEL ONUEID KOUTNG pE TE-

Tunuévn pn Betikn. Av x>0 101€ £Qovpe

0 =x(e" -1}
X

ondte 1o pdonpo ™¢ g"(X) eEaptdron amoxel-
1
OTIKG, 0t TO TPOGNUO TOV € ——
X
‘Etot, Moyo kot g povotoviag g h(X) , and to
gpdnua (o) ovumepaivooue 6tL M g"(X) undevile-
TOl 6T0 X, Kot aAAGCel Tpdonpo ekatépmbev Tov
onueiov avtod. Apa, M YPOEIKY TOPAGTOOT Cg
™G g £€xel LOVadIKO ONUEID KOUTNG UE TETUNUEVN
Tov apliud X, .
6. Enedn 0< X, <1 xoun g givar yvnoing @divoo-

oo oto daotnpa [0, 1], éxovpe:

g(2) <g(x0) <g(0) :%—e<g(xo) <=2

:>i—1<—g(x°)<—g:> g(x ) +1<1-
2e e e 2e e e
mov glvat to {nTovuevo.

. Bivau 1= j‘(exz-zx +e* —1) (x—1)dx
1

= [ (x- 1)dx+j(e ~1)(x—1)dx

0

IXZX

0

:%J‘(exzzx),dwrj'g’(x)dx =B( e 2X)+§](X)}1

:l(l—1]+i—l+2=l+%

—2x) dx + j (X —1)(x—1)dx

2\e 2e e
Oéna 2
Aiveton n cuvapton f(X)=e"*—x, xeR
a. Na amodeiere 6T1 avrioTpéPeTor Kot v Bpei-
1€ 10 Edi0 OprLopod g
. No vroloyicete TO 6pLo

lim {f(x)(\/x2 +1- x)}
v. Na Bpeire Tovg ap1Opoig a, p dote

(f(a) + 2a)(f([3) + ZB) =

0. Na amoogiere 6TL Y10 KGOg X > 0 1oyvEL

MoaOnpatika ywo ™ I'” Avkeiov

f(e*+1)e* > f(e*+ 1) +e*f(e*)
€. No. vtoAoyicETE TO OLOKAN PO,
_ ( f(l-x)+1-x

) 100+ 4 X
Avon
a. H f eivon mapayoyiown oto R pe

f'(x)=—e""-1
Kot emedn woyvet T'(X) <0 yiokdbe xeR, n f
glvar yvnoiong ebivovcsa oto R.
Emopévag, n f elvar «1-1» omdte avTioTpépeTol.
To 7medio optopod g £ eivar To cvvoro TidVY
g f. H f givan cuveyng kot yvnoing edivovsa oto

R,omote  f(R)= (XI im f(x), li rpwf(x)) .

Eivat  limf(x) = lim (e —x) = —o0
Kot limf(x) = lim (e = x) = +o0
omote  f(R)=(-oo, +0)=R

B. Eivat:

lim {f(x)(m_x)} — lim {(el-

X—>+00

X—x)(\/xz—ﬂ—x)}

g X 1

=lim———=1Iim =—=

oo 1ex 2B 1ex K Alex) 2

1-x
apov lim ——=0
> Ix 41+ %
x>0
Kon |isz_;: im——* 1
X" +1+X X[ /1+12+1J
X

v. Eivou:

f(a)+20=""—a+20=""+a>1-o+l+a=2

0o €7 >1— o +1 pe v 166TNTO. Va. 16YVEL LOVO
otav a=1. Opoiwg woyver F(B)+2B>2 pe myv
106t T, VO 1oyveL povo otav B =1."Etot, €povue
(f (o) + 2a)(f (B) + 2[3) >4
Kat (f(a)+2a)(f(B)+2B)=
{f(a)+a =2 {oczl
= =
f@)+p=2 (p=1
0. Apkel va amodetEovpe 6T yia kdbe X > 0 1oyvel
[f(e*+1) —f(e*)](e*-1) > f(e*)
Epapuodlovpe yio v f to OMT og kabéva and ta
daoThpoTo [1, ex] Ko [e", e’”l] , OTOTE LTAP-
XOUV X, € (1, ex) Kol X2 € (ex, e” +1) ®ote va 1-

GYVOVV
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fe)-f@
e -1
AMG, Yo k60e x e R €yovpe
f'(x)=-€e"~1 ku f"(x) =€ >0
onote 1 T eivar kupt dniadn n ' eivan yvnoiong
av&ovoa oo R.
EmmAéov, x, <X, omote
f(e*)-f(Q) - f(e*+1) —f(e*)
e -1 1

= ("~ D[f(e* +1) —f(e")] > f(e*) - (D)

£(1)=0

= ("~ D[f(e*+1) —f(e*)] > f(e*)

mov glvat o {ntovpevo.

f(e*+1) - f(e")

f'(x1) = 1

ko F'(x,) =

Fi(x) <flx,) =

2

( f(l—x)+1-x _J‘ e —1+x+1-x

e. Elvau 1= =
) £(x) +e 4 x ) g —x+e 4 x

2
ex
ZJ. 1-x x-1 X
Oe +€

Av Bécovpe X —1=U 10TE EYOULLE
dx=du, u,=-1 u, =1 kot

2% tpomoc (Ym6d£iEn) Oétovpe 2—X=U ...
Yyoma

1. ¥to gpomua (y) Oa umopovcoue va anodei&ov-
pe 6t ovvapmon g(X)=e"*+x, xeR mapov-
o1alel olko ghdyioto yioo X =1, 1o g(l) =2 omdte
kataryovpe moh oy (f(o) +20)(F(B) +2B) >4
pe v 166t To. Vo, 1oyveL povo otav a = =1

2. Amodewvietar, pe ) Ponbeia g aviikardorta-
ong a+pP—X=uU, 0Tt av o cvvaptnon g ival
ouveyng oto [a, B], tote 10yveL:

B
o) 1.
[ g6 o o020

o

Av Béoovpe g(x)=e€", a =0 kaL B=2 mpokvmtetl
2 x 1

Gpeca o1t Izej%dx ~2(2-0)e=e
» &7 +e 2

Oéna 3
"Eoto pia cvveyns oovaptnon f:R > R tétor-

o, OoTE (f(X)—X)2 =X’ +4 o k40 XxeR ko

MoaOnpatika ywo ™ I'” Avkeiov

f(0)=-2. Ozmpovpe emiong koL T cvvapTHON

g(X) =Ax—=Vx*+4,xeR émov LeR, yia ™V
omoio woyvel g(X) < X—2 yw kabs X e R

a. Na amodcifere oL f =g

B. Na Ppeite Tig a60UATOTES TG YPUPIKIG TTO-
paotaong g f

v. No amodsgiere ot ) T sivan aviieTpéyiun kot
va Bpeite To medio opropod g

0. Na Moete TNV avicmon:

np’x —x?

x| = x>
x| \/nuzx+4+\/x2+4

e. Na amodeitete 6TL vdpyer axkpifag pio e@a-

aTopévyy TS YooK mopdstaons s f n o-
moio diépyeTor amod To onueio B(2,0), v omoia

Kol vo Bpeirte.

2
ot.Na anodei&ete 6TL Imdx <2-3/n3
) X+ 1

L Av t(X)=(X—2)3 +X-2,XeR km

f, :[0,+oo)—> R pe f(x)=Ff(X) 1a kabe x>0,
t0Te va omodeilete 6TL o C; kar C; &yovv o-
KPP OGS pio Ko QamTtopéve).

1. Na gk@paoete ™ ovvaptnon f euvapriocs

g f kou va Bpeite to epPfadév Tov ympiov mov
MEPIKAEIETOL OO TN YPOPIKY] TAPACTAGT TNG

GUVAPTNC (X)—; xeR, tovg a&ove
pTIONG ¢ s , TOVG S

XX, Y'Y ko v gvleia X =2

Avon

0. Etvon (f(x) —X)2 =x’+4 yio ki0e XeR (1)
kou f(0)=-2 (2). Enedq x*+4#0 ya kébe
XelR, é&ovue 6t 1 ovvdptnon p(X) =T (X)—x
dev  undeviCetar oo R. H ovvéptnon
p(x) =f(X)—x eivon cvveyfic oto R ko dev pn-

deviletar o avtd, omdte dratnpel Tpoéoonuo oto R
Kot EMEON p(0)=f(0)=-2<0 glvan

p(x)=f(x)—x<0 ykébe XeR .
Apa omd ™y (1) éxovpe ot F(X)—X=—/X*+4

1 kGBe X eR, dnradny f(X)=x—x*+4, xeR

INo kabe X e R woydet:
g(x)<x-2<g(x)-x<-2< h(x)<h(0)

omov h(X)=g(X)-x, xeR.

Anhadn, n ovvapmon h oto ecwtepikd onueio
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X, =0 mapovoidler péyoto ko givor mopaywyi-
olun 6€ oTo, ®¢ Topaywyiclun oto R, ondte and
10 Bedpnuo Tov Fermat éyovue 6t1 h’(0)=0, on-

aadh g'(0)—1=0. AMG g'(X)=h—

omote A—1=0, onladn A=1. Tw A =1 sivan
g(X)zx—\/m, xeR. Enopévag f =g, agpov
A; =A, =R xo f(x) =9(x) yaxée xeR.

B. e Eivat Xf_i)rpwf(x)zxflrpw(x—M)z

x? —(\/x2 +4)2
= /im = /im =0

/im (X+\/X2+4):+oo. Apo n gvbeio pe

X—>+00

0101l

elowon y=0, dnhadn o d&ovag XX, glvar n opt-
CovTio acOUTTMT TG YPOPIKNG Ttopdotaong g f
070 +00.

o  E&etdlovpe av vmdpyel 6T0 —© QCOUTTOTN
™G HOPPNG Y = AX +f3

() . x—x/x2+4

"Exovupe: I =/im =
X—> X—>—0
—|x| /1+ o X+ X /1+—
= Eim | ‘_ flm

=/im [1+ /1+i2]=1+\/1+0 =2 ondte A =2,
X—>—0 X

im (x =5+ 4 - 2x]

2
2 /2
:gim(_x_\/x2+4):_gimM
X X—>—00 X — [X2+4

—im— 2 o

ot Lim (X—\/XZ +4)=—oo, onote =0 Apa n

X—>—0

Kot flm(f(x) AX) ;

evbeio pe e&iocwon y=2x elvar n AAdyo acv-

UTTOT TG YPOUPIKNG Tapdotoong g f oto —o .

o H f eivan ovveyng oto R omdte M ypopikn g
TOPACTOOT) 08V EXEL KOTAKOPLON OCVUTTOTY.

y. H f eivon mapayoyicun oto R pe

P00 =(x =0 +4)
X Crd-x

:1_\/X2+4 - \/X2+4 >0 yuw ke XeR,

MoaOnpatika ywo ™ I'” Avkeiov

3ottt VX2+4>0 ko \/X2+4>\/?=|X|2X,

omote VX’ +4 x>0 yio kdbe XeR . Anhadi n
f elvon yvnoing avovoa, ondte ivar kot 1-1. Apa

N feivan avoiotpéyym, pe A, =F(A)= (—oo, O)
oot n f givar cvveyng kot yvnoiong av&ovoa, omo-
B)
e f(A):(zirpf(x),zimf(x))z(_oo,o)
ZX _ X2

\/nu2X+4 +x2 +4
e T x =0 1 (3) wyvel ©g o TO.

b, |nux|—[x|=

el x=0 elvau |nux|<|x|<:>|nux|—|x|<0 Kot
n (3) eivan 10odvvoun pe:
Lo el
\/nu X+4++/x2 +4

cn/nu x+4+\/x

<:>(|11HX| —JInux|” +4)+(|x| — X4

o f (|nux|) +f (|X|) >0, mov eivar addvarn, StoTL

+4 <npx| +|x| <

>0

f(A) =(—,0) om6 to epdnpa (B). Apan (3) éxet
povadikn Avon mv x=0.
2 1pémoc : T X #0 egivau:

(nuzx—xz)(\/nu2x+4 —Jx? +4)
nuix—x*

(3) < nux|— x| =

< npx|—|X| 2\/nu2x+4 X2+ 4

< x| —ynpPx+4 =[x| -Vx* +4
f1
< (w2 () = i =[x,
7ov givol adbvartn 610 ]R—{O}, aPov |T‘|HX|<|X|
10 kG0e X € R—{0}

EInpeioon: H napandve avicoon propel va Avbet
KoL aAyEPPIKAL.

€. H e&lomon g epoamtopévng g YPOOIKNG mo-

paotaong g T og éva onueio g A(Xo,f(xo)),

etvon (g):y—F(Xo)=F"(Xo)(X=X,). H (¢) Siép-

yetat omo to onueio B(2,0), av kot udvo av,
0—f(%,)=F"(X)(2-%,),

Snradn (%) (X, —2)—F(X,)=0.

Apxkei va Aoovue oto R v e€icmon

f'(x)(x-2)-f(x)=0 (4).
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1° 1pomoc: (Ahyeppikd)
Eivau f'(x)(x—2)-f(x)=0<... VX +4 =x+2
AlokpivovpEe TEPUTTOCELG:
Av X+2<0< x<-2, 10t N e&iomon gival adv-
votn. Av X+2>0< X > -2, 101¢!

VX +4=X+2X +4=(x+2)2 & 2x=0x=0
nov givan dekth. Andadn, n e&icwon (4) €xetl o-
Kkppadg pia Avon oto R v X =0. Etopévmg po-
VO 1] EQOTTOUEVT TNG YPOUPIKNG Ttapdotacng g T
oto onueio A(0,-2) diépyetor omd tO onueio
B(2,0) me

(e):y—f(0)=f"(0)(x—-0), nhadn (g):y=x-2
2% tpomoc: (ne avaivon)

To undév eivar mpopavig pila g e&icwong (4)
ka1 O amodei&ovpe OtL gival kot uovn.
BOcwpolpe ™ cvvapTNoN

h(x)=f"(x)(x-2)-f(x),xeR
n omoia sivon Tapaymyion pe
h'(x)=(f"(x)(x-2)-f(x)) =...

=f"(x)(x-2),xeR

omov £ (x)=(f ’(x))’:(l— \/szﬁj’:'"

4
=— <0 ywokébe XeR.

(x*+4)Vx* +4
H piCo ko1 to Tpocnuo g h” divovior otov €n6-
pevo mivaka.

Kol oM e€lomon glvan

X — 0 2

h (%) n 0 _

10 SudoTnua Alz(—oo 2] n &&ioowon h(x)=0

éxel mpopavn piCa to 0 mov eivor kot povadikiy,
oot h givan 1-1 oto ddotnua avtd, g YVNoing
av&ovaa.

Y10 Suotmua A, = (2,+OO) n &&looon h(x)=0
givar adbvarn, St o 0gh(A,)= (O, 242 - 2) :
[Mpdypatt n h givan cvveyng kat yvnoing edivovca

oto ddotnua A, = (2,+oo), omoTE

h(Az):(X@l h(x), £im h(x)) =(0,2v2-2)

MoaOnpatika ywo ™ I'” Avkeiov

agod /imh(x) =...= /im [_2+ 2x+4 j
X—>-+e0 X—>-+0 \/m
x(2+4j
=/im| -2+ X
Ix|[1+
4
2+—
x>0
= fim| 24X |2 24 2%0 g
[X[=X Xx—>+00 4 \/m
1+
X

ke (imh(x) =—f(2)= 242 -2

Apa 1 e€icwon h(x) =0, dnradn n eicwon
f'(x)(x-2)-f(x)=0

&yer axpog pia pio oto R v X, =0.

Enopévmg povo n epamtopévn g ypaeikng mopd-

otaong ¢ f oto onueio A(0,-2) diépyetan amd

t0 onueio B(2,0) xoum e&icmon g sivan

(e): y—f(0)=f’(0)(x—0) , OnAadn (g):y=x-2

hy
E1y=x-2

ot. H ovvépmon f eivar koidn, agpod f”(X) <0
vy k6fe X€R ko n gvbeio (8):y=x—-2 sivan
EPATTOUEVT] TNG YPAPIKNG Tapdotaong g T, and
gpatnua (g), ondte f(X) <x—-2 ya ke XeR.

| RTVENGTSS Xe[O,Z] oyver X+1>0 won F(X)<x-2

omdre: f(x)SX—Z:f(X)sX_Z—\f(X)gl 3 ,
Xx+1 x+1 x+1 x+1
ue 1o ico va woyvel povo yioo X =0.
f(x) 3
A 1-—— |dx,
be Ix+1 !( x+1j He

I(l——jdx [ x—3m|x +]ﬂ
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=2—3€n3—(0—£n1)=2—3£n3.
2

Enopévag jmdx <2-3/n3
oX+1

C. Hevbeia (g):y=X—2 epdntetor TG Ypoptkng
napdotaong g f oto onueio A(0,-2), and epo-
mua (g), omdTE EQATTETOL KO TG YPOPIKNG Topd-
otaong g f, oto A(0,-2), 6mov f, givar o mept-
opiopog g f oto [0, +00) .Hevbeio (g):y=x-2

EQATTETOL TNG YPOPIKNG TOPAGTACNS TNG GLVEP-
mong t oto onueio B(2,0), ddtt to B givar kowd

onueio g C, kot g gvbeiag (g) ko t'(2)=1=A_,
agov t'(X) = ((X - 2)3 +X— 2)’

=3(x-2)"(x-2) +1=3(x-2)" +1, xeR
Anhadn n evBeia () eivor Kown gpamtouévn TV
Cp o Cp. Ou G kan C; dev €govv 6AAn kot &-
QOMTOUEVT], 010TL Yo kBe X € R 1oydet
t'(x)=3(x— 2)2 +1>21=1'(2) evd yio kGO

il
Xe[0,+00) oyder X>0=f/(x) <f/(0)=1
Apo ov Cpkou C; éxovv axpiag pio kown epo-

nropévn v gvbeia (8):y=X—-2

by
) £:y=x-2

g

X VX +4-x

1. Etvau: f'(x)=1- =
U +4 X +4a

T YeR. Aot

4
f(x)

f'(x)=- .
X" +4

, XeR (5

1
H ocvvdptno X)=———, XeR s&ivor ovve-
pmon ¢(X) N

YNS oto dldoTnua [0,2] kot @(X)>0 7y kabe

Xe[O,Z] ondte 10 (MTodpevo epPadov  eivat

MoaOnpatika ywo ™ I'” Avkeiov

1

2
E =
£\/x2+4

dx Amo v ieémta (5) £povpe

LA
f(x) Jx*+4

vy KGO x e R, 31611 f(X) <0 yio kéBe XxeR.

N 2 £(x)
A dx =|- d
pe £\/x2+4 ) g f(x) *

=[~m[f ()| ], =—(¢n[f(2)]-n[f (0)))
=_(fn(2ﬁ —2)—€n2) =—€n£2\/§2_2} =-mn(2-1)

2 1
Enopévog E= |

ovx?+4
Oépo 4

Aivovtar o1 cuvapTIHGELS
f(X)=—ovvXx—mux+1, Xe [O, 71:] Ko

dx =—/n (\/E —1)

OLVX

g(x)=3 X
f(x), xe[0,x]

a. Na wopostioste ypaka v f

B. Na Bpeite To onueio g ypo@ikns wopdota-
ong ¢ f pe ™ péyrotn khion. Iow enpeio g
YPOPIKNG Tapactacng g T givan avtd;

v. No g&etdoete av n ovvéptnon g wKavomolei

, X<0

T voBéceis Tov O.M.T. oto dwdoTnna [0,1r]

Kolu vo  omwodcifete 0TI vAApPYEL pPOVOOIKO

&e(0,n) tétowo, dote 1 epanTopivy TG Ypa-
@wig mapdotaons ™S g oto (&,9(8)) ve giva
napaiinin mwpog v gvbeio OA, 6mov O(0,0)
Kot A(n,Z).

0. Na Ppeite TIC aoVPATOTES TG YPOUPIKNG TTO-

pacTacns TG g
€. No amwodciete 0TL

V2(x—m)+2<f(X) S x—m+2
oexe| 7]
Y KG0g X € T,Tt

ot1. Av E givon to gpfaddv Tov yopiov mov wept-
Kieietalr amod ™ YpuQK) mapdoTacny TG ov-

X+ 6VvX 3
vaptnong h(X)=w,Xe|:Tn,n:|, TOV

. , ; 3n .
a&ova XX ko T1G gv0gieg X = 7 Kol X =7, 16T€
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4
va arodsiete 6T E < %+ (1-m) (ng

Adon
a. f(X)=—ocvvXx—nux+1, x e [0, n]
H f givon 00 @opég mapaywyioun oto R ondte

KOl GTO [O, T[] ue

f'(X) =(—ovvx —Mux +1)" =MuX —cLVX X € [0,11:] :
konf 7(X) = (nux —ovvx)’ = cvvx +nux , Xe[0,x].
Etvar: f'(X)=0< nux—ocvvx=0

S MNUX = 0LVX < X =%, oot X e [O,n]

H f’, oc cvveyng, dwatnpel npoéonuo oe Kabéva
amd To SloTHUOTO {0,%),(%,4 Kol €mEWdn
f'(0)=-1<0 ka1 f'(m)=1>0, éovpe 6T f'(X)<0

Yoo KaOg X€|:O,%j kow F'(X)>0 vy «xdBe
Xe(%,n} Eniong 7 (X)=0<nux+ocvvx=0

3
<:>T]]J.X=—GDVX<:>X=ZE ot Xe[O,n]
H ", og ovveyng, dwutnpel npdonuo oe kabiva
. , 3n) (3n ,
amd  TO OLGTHMOTO O’I , T,n Kol emedn
f7(0)=1>0 «u

f7(n)=-1<0, épovue oOT1

f7(X)>0 yw kGbe X e [0,%) kot F7(X)<0 ya

; 3n , , ,
Kébe X e T,n ZynuotiCoope tov emdpevo mi-

voko petafordv g f kat ot cvvéyewa yapdo-
GOVLLE TN YPOPIKY| TG TOPACTOCN.

X 0 /4 3n/4 b1
fr 1+ SOR S S
fF'x) |1 - 0 o + 1 ]

2

T.M. O.E. K.

f(0)=0 f(%jzl—ﬁ (377:@ f(m)=2

O.M.

MoaOnpatika ywo ™ I'” Avkeiov

=

\ls

T EEEREEEETEE

° (o}

B

f

B. Adym tov gpotiupatog (o) n piCe kot o Tpodon-
po g T divovtar otov endpevo Tivaka:

X 0 3n/4 T

f7(x) +

f / oM.

Anady m 7 mapovsidler péyoto yoo X :Tn.

Apa to onueio ™ ypapikng mapdotacng g  ue
T péylotn kAion eivor to onuelo KOUmg Tng

4
v. H ovvéptmon g wavormolel 11g vrobécelg tov
©.M.T. 610 Sotnpa [0,7], Srotu:
e H cvvapmnon g eivor cuveyng 6to KAEIGTO O1d-
omua  [0,7],

(0, n] c (O, +oo) , O OMOTELEG O TPAEEDV GLVEXDV

aeov  givar  ocuveyng  oto

ocuvaptioemy kat Limg(x) = /imf(x)
x—0" x—>0"

= (im(—ovvx —nux+1)=0=g(0).

x—0"

e H ocuvapmon g eivor mapoayoyiciun cto oid-
GTNULOL (0, n) ®G OmOTELEGUA TPAEEMV TTOPOy®Yi-
GUL®V GLVOPTNCEWMV.
Apa vmapyel TOVAdIOTOV £Vl ée(O,n) TéTO10,
(1) -9(0) _f(m)-F(0) _2

yis yis yis
oM M €QOTTOUEVT] TNG YPOUPIKNG TOPAGTOONG NG
mg g oto (&9(§)) eivar mopdiinin mpog v
gvbeio OA, oOmov 0O(0,0) xan A(n,2), apov

Gote () =2

. Anha-

2
Ao :E' Oa amodeifovpe todpa 6L TO § givar po-

2
vadikd, dnhadn ot n eElowon '(X)=— &yel po-
T

VOOIKT o010  dloTNUO (0, n) ,  owm

piCa
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g(x) =f(x), x[0,x].

BOewpolpe T cLVAPTNON
2
p(x)=F'(x)-=, x€[0,n]
s
H ¢ elvar mopayoyiown pe
o(X)=f"(x), xe [O, n] .
H pila ko to Tpdonpo g ¢, AOym Kol TV Epm-

muatov (o) ko (B), divovtarl otov endpevo mivoko,

x |o /4 1
e o o -
® / \
12 OM.  12m

H ¢ eivor cuveyng kou yvnoing avéovca 6to dd-

3
otua A =[O,In] omoTE

<P(A1)=[<p(0),<p(n)]=[—1-%,\/‘_3}

T

To Oe(p(Al):[—l—%,f—%} Ko M @ sivar 1-1

6710 dwotnua Aj, ¢ ywnoing avéovoa, omoTe 1
e€icwon @(x) =0 &yl axpifoc pia pila 610 Ar n
omoia dev eival to undév. H ¢ eivar cuveyng kot

3
yvnoiog @bivovca oto dtdotnuo AZZ(TR,W]

omoTeE

(p(Az)zl(p(n), zim@(x)J{L%,f_Ej.

T

To Oé(p(Az)z{l—g,\/_—g], omdte M e&lomon
n

T
o(X)=0  &ivon

s3]
4

adbvatn  oto  ddoTnuo

MoaOnpatika ywo ™ I'” Avkeiov

Apa 1 g€iowon o(X)=0 éyxer axppog pio pilo
oo Sbotua (0,m).

Emopévog vrdpyet povadikd &e(0,m) tétoo,
MOOTE 1N EPATTOUEVT] TNG YPOUPIKNG TOUPAGTACTG TG
g oto (&,9(8)) va givar mopdAnin mpog TV €v-

Beio OA, dmov O(0,0) kar A(,2).

6. Eivar £img(x) —imZ% — éim(ouvx-lj =—00,
X—0" x-0 X x—0" X

, . .1
0101t /imovvX =cvv0=1 ko /IM—=—o0,

x—0" x—0" X
Apa m gvbeio X =0, dnradn o dovog Y’y &ivor
KOTOKOPLPN OCOUTTMTN TG  YPOUPIKNG TOPAGTA-

ong meg.
T X <0 givau

lg(x)| =

GLVX

CJoowvx|_1 1
==

M x

s [g(9)] <~ omote =<g(x) < K
X X X

Zim 1 0= /im (—lj .

X—>—0 ¥ X—>—00 X
Apa 0o 10 KpLTHPLo TAPEUPOANG Exovpe OTL

mgx) =0,

Emopévog n evubeia y=0, dnradn o d&ovag X'X
glval opllovTo. OCVUTTOTY TG  YPOPIKNG TOPA-
0TOONG TNG § 6T0 —0 .
£. ®&lovpe va amodeifovpe 0Tt

\/E(x—n)+2£f(x)£x—n+2

Yo Kabe X € [%, n} (8]

1°¢ Tpomog:
o x =7 1 (1) wyvet og 1wotta. (2)

INo xéBe X € [3% n) n f wavomotel t1g vrobéoeig

100 ©.M.T. 670 didonua [X, 7], Aoye® TV EpOTA-
patog (o), ondte vapyel & € (X, 1) 1étot0, hote
, f(x)-f(x) f(x)-2
f(g)z() (m) _f(x) @A)
X—T X—T
Amd 10 gpidymua (o) Exovpe 6TL M cvvaptnon T’

, , , , 3n
givar yvnoimg @Bivovsa oto Sidotnuo I,n ,

ondte:
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fISN
%<x<§<n [:> }f [3Ij>f (&)>f'(n)

@)
=1< Feo - 2<f f(x n)<f(x)-2<x-m
X—
:>\/_(x—n)+2<f(x)<x—n+2 (4)
A7 (2), (4) éxovue Ot
\/E(x—n)+2$f(x)§x—n+2
vexe| o)
Yo kdbe X €| —, @
4
2% Tpomog: YrodeiEn
Ka06e pio amd 116 avicdtnTEG
\/E(X-TE)-FZSf(X), f(X)<Xx-m+2 ot0 &4-
3n . .
oTNUo T,n umopel vo amodelybel kol pe ™

Bonbela axpotdrov.
3% tpomoc: YnodeiEn

3
H f &ivar xoiln o710 {Tn,n} kot 1 evbeia pe e&l-

owon Y=X—-m+2
glval n €QamTOUEVT] TNG YPOUPIKNG TAPAGTACTG TG
f oto0 onpeio (m,2).

Apa f(X)<X—m+2 yi0 kGOe Xe[%,n}

Eniong: f(X)ZiX—ZZ\/E(X—n)nLZ
T

, , 3n , 4
7oL 1oYvEL Yo KAbe X € T,n , 6mov y=—Xx-2
T

n &ficoon g evbeiog AK, 6mov A(n,Z) Kot

K(%Tn,lj 10 onueio kapmng mg C; .

Apa f(X)Z\E(X—n)+2 Y1 kG0 Xe{%,n}

)= NUX 4+ cuVX

ot. H ouvaptnon h(x

3 , i , 3n
X e T,n glval ouveyng 6To dloTNUA T,n
frr(x)
X

ko h(x)= <0 7w k4Oe X e [377[,7[} , Moyo
tov gpotmuatog (o). Apa 1o {nrovuevo eufoadov
elvan

dx. (*)

_i _ _ [ ex+ouvx
E—3J; h(x)dx sj

4

MoaOnpatika ywo ™ I'” Avkeiov

Amd 10 gpomua (8) éyovue Ot Yo kdBe

Xe[g—n n} 1oYVEL
i B

f(X)SX-+2= —covX—nMuX+1<X—7m+2
= —oUWX—NUX<X—-m+1

:xe[—,n}
4
GLVX + NUX l1-=n
= - 2 <14
X X
Le To 160 va 1oy0eL Lovo Yo X =Tt .

—I—WXJFGWX dx < f(1+—1_n)dx
3n X 3n X
4 4

Apa,

gE <[x +(1—n)€n|x|]gi
4

= E<7t+(1—n)€n7c—(%t+(l— )zn%’tj

=E <E+(1—n)(£nn—€n%j :>E<E+(1—n)£nil
4 4 4 3

Oépa 5
‘Eoto n mopayoyioyun ovvaptnon f:R >R

-1
pe f(-1)= IneT 1 omoia, Yo kGBe X e R, wka-

(e‘X + x)f'(x) =1+x

o. No Tnv peleTi|0£TE OG TPOS T1] LOVOTOVIN KoL
TO OKPOTOTA.

B. Na Ppeite Tovg Tpaypotikovg apiOpovg A, B
aote Y10 KaBe X € R va oyveL

1+x=A(e‘X +x)+ B(e‘x +x)'

vomolel 1N oyéon

v. No amwodgi&ete 0TL
f(x)=x+ In(e‘X +x), xeR

3. Na omodcitete 6T 1 eliomon e —¢™

&xer povaodwi] pia oto R
. Na vroloyioete to opro lim[f(x+1) —f(x)]

=X

ot. No anodsitere 6oy g(x)=e'™, xe R, tote

jg(x)dx =2

Avon

o. Ao ™V yvootn avicdtnta e > X +1 mov 16yd-

gLyl kabe X € R, av Bécovpe —X oto X, £(OVLE:
e >—Xx+1l=e +x21

omoTE, 0md TN SOCUEVN 1GOTNTO GUUTEPOIVOVLE OTL

t0 mpodonuo ¢ f'(x) givar 1o 1610 pe to TpdHoM O

Tov X+1.
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'Eto1, e0koAo KATAANYOLLE GTOV TOPUKAT® TIVOKOL

¢ povotoviag tng f.

X —00 -1 +00
f(x) - | +
f(x) T O.E

Ao ToV TOpATOVE® TIVOKO TPOKVTTEL OTL:
H f e&ivar yvnoiog ¢bivovco ot0 didotnua
(-0 -1], yvnoiog avéovoa o610  SACTNUA
[-1, +0) kot mopovstdlel oMkd eldyloto Yo
x=-1. H e\dypom tynm g f sivar ion ue
f1) =t
e
B. T kaBe X € R €yovpe:
1+x=A(e™ +x)+B(e™ + x)'
el+x=A(e™+x)+Bl-¢e™)
Amo v 106t T ovti, pe X = 0 maipvovupe:
1=A+B(l-1) = A=1 gvp, av Bécovpe X =1 kot
ue dedopévo ot A=1, ToipvovpE:
2=Ae"+1)+B(1-¢')=(1-¢")B=1-e' = B=1
INo A=1 ko B=1, n apyn icdtmro ypaeetol
l+x=e"+x+(e* +x)'

KoL woyvel Yo kéfe X e R .
v. o kaBe X € R éyovpe:

(e"‘ +x)l
e

X

]
e +x+(e‘X +x)

f'(x)= =f'(x)=1+

e +X
(e € +x>0,xe ]R):>f’(x)=(x+ln(e‘x +x)),

:>f(x)=x+|n(e’X +x)+c o x=-1, éovpe:

f(D) =—1+In(e—1)+c= ISt = 14 c+ine—1)
e

=In(e-1)-1=-1+c+In(e-1)=c=0

Apa, f(x)=x+In(e” +x),xeR
0. H e&lowon opileton yio kébe X e R . Mg xeR
gyovpe: €20 —e ¥ =x o> e ¥ +x ="

= In(e’X + x) = In(ezozo’x)
& x+In(e™ +x) =2020 < f(x) = 2020

E&etdlovpe av o apBpog 2020 nepiéyetor oto ov-
voAo Tipmv g .
H f eivar ouveyng ko yvnoiog povotovn oe kabé-

va omd to  Swotpotae A, =(-oo, -1] ko

MoaOnpatika ywo ™ I'” Avkeiov

A, =[-1 +o0) e F(1) =In &=L o
e

lim f(x) = lim [x+|n(e +x)]

X—>—00

= lim [Ine +In(e” +x)]: lim [In(1+ xeX)]

X—>—0 X—>—0
=lim(Int)=0
t—1

apov

. . X x=u +0 1

lim (xe*) = lim —=- = - lim — lim —=0
X—>—00 X—>—0 @~ X—>— aoe DLH u—+0 @4
omdts lim In(1+ xe ):1

-1
Apoa, f(Al)z{lne—, Oj OV dEV TEPIEYEL TOV
€

apBud 2020, ondte 1 e&icmon f(X)=2020 eivan

advvarn oto A, = (-0, —1].

Emumiéov,

lim f(x) = Xllrpw[x +In(e™ + x)] = xILrpm[ln(lJr xe* )]
= lim (Int)=

t—>+0
apov av Bécovpe 1+ xe* =t &yovue

lim (1+ Xe )_ limt =+

e-1
Enouévag, f(A2)=[|n—,+00j- O apBudg
e

2020 mepigyeton oto f(A,) omote m eficmon
f(x)=2020 £yer piCa ot0 A, . H pila oot eivon
povadikn Adym g povotoviag g f oto A, .

€. o kaBe x > 0 &yovpe:

f(x+1)—f(x):x+1+ln(e’“+x+1)— —In(e”‘+x)
—x-1 -1 X
:1+|ne+x+1:1+|nﬂ
e +X 1+xe
-1 X
Av Bécovpe W=
1+ xe
TOTE EYOVLE!
-1 X %
Iime +(x+1)e - (x )e X+2 1
X—>+o0 1+ xe* DLH x—>+oo (X +1)e x40 X 4+1
Apa,

-1 X
lim [f (x+1) —f ()] = lim {1+Inﬂ}
X —>+00 X—>+0 1+ Xe

= lim (1+Inw)=1+In1=1

W—>+0

o. o kdbe X e R elvar:

x+|n(e’x+x)

g(x)=e"™ =e =e* (e +x) =1+ xe"

ondte
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1

j.g(x)dx - j'(1+ xe*)dx =1(1— 0) +J.x(ex)’dx

0
1

=1+[xe*T —je"dx =l+e—(e-1)=2
0
Oéna 6
Aivetar cvvaptnon f ooveyig oto R ywe v
0Toia L6YVoLV:

. Iim(\/tz +f2(x)t—\/t2+x4t):0 N0 kade X< R
t—+a0

o f(-1)=f(1)<0
ko1 covaptnon g pe g(¥) =X, X e[0,+w)
o. Na amodei&ere 6TL f2 (xX)= x4 Y kG0e xeR.

B. No amodeitete 6mu f(X) = —Xx° yia ke XeR.
v. Na Bpeite v KOwi £QomTTONEVI] TOV YPO.QL-
KOV TUPUGTACEOV TOV cuvapTicemy T kol g.
0. Na Bpeite to epfadév Tov yopiov Q mwov we-
pukieietor amd TS YPOPIKES TOPUSTACES TOV
cuvapticsov f, § ko ™V mopomdve Koy &-
QumTOpNéVY.

€. 'Eva vAké onpegio M xveiton Tdve 611 ypo-
Qw1 TopdoToon TS GUVAPTNONGS J.

Av o pvOpog perafoins g teTunpévng a(t)
Tov onueiov M divetor omé6 TN oyéon
a’(t) =4a(t), va Bpeite To pvOpo perofoing g
yoviag 0=xKM T1] {POVIKI] GTIYUT] TOV TO VAIKO
, . , , 1 1
onueio dEpyeTar amé to onueio B 7 g ik
omov K eivar To onpeio Topng g epomtopnévig
™G YPUPIKIG TUPACTACNS TS GUVAPTNGNS (
oto onueio B pe tov aéova X'X.

MoaOnpatika ywo ™ I'” Avkeiov

Adon
a. 'Eoto toyaio X eR . o xéfe t xovtd oto +oo
(t>0) eivou:

2 £20 01 12 A
\/t2+f2(X)t—\/t2+x4t= 70t -t" - xt
JE+E2 00t +412 +xt

t(fz(x)—x4) ©0 £2(x)— x*

2 4 2 4
|| 1470 +|t| 1+ \/1+f(x) +\/1+X
t t t t

2 ) 4
Apa tIim (\/t2+f2(X)t—\/t2+x4t)=f (X; X

£2(x)— x*

Mo kéBe X eR etvan =0<:>f2(x)= x*

B. T kéOe X eR" etvar:

f2(x)=x*>0, apa f(X)%0, xR’
Enedn n ovvaptmon f givar ouveyng oto daoti-
poata (—0,0) xar (0,+0) ocvumepaivovpe OtL M
ovvapmon f dounpei tpdonpo oe kabéva and to
doothpato (—o0,0) kot (0,+o0).
Eivaw f(-1)=f (1) <0, épa f(X) <0 ya kabe

X € (—o0,0) U (0, +0).

Oumg f2 x)= x* v k60e X e R, ondte T(0)=0
Emopévag f(X) <0 yoa kibe x e R. Apa yio kébe
xeR érovpe: F2()=x" <[f (X)) =‘x2‘

f(x)<0 ) )
< —fX)=x" =f(X)=—X

v. T kabe X eR givan f'(X) =-2x

INa kabe X € (0,40) eivar g'(x) = 1

2%

‘Ecto (g,) N EPOTTOHEVT TNG YPOPIKNG TAPAGTOL-
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ong g ovvapmong f oto onueio A(a,f (a)) ,
TOTE!
g y—Ff(o)=f'(0)(x—a)=

g,y +al=—20(X—0)= g, |y =—20X+0

‘Eoto (g5) N €pantopévn TG YPOQOIKNG TOPACTO-

ong g owvdpmong g oto onueio B(B,g(B)),
TOTE!

€y 'y—g(B)=g'(B)(x—B):>

€.y — f_ \/— -B) =

L (_2[ JZE:>
I
N

O1 ypapikég TapacTdoels Tov cvuvaptioemv T kot
g £Y0ouV KOWY| €QAMTOUEVT] AV KO LOVO OV VITAP-

1
— ()
2Jp
o’ = ﬁ ()
2
Av molomhacidoovpe katd puéAn tig oxéoelg (1)

—20.=

youv o,p R térown, dote:

kor (1) éyovpe:

Amo ) oyxéon (1) éxovus:%r:@ <:>\/[§ ==p==

Etvor: A(o,f (0)), nhady A[—%,—%)

)

1
KOLL 1] KO €QomTopuévn €xet e€lomon: Y = X + 2

SR

B(B.9(B)) Snhasy B (

6. Eivau E(Q) =E(Q,) + E(Q,)

e

E(Q)= j[x+—— —x )}dx j(x+x )dx+j: dx=

2 2 2

] 1 1 1)1 1
==+ +30-|-=||=0-]|Z-= [+Z=—
2 3|. & 2 8 24)°8 24

MoaOnpatika ywo ™ I'” Avkeiov

E 4
x? X2 1(1 1 21 1
=2 | 43| Z-0|=—-=. | — - 0+—=
2 3 4\ 4 32 3 \64 16
2 o

121138+61

"32 38 16 9% 9

1 1_5
E , E(Q)=—
mopéves, B(Q) =21+ 96 = 06
1
€. Eivaw €40 =g'(at) = —=, omdte ™V TOYQi0 YPO-
2V

1
vikn otiypn t etvar edpO(t) =
M oTiyun HO(1) ZM()

And vrobeon eivan o' (t) =4a(t) (2)

' |
Ja

Ta pén g oyéong (1) eivor mopoaywyioeg cv-
VOPTAGELS, OMOTE TOPAY®YILOVTOG Kol To OVO LEAN

(20)
()

2-2\/@‘(x'(t)<:>

4a(t)
o) @
4a(t)\Ja(t)

) , _ 1 1)
(1+2°0(1))0'(t) = —m@
1

gyovpe: (1 + sd)ze(t))e'(t) =

(1+2¢°0(1))0'(t) =~

(1+2¢°0(t))0'(t) = -

1 ! ——
{1 + 4a(t)j9 (t)= \/@
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Tn ypovicr| otiypn t, etvau:

1 , _ 1
(1 : 4<»<to>Je 2 )

1
Eivat “(to)zz’ apo¥ to onueio M diépyetan and

10 onpeio E, omdte 20'(t,)=-2<0'(t,)=-1 rad

avd povada ypdvov.

Inpeioon:
M. GAAN

dlopopomoteital amd TV TPOTYOLUEVT] GTO TPMTO

exkQeovnon  tov  Bépatog oL

gpotnpa Bo uropovce va eivar 1 endpev:

Aiveran ovvapmion f mopayoyicun 6to R Yo

TNV 07010 LG VOVV:

f2(x+h)—f2(x=h)
h? +4h

o f(-1)=f(1)=-1

KOl 1] 6ovapTnen g pe g(X)=\/;, XE[O,+00)

lim

=2x* nia k4de xR
h—0

0. Na amodeitere 6T f2(X) =x* yio kG0e xR

KoL KOTOTY Vol 0KOAOLOGOVV TO ETOUEVE, EPOTN-
LLOLTOL.
Avon

a. o ke h «kovté» oto 0 (h#0) eivon:

f2(x-+h)—f2(x—h) _Frh)—fx=h) fxrh)+f(x=h) _

h? +4h h h+4
B f(x+h)—f(x)+f(x—h)—f(x) .f(x+h)+f(x—h) %)
- h —h h+4

H ouvapmon T sival mapayoyioyn cto R, onote
v kdbe X e R eivan:

Iimf(x+hr)]—f(x)

lim =f'(X) xo

Iimf(x—h)—f(x) vt

h—0 -

Iimf(x+u)—f(x)

h—0 u

=)

Eniong n cvvépon f eivon cvveyng oo R, og
TOPOYOYICIUT, OToTE

limf (x-+h) =£(x) o fimf (x-h)=f(x)

v kéOe X eR .

MoaOnpatika ywo ™ I'” Avkeiov

Enopévag, and ) oxéon (*) éxovue:

2 2
Iimf (x+h2)—f (x—h):
h* +4h

(f'(x)+f'(x))L:f(X)

50
=f(x)f"(x)

Apa, v kébe X e R eivar:

F)F'(x) =2x° < 2f ()f'(x) = 4x° < (f? (x))'

Enopévag, f2(x)=x*+c, xeR

(x)

Me x =1 &yovpe:
f?()=1+ce=l=1+c<=c=0

Apa, F2(x)=x*, xeR

Ynpeioon:
M

dlpopornoteital amd TG TPONYOOUEVES GTO TPADTO

aKouo  eK@@vnon  tov  Bépotog  mov

epOTHO B0 pmopovoe va gival 1) endpevn:

Aivetan 1 cvveyng ovvaptnon fF:R - R ywo v

070l 1GYVoVV:

o e W_g=x"—f2(x) yua kGOs X R
o f(-1)=f(1)=-1
Kol 1 ovvaptnen g pe g(x)= Jx, x e[O,+oo)
0. Na amodeitere 6m F2(X) =x* yi0 ka0 x e R
Kol KOToOmY Vo, aKoAoLOcovY T ETOUEVA EPWOTY]-
poTa.
Avon
o. T kdbe X € R etvat
e —e =x* —f?(x)
"M)=" +x*, (1)

Ocwpovpe T cuvéptnon g(X)=e* +x, xeR

Etvau:

g(x)=e"+1>0
v ke X € R, ondte 1 g eivan yvnoimg avéovca
oto R, dpa etvar kou «1-1». ‘Etot, égovpe:

M <g(f?())=g(x") = f*(x)=x", xeR
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To Bnpa Tou EukAeidn

AE100NUEIWTEC TPIYWVOHETPIKEC AVIOOTNTEC

B’ MEPOZ

Aveotonovriog Kovetavrivog kot Ilaradnuntpiov Baciierog

Xe ovvéyelo tov GpBpov* «Afloonueioteg Tpryovouetpikée AvicOTNTEE», TOL ONUOGLEVONKE ©F
Tponyovevo te0)0¢ Tov EvkAeidn B', otnv gpyacia avtr, £yive Tpocmdbela cuYKEVTPMOOTG Kot ETIAVOTG
ONUOVTIK®V OVICOTHTMV, TOV £Y0VV EQAPLOYEG 6T OPLU KOl TG OAOKAPONOTA, LE TNV O GTOLYELDON

uébodo.
Ipotaon5 . T kéBe X,a,B e R, woydsr

lampx +Bovvx| < a? +B% .

Amoosiin: Av af=0, n mopondve oyéon sival
npopavns. ‘Eotw af#0, 10t Yo k4be XeR,
gxovpe: f(X)=anux +poovx =

Ja? +B2[ zO:_Bz nux+ 2B+ [32 GUVXJ
Ja \a

Ko /o’ + B 2\/?=|(x| :&Sl
\/a2+[32

<1, bpow -1<—P <1

Jol +p° JoZ +p7

gmmAéov ¢ 2 p 2:0LZ ; BZ =
| 5 e |

a

=-1<

emopévmg, vrapyel BeR: cuvl = Ko

nuo = —/% -
o +f
Tovendg f(x) =+ o’ +B? (nuxovvo + nuocuvx)

=\’ +B nu(x+6), ondte [F(X)| = 0‘2+BZT]H(X+9)‘=

= o’ + B np(x +0)| <ol +p° .

Apa, Yo k@B X € R, [anux +Bovvx| <o’ +B .
AcknonS. Na aroderydei ot
2(1-ovvx) > Xnux, Yo KGOe X € (O, n) .

Avon: INa ke X € (0, TC) , loyvEL:

nu>

0<£<£:a¢£>£>0:
2 2 2

: Zyohro: Xto tevyog 114 oto mpmto pépog, o [amadnuntpiov
Baosiing tav eniong cuyypapéag tov dpbpov

i>§cn)v§>034 2§>2X 5cn)\/ib
ﬂ“z 5 5 T]HZ HMZ 5

= 41_070\»( > XNuUX = 2(1—ovvX) > XNux.

Acknonb. Na aroderydsi 6T1 1oy vet:

1+ nux)(1+cuvx)s%+\/§ , Y KGBe xeR.

2 + 2
Avon: Tha ke xeR, omd v af < ¢ > B ,
@+nux)’ + L+ ovvx)”
2
14 2npX + Nu’X +1+4 260VX + oUVIX
2
3+ 2(nux + cvvx
= (n“ )=§+nux+cuvx.
2 2
Amd Vv mpotoon 5, sivol MUX+ovvxX < J2,
EMOUEVMG, OO TNV UETUPOTIKY WO10TNTA EYOVLE:

&ypovpe: (L+mux)(L+ocvvx) <

L+ npx)(1+ ocvvx) £g+\/§ , Yo Kabe X eR .

Acknon 7. Na amwoderyfei 0T X —nuX < edpxX—X,
Yo Ka0e X € (Og) .

Avon: Ta kébe X € (O,gj , EYOLLE!

X —MUX < gPX — X <& 2X < NUX + eOX <

nHX
oLVX

1
S 2X <MuX + <:>2x<npx(l+ j@
CLVX

cuvX +1

S 2X<MUX <:>2X00vx<nux(1+covx)<:>

CLVX

X
& 2XGLVX < NEX - 26LV7 >

X X » X
& XoLVX < ZT]MEGUV—GUV —
X
X 54X s x
< XGLVX <2nu560v E@ XGLVX < 2 GLV §<:>
oLV
2
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X X 4 X
& —0oLVX < sd)Ecuv —.

2

X X
Emumdéov, égovpe 0<x < g =0< 5 < 8(1)5 .
Xvvendg, apket vo deiEovpe ot

0<ovvx < GUV4§ , Yo kdBe X e (O,gj .

X X X
[Ipdryportt: GUVX < oLV’ 2 & 260V 2 ~l<owv* 2 =

2
@GUV4§—ZGUV2§+1>O©(Govzg—lj >0,

, . s
OV 1oyYVEL Y10 KGO X € (O,E) .

s¢x X

X
Avon: Tw kabe o,Be(0,+0), pe o =B, and my

Aocknon8. Na dery0ei yia ka0 XE(O gj

avicoTonTOTNTO  METAED  YEMUETPIKOL KOl
apuovmof) pécov, éxovus'
“ i 1

o B a[a

of > @ JoP oc + B > 20B <
@ocB(oHrB) > 4o’ < OLB(OL+B) —40’B* >0

<:>oc[3(oc2—2a[3+[32)>0<:> ocB(oc—B)2 >0

To xabe X (0%} , Moy g [pdtaong 1, elvat:

JEOX -mux > 2 = 2 =
nH 11 1

1 GLVX

edX mpx  mpx  mMpx
4nu§cmvi

2 2apx 22 _
cuvX+1l 1+ocvvx 200\/25
nux 2

=28¢§>2§=X, OTOTE JEPX - MUX > X <

& EOX -MuX > X ©%>L,yw K60e XE(O,EJ.
X mux 2

Aoknon9. Asite 6T Y10 KGOE X € (Ogj 16 VEL:

[1+ L ](1+ L )>5.
NuxX oLVX

Avon:  Tw  «dabe Xe[O,g], amd v

avicotontotnTa. o + B > 2af, éxovpe:

To Bijpa tov Evkieion

" Aoknonl0. Av 0<x< g

NU’X + GLV’X > 2NUXGLVX < 1> 2nuxcouvx (1)

Axoun 0<T]}JX<1<:H1 >1 kot 0<GUVX<1CH1 >1,

nux OLVX
npocéTovtog KaTd UEAN maipvovue:
L + >2 S NUX +6LVX > 2nuxcvvx  (2)

NUX  GLVX
IMpocBétovpe topo katd pédn g (1) xor (2) ko
&ovpe  MUX +GLVX +1>dnuXocLvvX <&

<& NUX + GLVX + NUXCLVX +1> SNuUXcLVX <

< nux(1+ovvx) + (1+ cvvx) > Bnuxcvvx <
& (1+ovvx)(1+nux) > 5nuxovvx <

<:>—1+GUVX—1+n“x>5<:>(1+—1 J[H 1 j>5.
CLVX  TMUX nUX CLVX

, VO 0oLy 0l 611

o) (epx)2 +(o¢x)? 22, e kGbe veN" .
B) (1+edpx)’ +(1+0dx)’ 22" nakabe veN" .
Avon: o) Amd v o + B = 2ap, £xovpe:

(a0)2 +(ox): = {(«%X)Z}2 " [(cq)x)i T

> 2(ex)+ (09X )* = 2(exo0X )+ =2.
B) T kabe o >0 1oydet:
l+a>2Jo < (1+a) 240 (1-a) 20.

[No xéfe X € (0,%} etvor: €px >0 xor opx >0,
EMOUEVAS EYOVLE!
1 \Y
1+edx >2(edx)2 = (1+e¢x)" >2"(epx)?

1 v
kot 1+ odx > 2(opx)2 = (1+odx)” = 2" (o¢x)2 .
[IpocBétovtog katd péEAN TG 600 TPOTYOLUEVES
OY£0ELG KOl YPNOULOTOLDVIONS TO O EPOTNLAL,

+(1+o¢x) 2

> 2" {(gq)x); +(G¢X)Z} >2".2=2"",
Aoxnonll.

npoxdmter (1+epX)’

Na amodsybei ot Y kdaOe

KT .
veN kam XeR, pe X¢7,KGZ 16y VEL:

a) ep’X+oh°X>2

B) (1+ .s<|>2x)v + (1+ o-<|>2x)v >

Avon: o) T kabe o >0 wydet

2v+1

2
1 1
o+=>2e | Jo——— >0, cvvenmg
a ( \/Ej
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To Bijpa tov Evkieion

TomoeL TV oyéon 2V kA <K+ A, Tov 1oyvEL Yo

Kabe 1,A>0.
B) T k@b a,B>0 1oyoet a+pB>2(/ap < Aoxnonls.
- (a N B)z > daf o (a B B)z >0, emopéveg INo kabe xe R — {mc + g Ke Z} , VO 0t00 Ly 0l
(1+ 8¢2X)V + (1+ G‘I)ZX)V 2 2\/<1+ 8¢2X)V (1+ G‘I)ZX)V = | éru (8¢2X + x/zcovx)(sd)zx + \/Enux) ouv'x<1.
2\/[(1"' 8¢2X)(1+ 0¢2X)T = Avon: INa kabex e R — {KTE +%, KE Z} , loybet:
- 2\/(1+ eh°X + od*X + 8¢2XG¢2X)V (s¢2x + ﬁcuvx)(sq)zx + ﬁnux) -
_ 2\/(2 edix+ G(I)ZX)V > 2\/4—v 9.9V _ v = £0"X + V260 Xn X ++/269>XGUVX + 2N UXCLVX =

Acknonl2. Na amoderyOei ot
(a+[3\/711ux)((x+[3\/760vx) ((x+[3) Nnao
ka0s X,a,peR. 1V 1
2
Avon: T kéBe X, o,B e R, woyden :(g¢2X +1) :( . ) = —.
oLV X GLV X
(oc+[3\/§nux)(oc+ﬁx/§covx)=

= 0% + ofy260VX + afy2nuX + 2BPNUXGUVX =
=a’+ OLB\/E(GUVX + m,tx) +BMu2x <
<a?+aPV2N2+B = 0¥ + 20+ P = (OL+B)2, Aoxnonl6.
AQob GLVX + MuX /2, and v Hpéracn 5. Na amwodery0sei oTu:
Aocknonl3. Na amoderyBei ot
(omp.x + Bnuy)((xcovx + ﬁcovy) <o’ +B°, na 710 KGOE X,y € (O’EJ .
Kka0e X,y,o,peR. 2
Aven: INa kabe X,y,a,B e R, woydet
(OWIIJX + BT]HY)(OLGUVX + BGU\/y) = (oc +p° )(K +A° ) (ouc + B%) EMOUEVOG
= A’ NUXGUVX + ABMUXGULVY + afNuYGLVX + B nuycuvy Ln WX ovv x]
ouv(X—y)=

=ed'X + \/§8¢2X(T'|HX + GUVX) +nu2x <
<ed*X +/2e07XV2 +1= ed*X + 2e¢’X +1=

Apa (s¢2X + ﬁcuvx)(sd)zx + \/Enux)cuv“x <1,

v KOg XeR—{Kng,KeZ}.

nu’x N ouv’x . 1
nuy  ovvy  cov(x-y)’

Avon: T kébe a,B, i, A e R 1oydet:

2 2

:%anX +Otﬁ(T]},lXGuvy-i-T]},lyGUVX)—i—%nuZy i cLvy

o % [ 4 oY j(n HXTLY + GLVXGLVY ) >
=7nu2x+aﬁnu(x+y)+?nu2ys nuy  oovvy
2
2 3
S%Z+(XB+B—22= 0€2+2(21[5+[52 _ (O“;B) <a? 2. { Gli)\:/;(,/cqucuvy} =

Acknonld. Na deryei 6T yio kG0e X,a e R ko

2 2,,\?
= =1.
o 20 woyveu \/nuzx+a+\/o'uvzx+a+1Sa+2. \/n“ X +\/GUV X) (m’L X+ovv X)

Avon: To kéPe X,a€R kot 020, omd ™MV | Emmdéov, éyovps 0<X<g o _g<_y<o,

avicotavtotta (K + 7»)2 < 2(1(2 + kz) , £XOVLLE:

2 omote —E<X—y<E:>cuv(X—y)>O,dpa
(\/nM2X+(X +\/GUV2X+OL+1) < 2 2
nux cuvx 1

nwy  oovy cmv(x y)
Apa X+ oL +ouviX +a+1< 2o +1=2 « ye(o Ej
1'(oc+1)31+0c+1=a+2, £YOVTOG  YPMNOLHO-

2(nu2X+oc+cov2X+oc+1) =2(20+2) =4(a+1). , Yo kabe
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To Brjpa tov Evkieion

Otav 10 ypapnua divel vonua oTo oploHévVo oAokAnpwya.
Keiocoyhov Xté@avog

Mio omd TIC onUavTIKOTEPES SVOKOAIEG TTOV OVTIUETOTMILEL KATO10G OTOV OGYOAEiTAL PE TO
MoabOnpatikd eivor 1 EAAenyn erontteiog, OnAadn ekovag, n oroio ivol TOGO GNUOVTIKY Yo TNV
KOTOVON O 0PNPTUEVOV EVVOLDV KOl TPOTAGEMV.

H évvota tov opiopévov olokAnpopatog stvat pio Tpdtg TaEems gukapia Yo ‘emoTpoen 6TIg
pilec’” g emomteiag.

To oloxAnpopa yevwnOnke péco amd v mpoondbela va vmoloyicovpe euPadd emmeédwv
CYNUOTOV Kol Gy GlyQ EYKATEAEWWE TO CLYKEKPIUEVO YEOUETPIKO TAIG10, amEKTNGE d1KO TOV
oVUPOACUO, 0 OTTO10G GLYVA OEV AVAPEPETOL GE £VOL CUYKEKPIUEVO YEMUETPIKO OVTIKEILEVO KOl

B
pmopel va exkepalet kamota cvvaptmon.. [a mapaderypa n cvvaptnon F(X)= f f(x-t)dx teR

og KaOe Tiun tov t avtiotoryel kKamotov apOuo F(t).
Ta mpaypata Opmg dev etvar mavta 1660 aenpnuéve yloti, TOAAEG @OpEG, UmopoluE vo
OVOTTOPUGTCOVUE YEMUETPIKA pio SOoUEVN OXECTN KOl VO OVUKOEADWOUUE TO YEOUETPIKO TNG
TEPLEYOLEVO.
Yuyva  elvar ypiowo vo epydletol KAmolog avtiotpopa, va EEKvE, OnAadn omd Kdmolo
YEOUETPIKN TOPAGTACT) N UETOGYNUOTIOUO TNG YPOUPIKNG TOPACTAGNG TG CLVAPTNONG KOl HE
Bdon avt va avokaAvmtel véeg oxéoels.. To Tt akpiPodg evvoovpe eimiCovpe 0Tt o ovel
TOPAUKAT.
A) Avaxiaon ©g Tpog Tov aova y'y.

1 Ag vroBécovpe 0Tt pion cuvaptmon T eivor cuveyng kot Oetikn oto
dtdotnua [-o , o]
To cvvoAwko gupadov E eivar yopiopévo ota epfadd Eq kot Ez dpa

{ E, .. a _ 0 o

E oy0eL: f(x)dx= [ fO)dx+ | f(x)dx (1)

-a - o j:a «li(x ‘/;)
] Av Bsopnoovpe to cuppeTpkd Tov yopiov E1 wg mpog tov dEova
| Yy 1o guPfaddv dev aAAdler dpa pmopodue va ypayouvue Ejp
= f af(-X)dX onote M (1) yphoeetal:
E | E, 0
o | o

j: zf(x)dX: j; af(x)dx + j; af(-x)dx H avompn oanddeién eivor amin

apKel GTO OAOKANP®LLOL fo ' f(-x)dx va Bécovpe t=-X.

H oyéon (1) eivon yevikny kol ov €QOPUOCTEL GE APTIEG M| MEPITTEC OCULVOPTNHOELS Oivel
EVOLOPEPOVTOL ATOTEAEGHATA. ZVYKEKPLUEVE av 1) cuvaptnon T ivar dptia 1oydet

f ’ f(x)dx =2 J; ’ f(x)dx (2)evod av eivor meprrt f ’ f(x)dx =0(3).

AOKNGELS

1) No ddoete pa yeoueTpikn| amodelén tov oxécewv (2) kot (3).

2) No amodsicers ot f ) U f(x” )lx = fo " sovxf(x*)dx

14X gy

12
3) No vtoA0YIGETE TO OAOKANPOLLOL: f / ovvX.In 1ox
-1/2 =

B) O EP1001KEG GUVOPTIGELS,
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To Brjpa tov Evkieion

Ac vrobéoovpe 0Tl €yovpe o meplodikny cvvdptnon f pe mepiodo T kot ™ yYpoeikn TG
TopAcTOCT).

. Amod 10 OYNUO. TPOKVTTEL OTL TAL OLO
eupadd E; kot E; elvan ioa apod to E;
T mpokLTTEL OV petapépovpe to Eq katd T.
. &\ H mnopandve dwmictwon pog odnyel va
1 ~ E2

B B+T
ypayoovue TV 160TNTO.! f f(x)dx= f f(x)dx
o o+T

n omoio. pmopel omAd vo amodewyBel pe
péBodo ¢ avtikatdotaong BEtovtag X+T=t kot
. Aopfavovrag v’ oy ot F(t-T)=f(t).

Av avtl v petagopd tov E; xotd T to petagépovpe koatd 3T 10 gufaddv mpopavmg dev

a R a+T R+T

B B+KT
aAMGCEL Kol EMOUEVOG YEVIKEDOVTOG UTOPOVUE VO YPOYOULLE: f f(x)dx= f § f(x)dx .Avto

onuoivel OTL GTOL GKPO TOL OLOCTNUOTOS OAOKANPMONG WITOPOVUE VO AQOIPOVUE 1 Vo
TPOcHETOVLE TO 1010 TOAALATAAGLO TNG TEPLOJOV.

AocKknoeig

4)  No amodei&ete 6T av 1 cvvaptnon T eivar weprodkn pe mepiodo T totE 1oYVEL:

[ foodx= [ ") dx
0 ' Jo
5) @) Na anodeitete 6t1 1 svvaptnon F(X)=10mu3(2x)ovv?(2X) eivar teptoducti pe mepiodo .
2221
B) Na amodei&ete 01t f2 . 10m¢3 (2X)ovv’ (2X)dx=0
I') Xtpoen mepi T0 pécov
Ac vofécovpe OTL TEPIGTPEPOVIE TN YPAPIKN Topdctact thg cvvdpmmong Y=Ff(X), n omoia
givar opiopévn oto ddotuo [0 o], yopw and v evbeio X=0/2.

H ovvéptnon mov mpokvmtet eivon 1 y=Ff(a-X) ko éxel to id10 medio opiopov. IMapotnpovue
aKou”n 0t 10 UPfadov Twv dvo yopiov elvar ica dniadn E1=E, .

LA
y:/]‘Q(L_ ﬂu_—x)_\
E, — E,
a2 [/} ’ | o

['pboovtog to epPfodd pe ™ Ponbeio Tov OPIGUEVOL OAOKANPOUOTOG TPOKVLMTEL 1 GYEOT:
j; ’ f(a-Xx)dx= J; ' f(x)dx v omoia pmopovpe vo amodeiEovpe e T HEH0SO NG AVTIKATAGTACNG

B¢étovtag t=a-X.
Aocknoeig
6) No amodeifete 0TL av 1 cuvaptnon T eivarl cuveyng oto ddotnua [o B] Tote 10YvEL N OYéON:

p p
f f(o+p-x)dx= f f(X)dx . [Towa eivo 1 yeopeTpikn epunveia g oyéong;

, ;. % K _ % K T T
7) Na amodei&ete OTL: o) j; nu xdx= fo ovv Xdx ) j; X.f(nuX)dX—i fo f(mux)dx
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To Bijpa tov Evkieion

MUX-GLVX _ T]MZKX
v) f 1+nuxovvx =0 ) f; NUX

A) MeTagopa g YpoQIKiS TOPpAGTAGS.

Ac vroBécovpe OtL 1 cuveyng cvvaptnon T eivar opiopévn oto didotnua [a B] kot Exel ypapikn
TOPAGTOOT TNV KAUTOAN ToL oynuatog (1)

Av 1 ypapikn mapdotoon petapepOel mapdiinio tpog tov dEovo XX katd K tote Ta EUPadd Eq
kot E; etvon ioa.

y=f(x) . y=f(X-k)

TR ’ ‘ Catk Btk

['pboovtoc to euPfodd pe ™ Ponbeio Tov OPIGUEVOL OAOKANPMUOTOG TPOKVLITEL 1 GYEOT:
B Btk
f f(x)dx= f f(x-x)dXx v omoio pwopovue va amodeiEovpe pe ™ pnEB0SO TNE AVTIKATAGTAONG

0étoviag t=X+kx oto mpwto oAokAnpopa.. A&ilel kovelg vo mopatnpniost OTL €0 E£YOVLLE
eEetdoel o mepintmon HETOPOPES M omoior av €POUPUOCTEL OTIG TEPLOOIKEG CLVOPTNOCELS

p p+T
KOTOATYOUUE TAAL GTN O)ECT f f(x)dx= f f(x)dx 6mov T n mepiodoc g GuVAPTHONG.
o o+T

Aocknon

8) Ag vmoBécovue 6tt M ovvaptnon T eivar Betikn ko cvveyng oto ddotnua [ B] ko 6t T0

euPaddv mov opiletar amd N YPAPIKH TOPAGTACT TS GLVAPTNONG, TOV Aova X X Kot Ti¢ gvbeieg
B

x=a kot X=Pp eivar ico pe E. Na vroloyioete 10 f [f(X)+K]dX kot va ddoete pio Ye@UETPIKN

EPUNVEIN TOV ATOTEAEGIATOC.
AVGEIS TOV AOKIGEWV.
1) Xty dptio cvvapton E1=E; dpa 10 cuvolikd epPaddv E oovton pe 2E;.

2NV TEPLTTI GLVAPTNOT T YWPia Tov Ppickovial TAVE amd Tov AEova X X £€Y0VV GLVOAIKO
euPaddV 160 pe T0 GLVOAMKO eUPaddV TV YPimV Tov Ppickoviol KAT®.

Meprrt
Aptwo preri

V VIR

-0 a

GULVX
2

OLVX OLVX T 2
j: OO (X )dx =2 f OUVX f(x?)dx = fo cuvxf(x?)dx

1+x

2) H ovvéapmon g(x)= F(x®) eivar Gprio Gpa

3) H ovvépmon g(X)= ocuvvx. In givau Tepttty oto dtdotnua [-1/2  1/2] apod
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To Brjpa tov Evkieion

1x _
1+x
4)  Av kévoope évo oynua toTe Pmopovpe va ‘dodue’ T Adon:

[ tooax= [ fogax+ [ oodx+ [ Hoodx e+

" fxd "f(xd A
+ _ . .
WW’\ f( o (x)dx =x. j; (x)dx apov 6Lot ot 6pot 6To
,,,,,,,,, _ _ | devTepO HEAOG etvan ioot.

0 T 2T 3T AT

g(-x)= ovv(-x).In - g(X) Aappavovtag v’ oy Ot yo k>0 oyvet In % =—Ink

5) a) Hapatnpovue o6t f(X+m)=f(X)
2221 3 2 4 3 2 2n 3 2
B) f2 10n1°(2X)ovv? (2x)dx= j; 10n° (2X)ouv? (2x)dx= f 1000’ @0)owv’ (2)dx

18n
suvaptnon opac F(X)=10nr’ (2X)cuv’ (2X) eivar TepttTh kot ETopévac To TELEVTaio OLOKAR PO
elvar ioo pe 0.

i
6) Av Bécovue atP-x=t 101e TO APYIKO OAOKANP®LLOL f f(a+p-x)dXx petaoynuotiletoar oe
o B
j; -f(t)dt to omoio wovToN pE f f(t)dt.

H yeoperpikn epunveio otnpileton oto 6t 1 ypaeikn napdotacn thg f(a+p-X) oto didotnua
[o B] mpoépyetar and ™ ypaewkn mapdotacn g f(X) av n televtaia mepiotpagel nepi to
pésov Tov dtothipatog [o Bl dnradn yopm amd v gvbeia

_otp
=8,

7) a) Epapuolovue tov tHmo j; gf(g-x)dxz j; : f(x)dx
B) j; " x.f(nux)dx= fo " (-X) f[u(m-x)]dx = fo " f(npx)dx- fo " x.f(nux)dx Gpo

2 fo X f(ux)dx = J; £ FMmux)dx Snhadi fo x f(ndx = 7 j; f(nux)dx

X

T _x)- n_
v) I:f;‘ NUX-GLVX :szE n“(f X) GDV(Z X)
o 1+nuxovvx 0 1+nu(%-X)GDV(%-X)

8) [ Te+ddx= [ 10odx+ [k =Ei(p-o).

H yeopetpun epunveio mpokdmtel dueca and 1o oynuo. H petapopd mpog ta endve Katd K
™G YPOPIKNG TTOPACTOONS EYXEL OOV OMOTEAECUO TNV aENOT TOV Opy Koy gufadod Kotd TO
euPadodv evog opboymviov Vyoug K Kot TAGTOVS B-a.

=—1I dpa [=0 6pota n 8)
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To Bijpa tov Evkieion

EwiAuon mpoPpAnpdtwy awd Tnv apxdaia
AiyurTo Kal Thv MeogomoTapia pe oUyxpovn AvTIHETWTION
Kal oupPoAiopoUg

O1 wepioootepes  Yvaoeis pos yio. to.  Alyomtioxd
MoaOnuazixa wepirov 3 yilieties w.y. TPOEPYOVIOL ATTO

TOVG TOTOPOVG.

O1 orovdoiotepor omd avtovs s Mooyos, tov Ayun-
Rhind,
TPOPINUOT 0TS O VTOAOYIOUOS THS YWPHTIKOTNTOG

00  Bepolivov, mepigyovy moAld  mpoktikd,
HLag aITomoONKNG, TOV OYKOD [ULOG KOVOVIKHS 1] KOAOVPHG
TUPOUIOOS, TOGO GITAPL YPELGLETAL PIO. VO TOPACKEDOOTEL
Hio. ovykekpEvy moootnto. wouiod 1 (dov k.d. Ot
waoelg uog ya 1o, Mobnuotike twv Bafvioviov
TPoOEpyovIal  OmO TG TWAGKES THAOD OTS  OMOIES
XOPAOTOVTIOY KOI OTH GOVEXEIQ. WHVOVIOY OTOV KOVTO
niio 11 o podpvovg. Evtoyds avtod tov eidovg Ta. ypartd.
VIOKOOUEVTO, NTOV O aVOEKTIKG. 0TO YpOvo am’ 0Tl Ol
aryortioxol wamvpol. Oswpodoay OmAES TS YPOLUIKES
eCiowoeic  yio va  acyolnfodv  ue  owtés, v
avTiueTOmI{OY UE GVETH TNV EMILLON
eCiomcewv 2” Pabuod, néepov va
wpofAuota  ue
AYVOOTOVG UE TPOTO TOL UOLALEL LE

emADOVY 000
TOV GUEPIVO KL TTOAAG, OKOUN.
Eueic oy obdvioun ovty Eevaynon
unog Qo wepropiorodue oe mpofinuota
Tov  KotaAiyovv oe eClowoels o’
Pobuov ard v enilvon (evoeyouévag) evog ypopuixod
ovotiuarog 2 1 3 e&1oaewv e 166p10100S ayVOTTOUG.
1. EmOvpodpe va dwnpécovpes 6 @poavrioreg
o€ 10 avopsc.
Avon: Kabe avopag Oa maper to —:E
10 5
opavtlorac. Avtd mpodmobétel va kOyovpe Kabe
plo amd 11 10 epaviloieg oe 5 ioa pépn Kot va

mge

dmoovpe og kabe avopa ta 3 omd avtd. Mia
MEPLGGOTEPO TPOKTIKY TPocEyylon Oa emitevybel

, . 6 . ,
v avoADoOoVUE TO KAGGUO 0 oe 600 oudVLLO

X1épyrog Tovpvapitng

6 _1+5_ 1 5 1.1

10 10 10 10 10 2
Mmnopeite va  eénynoete ywati €ywve ovty 1
Swadcaoia;

2. Na popaoctodv 700 kappéha yomov ot 4
avOpAOTOVS KOl 68 NEPIdE AVALOYO TTPOS TOVG

KAdopota.

apdpovg — l E — avrticTovyo
PIEROYS 329734 s

Avon: 'Eoto X,Y,Z,W ta pepidw tov 1%, 2°°, 3%,

4%, avtiotoyo. ZOpe®va HE To TPOPANUA 1o)DOVV
ot tapakdto eElohoelg: X+Y+2z+w =700 (1)

X_Y

z
2 11

3 2 3 4

w
=T @

"Evag tpomog elvar va eficdcovpe Kabévo amod

Toug 4 i6ovg AOYOUG UE A, VO OVTIKOTOAGTHGOVUE
omv (1) 1c petaPintéc X,Y,zZ,W <GUVOPTHGED
oV A, va Acovpe og mpog A v eicmon mov Oa
TPOKVYEL KOl VO OVTIKATAGTNOOVUE VA TO A Yo
va Bpodpe ta 4 dyvoota pepidta.

Mmropobue ouwmc va Ppodue katevBeiav pe TL
wovtor  kabBéva amd T 4 oo kAdcpora,
EKUETAAAEVOLEVOL o 1310TNTO. TOV  OVOAOYIDV

OV YPNCUOTOLEITUL EVPEMG GE TETOOV €100VG

] ‘ XYy _Zz _ W
mpofAnpata. ‘Exovpe: 2 = T = 1 = 1 =
3 2 3 4
XYy _ 2 W _XHYy+ZH+W
2 11 1 211 1
T e
3 2 3 4 3 2 3 4
=E=4OO. Apa X=E400=266g,
7 3 3

4
y=1400=200, z=-400=133%,
2 3 3
1

w=-400=100.
4

3. Xe téooepig avlpomovg drapolpasTnkay 28
Kappého yopi étor @ote KaBévag amd avTOVGS
TPE 3 TOPUTAVEO OO TOV TPONYOVUEVO TOV.
[éca kapPéia mipe 0 KaBévag yopLoTd;

Avon: Av vrobéoovpe 6tL 0 1% mfpe X kapPéito
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youi, 0 2° mpe X+ 3,0 3" X+6 koo 4% x+9.

Av abpoicovpe dha avTA T LEPIOIN TV TEGCAP®Y

aTOU®V, KATaANYoLUE 6TV e&icmon:
4x+18=28=>x=2,5.

Emopéveg avtikabiotoviog 1o X, Ppiockovpe v

nocodmrTa. tov youwov 2.5, 55, 8.5, 11.5 wov

mpav o 1%, 2%, 3%, 4° avtictoyo.

Ta mpofinuara (Oyiong metpwv omo diapopa woloTiuo.

uétalda, omwg aonui, omoacyolovooy TOAD  TOLS

Bafviadviovg orwe paivetor amo to. ypopouEVa. TovS aTo;

O10.pOPa. EVPNUOTO. OTIC TTAGKES THA.0D.

[v 7 LT | 0 T |0 KT [0 FT [0 BT |
ERAEE LIRS LAEE 4. -ﬂﬁrr = T
i' T o T 7T 2 T | T _.#'I‘T
ERAER 4TS B T 4 --&‘?'u‘é?f
i'W AR AR A4 &
RRLARE GRS SRR SRR 4 gIP: . ¢
B AERS AR AEE ¢ SR :
T || | |aW T
EESEE SRR SN - SRR - L5

4. Tléon eivor m pélo pwog métpog ov
yvopilovpe 0T N véa g pala givar n pala g

1
poli pe 1o 7 ovtig ¢ palas. Emiong n véa

1
pala poli pe to Tl ™m¢ véag g paag givan 1

pive. (Na ppe0sei o omotéleopa o Tiv. Aivetan
1 nive=60 i)

Avon: Av Xelvarn dyvootn pala g métpag, Y n
véa ™G LACo oV TPOEKVYE o KATO TPOCUIEN
He EMITAEOV VAIKO, TOTE 10(VOVV Ol EEIGMGELS:

1 1
=X+—Xx (1), y+—y =60 (2
y = @,y 1Y (2)

A6 TV AoT TOV GLGTAKOTOS TOV 00O EEICMOGEDY
nmaipvoope X =48.125 tlw.
5. Bpfiko pio wétpo arrhd oev 1 Lvyvoo.

1
Agaipeoa TO 7 ™™g palag TG, 611 GUVEKELD

1
oQaipeca To 3 omd v pale mov amépeve,

Coywoa ko Bprika 1 pive. Ilow givor n apyukn
naga g mETpag;
Avon: YrmoBétovpe ot 1 métpa Exet palo X tluw.
Ao 1o mpoPAnua Tpokvmtel N e&icmon:

1

1 1
X—7X—E[X—7Xj=60. Av m Moovpe ©g

TPOG X mpokvmTeL X = 75.83 Tlw.

To Bijpa tov Evkieion

6. Bpiko pio wétpo arrhd oev ™ Cvyroo.
1
Aguipeco TO 7rng palog g Xt véa pala

1
npéobeca 10 E(w‘n']g Kol a6 v pale mwov

1
TPoEKLVYE aQaipeca TO E(wﬂ']g. Zoyiea v

Tehkn palo ko Pprika 1 pive. Ilow givar n
apykn pata (o€ tlv) TG TETPOG;

Avon: Av X 1 apykr pao e TéTpos Kot Y, Z ot
néleg mov TPOKHTTOLY AN TIG TPOTHAPALPETELS
paldv g apykng nalag pe v id1a Gepd Tov
avaeEpPovTal 6To TPOPANLA, TOTE EXOVUE TIC
axolovbeg eElomaoelc:

x—lx—y y+iy—z z—iz—60
707 11° 137

Amd v tedevtaia e€icmon Ppickovpe

Z=065. Av aVTIKOTOGTGOVIE QLTI TNV TWL| TNV
pecaio Kot otn cuvéyelo avtd mov Oa Ppovue yio
y omv 1", maipvoope: X =69.5138 tlw.

7. Bpnika pio wétpo aird ogv ) {Oyiea. Igpa
6 @opég ™ pata g kot tpécOeca 2 Tlv. X1
pala mov wpoékvye npodcOeca To 24Thac10 TOV
1 1

51701) 7 ovtic. Tn {oyioa ko ™) Bprika 1 piva.

o givar n apyikf pala g néTpag;

Avon: Onog kol 6Ta IO YOO EVE TPOPANLOTA,

KoAoOUE X TNV opykn palo e TETpag Kot Y

véo nalao. And T dedopUEVa TOV TPOPANUATOG
&xovpe T1g e€lomoelg: 6x+2=y (1),

11 Y]

H Mon ¢ mpog Y g tedevtaiog egicmong divet
y =28 evi and v 1" moipvovpe X = 4.3 tlw.
Ano tovg apyoiovs molitiouovs e Ilepoiag ko
e Ivdiag omov kalliepyodviayv ta Kitpo. Kol To.
Uavyko avtiotoiya, mpoipyoviar mhovov to Vo
ETOUEVO, TPOPANUOTA.

8. H ovvohkn Tipf 9 kitpov kov 7 piiov
givanr 107 vopiopotikég povaoesg, v 11 GLVOALKY
TN 7 kitpov ko 9 piiov givor 101 v.p. Mowe
gival 1 TP Tov £veg KiTpov Kat veg pijiov;
AYon: 'Eoto X n T tov evog kitpov kot Y M
T TOL EVOG UAOV.

Tote éyovpe: IX+7y =107 (1), 7x+9y =101 (2)

Me o ypogyurd ovotiuoto ovo eliowoewy ue 000
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ayvaotovg Oa acyolnBovue extevéatepo oty B Avkeiov.
Qotoco amd to Tvuvaocio eiyoue ovartddel OLGPopes
uebooovg emilvons ovtwv, omwg emions kar oty A’
Avkeiov oe mpofinuato Pooikng, Xnueiog x.d.

Av Mcovue t0 cvuotnua pe omoladnmote pEBodo
Bpiokovpe x=8, y =5 povadec.

9. Mia voyte o’ éva ddoog o6mov (ovoe pia
OIKOYEVELD POIPOVO®V, 0 UTOUTAS TOVS, OEV
pmopovse vo kowyunOei ko kotéfnke amd To
0évTpo 610 £00.00g 6oV ¢’ £vo. Aayovpr giyav
amoOnkevoer pepikd pavyko. Kabog nfrav

1
MEWOONEVOS, TPE Kol £QOYE TO 5 oné To

pavyko. Apyoétepo v oo voyta 1 pnTéPa ™G
OLKOYEVELDS NTOV KOL OUTH] TEWVOOREVI] Ko

1
épaye 10 s omd avTd mov APnoE o mOTEPOG

T00S.  Apyotepa  koBévog omé TOo  Tpia
1 11

REYOAVTEPE AOEPPLY. TPAV TO 23 2 amo To

ovtiotorya vmworowmwa. O «Beviopivy  Tng

OIKOYEVELDG TEWVOVGE KUl OVTOHS Ko £Qaye To 3
TelevTaio pdvyko mov eiyov amopgiver. Iléoca
pavyko £@aye o KaOévag;

Avon: ‘Eot® Xto pavyko TG  KPOYAOVOC.
2OUemVO e TO TPOPANUO Kol TOVG VTOAOYIGHOVG

pog, kabéva amd ta LEAN ¢ 6-pUehovg OIKOYEVELOG
. X . . . .
£QOYE,... T 5 amd avtd. Opwmg 1600 givor kot

ot mov  EpEwvav Yoo TO  HIKPOTEPO, TOV
X

«Bevwapiiv» tng otkoyévetoc. Apa 5 =3=>x=18

10. Kamowog diver otovg 1epovg Bpaypdveg 1

1
povadoe kade 3 ™mg nuépog. 'Evag airog divel

1
70 610 M066 KGO > ™mc nuépog ko évag 3%

divel 3 povadeg ka0e 5 nuépec. e w660 YPoviko
owaotnua, av dwtnpnlodv avtég ov avaroyisg,
0a £xovv ddoel 100 povadsg;

1
Avon: O 1% : o10 3 ™m¢ nuépag diver 1 povada,
3 . . ) .
oTo. 3 me nuépag (1 nuépa) ...oiver 3 povadeg.

1 2
0 2% : ot0 r ™mg nuépoag diver 1 povada, ota 2

™G NUEPOG ...01vel 2 HoVAadEC.
0 3%: o6& 5 nuépeg diver 3 povadeg, o 1 nuépa divet

To Bijpa tov Evkieion

3
T ™G povavas. Xe 1 nuépa ko ot tpelg pall divovv

2 2
3+2+g=€8=5.6 povades. Tig ?8 LOVAdES TIg

dtvouv ko ot tpelg o 1 nuépa. Apa tig 100 povédeg
Ba Tig doovv o mepinov 17.857 nuépes.
‘Epuyav and Kovta pac
..yla 1o peyaho tafidi ..

T Kdotag Xkavdaing

Ayoammroi eilot Kot GLVASEAPOL,
Y1ic 27 AekepPpiov 2019, "épuye" évag dukdg

pog  avlpomog, évag  AAXKAAOX  tov
Mobnpotikov, évag dMUoKpATNG, &vog
GUVOIKOAIGTHG  TOL  KAGOOL Tng Onpudéolog
ekmaidevons.  WYopovdég oy Katayoyn,

yevvnonke kot peyarooe otov Iepard. Teleimoe
mv lovidero TIpoétvmo Zyxokn tov Ilepoid kot
eoitmoe oto Mabnpotikd tunua tov EKITA.
Ynrnpémoe v dNuocto. ekmaidevon amd OAES TIG
oKOmMEG TG ATAOC wkobnyntig N HAAAov
ddokarog, oapetdg TOL  KAGOOV, dlevBuvtng
Avkeiov, dtevBuving ekmaidevong oty Avatoit-
K\ ATTikY, TpOTOg TEPIPEPELaKOS AtgvBuvng
Attikng, ovpPoviog Yrovpyav [Modeiog kot 6o
avtd pe mAnpn emrvyia. ‘Eetwaée po vaépoyn
owoyéveln pe v Eva tov, TIc kOpeg TOL
Mopyapita, [c18dpa Kot 1o pikpd ayyelohdt Tov
Tov gyyovd tov, tov Kwotdkn tov. ExAiéytnke
pérog tov Atokntikov Zvpupoviiov g EME yu
™ Setia 1995-1997 ko pélog g E&eheyktinng
Emutpomng yuo ) detio 1997-1999. O kAddog pog
&yaoe Evav vmEPoYo Kot dEto cuvadeApo.
Koo cov taé&idr Koota,
Nikog Tamevog

T @dpog Avapavrémoviog
[pw Adyeg pépeg €puye Yo 10 pHokpvo tagidt
Kot €vag GAAOG (IA0G, GUVAOEAPOS, MOVELKOS
povopdyog tg (oNg Kol TG ekmaidevong, o
®vuog Atapavtoémovrog. Teleiowoe to Madnpoarti-
KO ™G ABMvag Kol €KOVE LETOMTUYOKO GTNV
[paypotikn Avaivon. Yanpétoe v Anuocio
Exnaidevon cav kabnynmg kot Atgvbovving oyo-
Aclov g Avtikng ABnvoc. AmAdc Kabnyntig,
0AAG KVPI®MS dAOKAAOC TOL TIVOKW, TOL TOGO
ayomovoe e TEPIOOT ayanr og kdbe T1, mov Oa
BonBovce ta moudd kar v E.M.E. og 6Aeg Tig
dpaotnpotntég g ... H exnaidevon éxaoce Evav
a&10A0Y0 Kot QOTEWVG AvOpOTO ...
KoaAd cov ta&idr Odpuo,
o1 iAot Kot 01 GUVASEAPOL GOV ...

EYKAEIAHE B’ 115 (2020) 7.3/69



-

EuKA€idng

M

Empéeia:

AYXKHZXZH 328. (TEYXOZX 111)
‘Eoto a, B, v pn apvntikoi mpaypatikoi apiOpoi
Y. Tovg omoiovg woyvel a+p+vy=1. Na amo-

dgiete 6m1
2(a2 +B? +y2)—(a3 +B° +y3)zg

(Topyog Amostoromovios — MecoAdyyt)

Aven (IMopyoc Aeknotadne — K. Iotnola)
Eivou:
5
2,32 .2\ (3,03 1L 3)s 2
2(OL +B -l—y) ((x +B°+7 )29
< (o +B+7)° = 2(ap + By +yo)] -
5
(o +B+7)* =3(a+B)B+V)(y + )] 25
<:>2[1—2(GB+BY+Ya)]—[l—3(1—\’)(1—3)(1—0()]2%
<:>3(1—0L)(1—B)(1—y)—4(ocB+By+yoc)+%20
< J1-(a+B+7)+(ap+Py+yo)—aPy]-
—4(oc[3+By+yoc)+gZO
<:>—3aBy—(aB+By+ya)+gZO

<:>3aﬁy+(oc[3+By+ya)£g, @

AMG, (o +PB+7)> = 3(af + Py +ya)
:>ocB+By+yonS%, 2
Ko %B"'Y > 3/ofy = 3afy Sé , (3)

ondte 1 (1) mpoxvmtel dueoa omd Tig (2) ko (3)
Xyonma:

1. H otmAn awoBdvetal v avaykn vo, amoloyn-
Ol yio Aoyapraoud tov daipova TG TANKTPOAS-
ynons, agov 1o Béua mpotdbnke ywpig vo avapé-
petat 0Tt ot aptBpol elval «un apvnTikoi».

2. Amd 1ov ovvadehpo Kaptoaxkin Anpiqtpn
TNPOUE U0 TPOGEYYIoT PUCIGUEVT] GTOVG TOAAN-
mhoolactég Lagrange

3. H oyéon (1) mpoxvmrel dueca Kol omd v
tavtotra To Euler.

npoteivel ...

«H xopdid tov pabnpotikdv givol to Tpofinpa-
TO KoL 01 AOGELS Kol 0 KOPLog Adyog vapéng Tov
poOnpoticov givor vo Adver TpoAanoro.

P. R. HALMOS
Nikog O. Avtovoroviog — ['avvng Aovprddg

Avon: Eotethav emiong ot ovvaderlpotr [1avvng
HAomoviog — Kadopdta kot Atovoong [Mévvapog
— ITvpyoc.

AXKHXZH 329. (TEYXOZX 111)

O gyyeypoppévog KUKAOG €vog Tpryovov ABI
gpanteran otig migvpég BI', 'A, AB ota onpeia
A, M, N avtictoya. Av A, p, v givar Ta pikn
TOV TAEVPOV TOL TPLYyOVov AMN Kot a, B, v Ta
UK TOV apyLKOD TPLYMVOL, VO UT0dEiEeTE 6TL

a(t-a) _B(z-P) _(t-7)

22 }12 V2
(TMopyoc Touwing — Tpimodn)

a

Aven ([dpyog Arostordmovrog — Mecoroyy)
Y10 mopomave oynupo, To teTpdmievpo. AMIN,
BAIN xot 'AIM givor gyypdyipa, onote e@opuo-
Covpe og kaBéva and avtd 1o O. [Ttolepaiov.
Y10 tetplmievpo ANIM éyovpe:

Al-NM =p-AN +p- AM
ov MOy® g 1ootntog AM = AN =1—a yphoe-
oL

2 2
x.Mzgp(T_a)jlzmjyf :w
Al Al
EmumAéov, np% = % = Al= n:A Ko
2
A_G=B)-1)
nuw—=, [————=, onote
2 By
Al = BYPZ
(t=B)(r-7)
Enopévag,
j2 A= o)’ (t=B)(t—v) _ 4a(t—a)(t—o)(t—B)(t~7)
By By
_ 4a(t—a)p’t _ o(t—a)p
4Rpt R
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aeoV, amd TOVS YVMOGTOVS TOTOLG Y10 TO EUPAOSV
TPLYDVOV, TPOKVTTEL OTL

pT=yt(t-a)(t-B)(T-Y)

onote p’t=(t—a)(t—PB)(t-7)
Opoimg Bpickovpe 6T

omoTE gVKOAN TAEOV PBpickovpe OTL
o(t—«) _B(t—B)_y(t-y)_R
2 p‘z V2 o

AYon: Ectetlov eniong ot cuvadelpot lmavviong
Avtovng — Adpioa, Atovoong [Ndvvapog — ITopyog
Kot Avopng lmavvng — ABnva

Ympeiopo oovraing: Anodsikvoetal 6Tl oe KaOe
Kvptd teTpanievpo  ABI'A 1oybdel ) yvoot g
avieotnta [Itorepaiov.
AB-TA+BI'-AA>AT-BA
H w6étra
AB-TA+BI'-AA=AI'-BA
1oYOEL LOVO OTOV TO TETPATAELPO gival EYYPAWILLO.
H televtaio 106TNTO €lvol YVOOTH KOl OC TPAOTO
Ocdpnpa tov [torepaiov.
Av Bécovpe
AB=a, BI'=f, 'A=y, AA=5 ka1 A'=8;, BA=5,

T6TE TO MTPOTO Be®@pnua Tov [ItoAepaiov ypdpetat:

oy + o = 06102
To dgvTepo Oswpnpo tov IlTorepaiov avapépel
0Tl 6€ KADE €YYPAYILO TETPATAELPO LIE TOV TOPO-
Tiveo cvpPoMcpd 1eyvEL

& ad+Py

8 af+y8

e Charles Leytem: Geometric inequalities

Téco M avicdTo 660 kol To Oewpnuato TOv
[Ttokepaiov eivor mOAD YPNOUYLO GE TEPIMTMOGELG
omooTdoe®y onueiov mov Ppiokoviol mOve oe
KOKAO KOl TO GLVOVTALE cvyva oe Béuato Maln-
ROTIKOV Awoyoviopdv. Evdsiktikd mopabétovpie
po tepintmon émov M eeaproyn tov divel dueon
KoL KOpyn Avon).

° Qsopovpe teTpdymvo ABI'A gyyeypappévo og
KOKAo kot éot® P onueio Tov kvkiov. Na amo-
oci&ete 0TI TOLVAAYLGTOV OVO OO TIS UTOGTAGELS
PA, PB, PT', PA givan apBpoi appnror.

Avon:

Ano to O. Itokepaiov oto teTpdmievpo PATA
€yovpe:

v-RY2=2R-5+0a-RV2 :ﬁz%

O Evkieiong npoteiver ...

Opoiwg Bpiokovpe OTL

J2=B-9 r
o

V2=t ‘
o N 7).
TO TIG 100TNTEG ’ ‘

QUTEG  TPOKATEL P\
0T, TOVLAGQYLOTOV

dvo amd TOVG - &
p1Ouove a, B, v, O
givar appnrot. (Av 10 mOAD évag and avTovg NTay
Gppnrog, T0TE 6€ KATOl0 KAGGUH B0 TPoéKumTe TO
Gromo: pnTog = AppNTOQ).

AXKHZXH 330. (TEYXOZX 111)
BOzopodue ovyovio Tpiywvo ABI gyyeypoppé-
vo 6g kKOKkAO Kol £é6T® R, I o1 aktiveg Tov mept-
YEYPOUUEVOD KOL TOV EYYEYPOUUEVOL KUKAOL
TOV TPLY®OVOL. Av A givan 1N peyoivTepn yovia
70V TPLrydvVov, M 10 péco tnc BI' ko1 X 10 on-
peio Topg TOV EQUTTONEVOV TOV KOKAOL GTO.
B, I va amodcitete 611

r,AmM

R AX

(Anpntpne Kaptooking — Aypivio)

Aven: (Basiing Aaroyiavvne— Ay. TTapaockeun)
Ag vmobécovpe oti B>T. Téte amd TN povotovia
TG GLVAPTNONG GLVNUETOVO Kot TN GYEon
A>60°>B>T
naipvovpe: oLvB + cuvl >1, (1)
Emum\éov, r= E L £ A
T R 1R
" _ 2R’ nuAnuBnul
R R

R
= 27nuAnuBnuF
OOV YPNGULOTOWGOLE TOV
TOTO

E=2R"npAnuBnul
AMAG

R 1

T MuA+npB+nul X

omoTE

:
— = 2nuAnuBnul
R~ ZWANKBNKT e
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16 é E £cmvécn)vgcmv£
_ nuznuznuz 5 5 5

A B T
4dovv—0oVLV—0CLV—
2 2 2

S
MU MRS TS

Kol 0O YVOOTH TPLY®VOUETPIKY TOVTOTNTA, TEAL-
Ké Bplokovpe OTL:

% =6ULVA +cuvB+ovvl -1, (2)

Av K givar 10 k€vtpo Tov KOKAOL TOTE OO TO Op-
Boydvio tpiyovo I'XK éyovpe:

~ a=2RnuA o
I[X=KI-ep(XKIN =>IX=R-epA = I'X=

20LVA
Emmiéov, XIB=A=XTA=XI B+ =A+T =
= oLvVv(XBA)=-cvvB. And 10 vOpO TV GLVN-
pitovev oto tpiymvo AXT éxovpe:
AX? =TX? + AT? - 2T'X -TAcvv(XBA)

2

o AXC = a , ofocvvB
Acvv’A GLUVA
AMAG,
GULUVA = M Kot ouvB= M
2By 20y
omoTe
o 4o’BYy 2, af(e’ +v° —B*) 2Py

APy ey’ (B +7* — )20y
om’ 6oV, LETA TNV EKTELEOT] TOV TPAEE®Y, TPOKD-
TTEL OTL

a2 BT 2y~ o)
(BZ + y2 _ 0{’2)2
E&dAAov yia T dtdipeco AM 1oydet
2B° +2y* — o
4
Me diaipeon TV SO TEAELTAI®V 1GOTNTOV, TOip-
VOULE
AM? ~ (Bz +1{2 —a2)2
AXZ - 4B2Y2
= AM =GCULVA
AX

AM? =

AM B +y° —a®
AX 2By

Ao 1ic (1) kot (2) oe cvVELAGUO UE TNV TEAEL-
taio 166t TO EYOVLE!
GULVA + cuvB + cuvl -1> GcuvA

r_ AM
=>—>—

R AX
mov givo o {nrovpevo.
AYon: ‘Ectetlav emiong kot ot cuvadelpot [op-

vy0¢ AmocToAOTOVAOG — Mesoloyyt kot Atoviong
[Méavvapog - ITHpyoc,.

O Evkheiong npoteiver ...

AXKHZXH 331. (TEYXOZX 111)
No amodciEete 0T1 0 KGOE Tpiyvo ABI w6yveL

1> ,/6Rp ++/2Rp—p°
HE TNV W0OTNTA VO LGYVEL AV KOl povo av 1o Tpi-

YOVO gival 1I60TAEVPO.
(Nwntakne Tdpyog — Enteia)

Avon: (Anootordmovrog [Nidpyog — MecoAdyyt)
X kéBe tplywvo ABI 1oyvet
n avicotnto Gerretsen

7 > p(16R —5p)
0TOTE, OpKel vo amodeifovple 0Tt

\J16Rp—5p* >/6Rp ++/2Rp—p* , 1j
16Rp —5p® > 6Rp + 2Rp — p? + 24/12R*p? —6p°R ,

n
8R —4p>2,/12R2-6pR , 7
16R? +4p* —16pR >12R* —6pR , 1
2R? —5pR +2p* >0
oV 1oyvEL amd TNV yvooty avicdmra R>2p,
aeoL yYpapeTat

2(R—p)(R—gj20

H 1w66mta woyvetl dtav to tpiywvo ABI givar 166-
TAEVPO.

AYomn: éotelhay emiong ot cuvadeApot Aeinatding
lNopyoc — K. Iamow, Awovoong [davvopog —
[Topyoc kot [lwavviong Aviadvne — Adpioa

Inpeiopo ovvroéng:

To 1765 o Eller anédeié&e v yvworth 100t

OI’ =R* -2Rr
OV OlvEL TNV AOGTACT] TOV EYKEVTIPOL OO TO
TEPIKEVTPO TPLYDVOL GLVOPTICEL TOV OKTIVOV
TOV EYYEYPOLUUEVOL KOl TEPIYEYPAUUEVOL KOKAOV
OV TPLydVOL. ATd TV 160TNTA. 0T TPOKVTTEL
Gueoa n yvootn avicdmrto to Eller:

R=>2r

Avo awmveg mepimov apydtepa, o Gerretsen omé-
de1&e avaroyeg oYEGEIC YO TIC OTOGTAGEIS TOV €-
YKEVTPOL OtO TO 0pHOKEVTPO Kot TO PapOKeEVTPO.
O oyéoelg autég divovtar amd T1g aKOlovdeg 1606-

mres:
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IH? = 4R’ + 4Rr +3r? —%(a+[3+y)2
KOl
9IG* =%(0L+B+y)2 ~16Rr +5r?

Ao TIC TOpATAVEO 160TNTES TPOKLITOVY GLEGO Ol
TOPOKATO AVICOTNTEC TOL £IVOL YVOOTEG MG OVIGO-
tteg Gerretsen

o T <4R?+4Rr+3r’

e 1 >16Rr-5r?
pe v 1wodtTo vo 1oydel 0Tav To Tpiywmvo givol
16OTAELPO.

Journal of Geometry — May 2015

AYXKHZXH 332. (TEYXOZX 111)
Me {Xx} ovppoirilovpe 10 KhaopOTIKO péPOS &-
vOg TPO YO TIKOV aprtOpov X, Yo Tapadstypo.

5}=%, {n}=n-3

5}=0,4—
{5} {2
Noa Bpeite To pkpoTEPO TPOYRATIKO aprOpd X
Y10, TOV 07010 16} VoVvV

x>1 kou {X}+{£} =1
X
(Avtovomoviog Nikog — TAtov)

Avon: (Baciing Aaroyiavvng — Ay. Hapackeon)
Eivaw @avepd ott X =[X]+{x}, omdte av yia tov
[x] ko z ={x} &yovpe:

1

x=y+z>1:>0<l= <1
X y+z

apBpd X Bécovpe y =

o’ OTOV TPOKVITEL OTL

1] 1

by

ka1 M docpévn e&icwon petacynuatiletol otny
z+i—1=0:> 22+ (y-Dz-y+1=0
y+z
mov &yel Betikn pila tov apleué

1oy +-y) +4a-y)’

2

1+\/—

=(y-

"Etot, €yovpe:

+5
2

x=y+z=y+(y-)=
BOewpolpe T cvVApPTNON
1+\f 1+f 1-45
fly)=y+ (y-D= 5

N omoia gival npocpowmg yvncsw)g avEovoa 6To TE-
dio optopod G.

yy>1

O Evkheiong npoteiver ...

Av y=1, 16te mpokdmtel ko X =1 mov amoxAeie-
ToL EVO AV Y =2, TOTE TPOKVOTTEL 1| EAAYLOTY OTO-
OEKTN TIUN Y10, TO X OV €ivo iom pe

f(2) = 3+2J§ =1+1+2*E -

01OV @ 0 AGYOG TNG XPVONG TOUNG
Yy mepintoon ovty apdypott £xovps [X]=2

{X3+f2f1
2 2

3-5

DR

KOl GUVETMC,
o
X

Avoegig éotethay eniong ot Atoctolomoviog [ap-
voc — Mecoloyyt, Asknotadng Nopyog — K. Ila-
o, Hiomoviog Tdvvng — Kalapdra, Atovo-
ong ['dvvapog — IMHpyog kat loavvidng Aviovng —
Adpioa

onoTe

Inpeiopa ovvroéng:
Av X évog toyaiog Tpoyuatikog aptdpog, t0te g
aképaro pépog [X] Tov X opilovpe Tov peyorlvtepo
aKépato mov dev vepPaivel 1o X. Ao TOV OPIGUO
TPOKLITOVV 01 ENOUEVEG PaCIKES 1O10TNTEG.

o X-1<[x]<x<[x]+1

o [X]=x<=xeZ

o [X+x]=[X]+k, keZ

(B
K K '
o [XI+Dyl<[x+yl<[x]+[y]+1

Q¢ Khoopoatiké (dexkadiko) {X} pépog tov X opi-
Covpe tov apBud {xX}=x-[x].

[N 1o Khaopatkd pépog Tov aptdpov 1oyvovv:
o 0<{x}<1
o x=[x]+{x}
o {X+yrs{G+{y}<{x+y}+1
o {X+x}={x}+x,keZ

[A. Kvpuokémovrog: AKEPaLo PEPOG TPAYHATIKOD
apiBpov. Adreescu- Andrica: Number Theory]

XpNOIHOTOIDOVTOG TIG TOPATAVED 1010TNTEG KOl LE
™ Ponbeln yvOoT®V aVIGOTATOV, UTOPOVUE Vo
KOTOUGKEVACOVUE GAAEC TOV TEPLEXOVY TO OKEPOLO
K0 TO KAUGUOTIKO HEPOG EVOS 0p1OUO.

‘Etot, yio mapddetypo pe apetnpio TNV avicotnIa
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o B Y 3
+ + >—
o+2B+2y 20+PB+2y 20+2B+y 5
7OV 1oYVEL Y10 OTOLOVGONTOTE [N OPVNTIKOVS -
pOpodve (ue v Tpodmdbeon OtL TOLAGYIGTOV Evag
dev glvan undév), umopodpe av Oécovue
a=X, B=[x] ka y={x}
Vo KaTaANEOVE GTNVY EXOUEVT OVIGOTNTOL:

Na amodeitere 611 Y0 KGO X > 0 woyver
X, 03 4
X+{x} 3x+[x] 15

M. Benze — F. Smaradache: Inequalities for Inte-
ger and Fractional Parts.

Ipotewvopeva Oépata

X
VX +1
a. Na amodeilete 6Tt yio ka0e x >0 1oyvet

2

X
X ——<f(x)<Xx
2<()<

336. Aivetor n ouvaptnon f(x) = , X>=1

B. No amodei&ete 0Tt yio omolodnmote OeTikd oké-
pato v 1oyvEL
+1 +1)(2v+1 +1
v+l (v+D@2v )<Sv<—v

2v 12v3 2v

Onov sv=f(i2j+f(%j+...+f(l2)
v A% \%

. Na vrohoyicete 1o 6pro lim Sy

V—>+00

(Maopyog Towding — Tpimoin)
337. Oewpovpe dVO OUOKEVTPOLS KOKAOVG LE KE-
vpo O kar aktiveg R ko R, (R1>R) kot éva kup-
16 teTpamievpo ABI'A eyyeypoppévo otov KOKAO
(O, R). Ot mpoektaoelg tov misvpdv AB, BT, T'A

kow AA tépvovv tov kOkho (O, Ri) ota onueia
I'1, A1, A1, B1 avtictorya. Na amodei&ete otu
a. Av L1, L eivon o1 mepiperpot tov tetplmievpmv

L _R
AiBil"A1 kot ABI'A avtictotya, tote Tl > Hl

N (ABilAY) ( Ri j

(ABra) (R
(Kaproaxing Anpntpns — Aypivio)
338. Bewpope o&vydvio tpiyowvo ABIY, 1o Dyog
I'A tov Tpryc@yvov Kot o GUPPETPIKA A1, A2 Tov A
¢ pog Tic mAevpég BIM kot AL, Av 1 evBeia A1A2
tépvel Tig mhevpég BIN ko AT ota onueia E, Z va
amodeitete o0t Ta tufpota AE, BZ elvor ta dAla
dvo VY1 TOL TPLY®VOL
(AednPépnc Basilng — Adfva)
339. a. Zeg Kavovikd moAvywvo AiAz...Av,v>3

O Evkheiong npoteiver ...

oyver A1AZ = A1Az(A1Aw + A1Ar). Na Ppeite
oV aplOpod v.
B. To xavovikd entdymvo Ai1A2A3AsAsAsA7 &i-
vau gyyeypappévo og KoKAo axtivag R. Av K etvar
TO OVTIOOUETPIKO oNUEio TG KOPLPNG A1 Vol oo-
detéete 61t KA2 —KAs +KA4 =R
(Amootolémovioc I'dpyog — Mecoroyyt)
340. No amodei&ete OTL Y10, OTOIOVGONTOTE TPOY-
Hatikovg aptBpovg o, B, v mov eivatl avd dvo dia-
POPETIKOL PLETAED TOVG, oY VEL

) (B ) =
a—B B—v Y-

(Avtovomovlrog Nikog — Thiov)

T Zn pvipn Tov Mépyov Tpravrov

O ypovog mov puye, teheimoe pe TV Om®-
el EVOG ONUOVTIKOV HEAOVG NG ZuvtakTikng E-
TITPOTNG TOV TEPLOOIKOD UAG, EVOG TOADTIHLOV GL-
VEPYATN Kol €vOG TOAOD KOl OyamnpUévov @ilov
tov Tidpyov Tpravrov. Empeinbnke oyeodv 15
xpévio ) omin «O Evkieidng mpoteivel...» pe
UEYAAN amnynon GTOVG LoONTEC Kot Kupimg GTOvG
GUVUOEAPOVG.

Tov yvopica ota péca g dexoetiog tov 70
Kot S1otnpNoape OAOL OVTA TO YPOVIOL L0, AOLOTAPOL-
KT eia. Akpva omd toTe TN PeYOAN aydmn Tov
v to. Madnpoatikd kot iaitepo yoo ) Feompe-
Tpio.

Mo aydmn mov Tov 00YNGE Vo, EYKATOAENYEL
™ ZyxoAn Novtikdv Aokipmv, omov elye sooyfel
TPAOTOC, Yo va. akoAovOfcel T Mabnuotiky Xyo-
M tov [avemompiov ABnvav pe pio ToAD entto-
AMUEVN Topeiol GTO YOPO TV PPOVIICTNPLOV Kot
apyotepa, ™G Anpociag Méong Exraidevong.

H ovvraxtikn Emitpon Tov meplodikod kot 1
MoaOnpotikny kowodtnta, yevikdtepa, vouilom Ott
otepeitat vog ToAD a&loloyov HELOLS TG,

KoaAd cov tatidl, eile pov.

o Tnv idw pépa 28 tov Aekéufpn etdyvve Kot
N GEPA TOV GLUPOITNTAOV HOV, TOL £TOVG
1966, apov xabnke évoc akdOUn GLUEOLTNTAS
pog. O omovdaiog Kot oyamnTog GuvOETNg
®davog MikpovToIKoG.

Epeig 6pomg 0o tov Bopduacte, oyt udévo cav
TOV EMTUYNUEVO HOVGIKO, OAAG Kot Gov TOV veapd
GLVOSOLTOPO TV POLTNTIKAOV UG YPOVOV TNG O€-
kaetiog Tov “60.

INopyog Taccdmovrog

EYKAEIAHE B’ 115 (2020) 1.3/74



Nuvaikee kat MaOnuarika

H xpovid mou mépaoce NTav EeXwPLoTN YLa TOV XW-
PO TwWV MaBnuatikwv aAAd Kol yla T YUVAIKEG
ETLOTIMOVEG LSLaitepa. AUT N XPOVLA UAC XAPLOE
€va povadiko Bpafeio os plo e€€xovoa emLoth-
pova aAAG Kol O€ pLa yuvaika og €va xwpo Omou
n avéplkr nygpovia sival oxedov adlapdlopntn-
. To BpaBeio Abel, to avtictolyo Nobel Mabn-
patikwy, artovepnnke otnv Karen Uhlenbeck.

Karen Uhlenbeck

OL EMIOTNHOVIKEG EPYOOIEC TNG OTOV TOMEN TWV
UEPKWV SLadoplKWV EELOWOEWY, TNG YEWUETPL-
KNG TPoEAeUONG Kal tnNG Bewplag Twv aképalwv
OUCTNUATWY NTAV MPWTOTOPLAKES. KaBoploTikeég
eniong ATav oL MPOCEYYLoELG TNG OTNV avdaAuon,
oTn yewpetpia Kal otn Mabnuatiky ¢uoikn. To
€pYy0 TNG, OTN YEWUETPLKA avaAucon Kal otn Bew-
pla pétpou, Atav BepeAllwdec. MapdAAnAa umo-
otnpileL TNV W0OTNTA TwWV GUAWV OTL ETLOTAUEG
KOl CUUUETEXEL OE SLAPOPEG EVEPYELEG OTIWE OTO
npoypaupa WAM (Women and Mathematics)
Omou eivat Kot W6puTiko peNog kat oto IAS (Insti-
tute for Advanced Study) ywa tig yuvaikeg kat ta
MaBnuatikad.

Elvat n mpwtn ¢opd Aoutdv TMOU OIMOVEUETAL OF
yuvaika pia tétola Stakplon oto medio Twv Ma-
Onuoatkwy. To BpaPeio Abel amotelel pali pe to
petdAAwo Fields kopudaia Siakpion kat givat -
dLoTn TR ylo éva Habnuatiko emothiuova. To
YEYOVOC OTL yla Tpwtn $opd TUABnKe yuvaika,

Koatepiva Mwpaitou

Selxvel TI¢ SUOKOALEC TTOU UTIAPXOUV OE ML YUVaLi-
KO OTO XWPO TWV EMLOTNUWY, TAUTOXPOVA OIMOSEL-
KVUEL OTL 8ev elval Kal akatopbwrto. Ma mdapa
TOA\A Xpovia 0 POAOC TNG yuvailkag ATAV HOVo-
dlaotatog. H kowwvia mpostoipals tnv yuvaika
va yivel ouTuyog kal untépa. Ev toutolg, ta teAeu-
Talo xpovia n amoyn auth €xel emepaotel Kot
£€1ol Sev elval Alyeg oL yuvaikeg, ou Ta £X0UV Ka-
TadEpel €€loou KAAA KOl WG UNTEPEG KAl WC ETTL-
OTHLOVEG.

AStapdloBitnto mapadslypa  eivat n o lpavn
Maryam Mirzakhani mou «képSioe 10 peTAAALO
Fields tnv peyalitepn Stdkplon otnv padnuotikn
ETULOTAMN Yl HoOnuatikoug katw twy 40 etwv. H
Maplap avakaAluye véoug TpOTTOUG UTIOAOYLOUOU
TWV OYKWV QVTIKEWWEVWY HE UTEPPOAIKEG eTiLdA-
VELEC OTWG Yl TtapASelypo n oéAa Tou aAdyou.
To €pyo TnG €xel edbappoyeg otn Quaotkry, tnv KPBa-
vtk QUoLkn KoL o€ AANEG ETILOTI LEG.

Maryam Mirzakhani

H Maplay, lpavr HaBnuatikog Kat TTpwTn Yuvoiko
BpaBeupévn pe to petdAAlo nEBave mpdodarta o
nAtkia 40 etwv otig H.M.A. «H emppor) tng Ba pei-
vel {wvtavr) o€ MOAAEG YUVOLKEG TTou TIG evBappu-
Ve va akoAouBrnoouv to §popo Twv Mabnuatikwy
KOL TWV EMLOTNUWV», OTwe eixe dSnAwaoeL o mpoe-
Spoc tou mavemnotnuiov Stanford Mapk Nteoté-
AaBlv. H Mapldp ektog amod €moThUovog Atav
UNTépa Kot ouluyog, yeyovog mou Oev otabnke
EUMOSLO OTNV EMULOTNOVLKN TNG KOPLEPQ VAL TAL KO-
TadEpvel To (610 kaAad ravtou.

Jtc 31 louliou 2018,0to Rio de Janeiro, €ywve to
TIAYKOOWLO OUVESPLO YLla YUVAIKEG HaBnuatikoug
(WM). Ekel mpotdBnke amd Tn yuvaikeio emitpo-
iR NG lpavikng Mabnuoatikng Etalpeiag kat vote-
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pa and Ppndodopia kabiepwdnke, n 127 Maiou
,NUéEpa yevebBAlwv tng Maplap Miplaxavl, wg n-
pHépa SpAOEWV Kol €0pTACMOU TNG YUVOLKELOG
oupBoAng ota Madnuatikd. H mpwtoBoulia autn
ovoudotnke «12 May Initiative» kot Alyoug Unveg
apyotepa, otig 12 Maiou 2019 mpaypatonotidn-
Kav yla mpwtn dopa neplocotepeg ano 100 exkdn-
AWOELC 0 SLAPOPEC XWPEC TAYKOOUIWG Tovilo-
VTaG TNV avaykoldtnta pLog tétotag kivhong. H -
otooelidba mayl2.womeninmaths.org cuvtovile
TG SpAocelg mou £ywvav, oL omoleg mepA\apBavav
€VOEIKTIKA KATIOlA TALViO UKPOU HUAKOUC OXETLKA
pe ™ {wn Tng Maplap, kabwg Kal eKBEoeLg pe To
€pyo NG, oulntnoelg yupw amo to GUAETIKO XA-
opa ota MoBnuoTikd, TIOPOUCLACELG Yo dnuL-
OUEVEC YUVALKEG LOONUATLKOUC Kal OTIONTIOTE AA-
Ao nBele va polpaotel KABe £vag MOV CUUMETELXE
€Kel, o€ ox€on pe Ta Mabnuatikad.

H Maryam Mirzakhani eixe kepbioelL eni 2 cuvexn
xpovia (1994,1995) tic OAuumadeg Madnuatikwy
pe efolpetikég embooelg (Xpuod HETAAALD YLa TO
Ipav). Mapolo aUTA N CUMKUETOXA TWV KOPLTOLWY,
oe Olebveic paBnuatikolg Slaywviopoug, eivatl
aLoONTA KKPOTEPN OO QUTH TWV ayopLwV. « Mo-
¢ évag otoug 10 cuppeTéxovteg eival yévoug Bn-
AukoU Kot TIoAAEG opadeg Sev €xouv KaBoOAou yu-
VOLKEIEG OUUUETOXEC.» EAEYE OE OXETIKN OWULALQ
tou o Geoff Smith, epnvevotrig tng 16€ag Ttou Eu-
ropean Girls’ Math Olympiad (EGMO). O Siaywvt-
OMOC aUTOG Eekivnoe to 2012 kot oKOTEVEL VAl V-
BappUVeL MEpLOCOTEPQ KOPLTOLA OE PHABNUATIKOUG
Staywviopoug. O Geoff Smith mapatripnos 6t
otnv Kiva, nén ano to 2002 unnpée €vag etriolog
Slaywviopog ylo Kopitola, to omola ta eixe e-
UMVEVUOEL VA CUUUETEXOUV Kal ot AleBveic OAu-
HLadeG. Evw ATAV SLOTAKTIKOG oTNV apxn, anodd-
oloe OTL ATOV pLla KaAn Wo£a yla Ta Kopitola tng
Eupwrng va €xouv to S1KO TOuCg SLOYWVIOUO O O-
nolog dev Ba uotepel oe timota pe Toug umoAoi-
TIOUG poBnuatikoug Slaywviopolg. tov EGMO

TINuvaikes ko MaOnpoatika

ouppetéyouv 39 mepinmou Xxwpeg cupneplappa-
VOUEVWY HeTOEU Twv GAwv H.M.A., tng Pwolag,
™¢ M. Bpetaviag, Aaviag, lepuaviag, lomaviag,
ItaAiag ... kal mpoodata KAl TG xwpag pag. O
mMPwWTo¢ SlayWVIoUOC Tpayuatonolénke oto
Cambridge tng M. Bpetaviag kat o ¢petvog 9°° Si-
aywviopog Ba mpaypatonolnBet oto Egmont aan
Zee otnv OAN\avbdia.

Eutuxwg ta teheutaia xpovia UTIAPXOUV TIOAAEC
KOLVOTNTEC TTOU TIPowBOoUV Kol EUMVEOUV Kopitola
KOl YUVALKEG 0TnV poBnuatiky emotiun. O Opya-
VIOWOG yLa Tuvaikeg Madnpatikoug (AWM), péoa
and evbladépovta mpoypaupata, evBappUVEL TIG
yuvaikeg va omouddcouv Mabnuotikd Kal va é-
XOUV EVEPYN KaPLEPA O AUTA. TO TOVEMLOTALO
MIT péow TG LotooeAidag tou, KaAwoopilel TIg
yuvaikeg ota Mobnuatikd Kol £XEL WG OTOXO Vol
TIAPOTPUVEL VA TOL OTIOUSACOUV, OXL HOVO yla TNV
XOPA TTOU GOV TIPOCHEPOUV, OAAG KOlL YLOL VO TTIPO-
wOAOOUV TNV EMAYYEALATLKY TOUG KAPLEPA OE OU-
™V TNV erothun. NapdAAnAa otnv Evupwrnn, n Eu-
ropean Woman in Mathematics (EWM), évag op-
YQVLOUOG TIoU UTtApxeL amo to 1986 kal €xel me-
ploootepa arnod 400 péAn o 33 eUPWMAIKES XWPES
MPOOhEPEL EUKALPIEG KAl UTIOOTNPLLEL EVEPYQA TLIG
yuvaikeg mou B€Aouv va amacxoAnBolv otov To-
HEQ TwV MaBnuatikwy.

Ol yuvaikeg mia, €xovtag amnodeiel To mMOco Ka-
VEG €lval, KoL OTO XWPO TwV BETIKWY EMLOTNUWY
HETA TIC TPOODATEC ETUTUXIEC KOl QVOYVWPILOELS,
SLekSkoLV el looLg OpoLg veupalyLkeg BEoeLg oTa
KEvipa ANYPng amodaong, oL omoieg ATtav Kate€o-
XNV avépoKpaTOU LEVEC.

Jill Pipher
‘Etol Aowmov cuvavtape yuvaikeg mpwbumoupyoug
onw¢ Oavdiog, NopBnylag, Néag Znhavdiag kat
AAAEC, yuvaikeg og unAoBabueg BEaelg m.x. oTov
OTPATO, O ETALPEIEG KAL OE OPYOVIOMOUC OTIWE N
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Jill Pipher, mou elvat npoedpog tng AMC (Ameri-
can Mathematical Society). Eivat 6Ao kat mo da-
VEPO AoLmov, OTL To Yuvalkeio ¢pUAo dev umtoAeimne-
TOL O€ LKOVOTNTEG OE OXEON HE TO AvOPLKO OAAA n
Kolvwvia gival auth mou dnuLoupyel TI¢ CUVONKEG
yla vol UTopECEL N yuvaika vo avoAdBel Kal G-
Aou¢ pOAoug Tépa amo Toug mapadooLlakou .

Ev toutolg, £€£XOUOCEG YUVOLKELEC TIPOOWTILKOTN-
TeG, mapatTnpouvtal Aén amo tnv oapxoldtnTa, ot
omnoieg cuvéBalav oTov XWPOo Twv Madnuatikwy.
To 600 m.X. n @eavw, cLluyog Tou Mubayopa, a-
VaKAAUE ToV pobnuoatikd kavova. Me tov avtpa
™G 6puoav oxoAn, o6mou yla mpwtn dopd Ta 2
dUAa ouppeteiyav LodTIHA.

Ynatia

H Yratia (370 — 415 p.X.) aoxoAndnke pe ta Ma-
BnUaTIKA Kol Kateypale TG MAPATNPNOELS TNG
yla €pya Twv Atodavtou, AmoAAwviou Kat MtoAe-
paiou. MBavotata va epnUpe KoL TNV TPWTN
popdr Tou pnxoviopoU twv AviikuBrpwv. Htav
TOAU £€vtovn n mMpoowrikotnta tg Ale€avdpela
NG ALyUTITOU KOl CUULETEIXE OTA KOWVA TIPOKAAW-
vtag Baupacpo ald kat pOovo.

Jtnv ItaAia n Maria Gaetana Agnesi (1718-1799)
avadépetal w¢ éva maldl Bavpa amd tv nAwkia
MOALS TwV 9 eTWV Tou apyotepa e€eAixOnke o€ pia
e€aipetn pabnuaTko.

Maria Gaetana Agnesi
O Namag Bevédiktog XIV pdAota tnv Sloploe
MPOESPO TOU HABNUATIKOU TUAOTOC TOU TIAVETTL-
otnuiov tng MmoAdvia. H FaAAiba Marie Sophie
Germain (1776-1831), mapoho mou Sev eixe tnv

Iuvaikes kor MaOnpatika

UTIOOTAPLEN TWV YOVIWV TNG, KOTAPEPE va yivel
pLa omoudaia Habnuatikog.

Marie Sophie Germain

310 £pyo NG TepAapBavetal pla véa Bswpia thg
e\aoTtikoTtnNTaG CUUPBAANOVTAG KOBOPLOTIKA OTnV
uAomoincn cUYXPOVWV KOTACKEUWY, OTwg o Mup-
vog tou Eiffel. MdAlota avadépetal we n «Ymarti-
a» tou 18ou awva. H Ada Lovelace sivat pabn-
HOTKOG Kol EPEUVATPLA OTLC apxég Tou 19%° aww-
va. Yrmootnpiletal otL gival n mpodpopuog twv H-
AEKTPOVIKWY YTMOAOYLOTWV, ylaTi EPYACTNKE OTLG
0pLOUNTIKEG UNXAVEC, YpAdOoVTaG TO MPWTO TPO-
YPOUUA SnULoupywvTag TIG BACELG yla TOUG oUY-
XPOVOUG UTTOAOYLOTEG.

Ada Lovelace

AMN pa yuvaika mou &exwploe oto medio auto
elval n padnuatikdg Emily Noether (1882-1935)
WG N MpWTIN yuvaika mou gypale Siatplpn ota
Mabnuatika. Tnv ovopaocav «n Kuplo tng aAye-
Bpac», emédepe pLKEC OAANQYEG OTIG Bewpleg TwY
SOKTUALWY, TWV CWHATWV KOl TwWV aAyeBpLKWV
Souwv.

Emily Noether
Jtnv ¢uoikr gxoupe to Bewpnua Noether mou -
Enyel tnv Bepellwdn oxéon PeTAEU CUMUETPLOC
Kall Tou vopou Statpnong. E€fynoe paAlota pia
Bewpla Tou Alvotalv kal o (6log otov emikndelo
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Aoyo tou, g€npe TNV cUPBOAN TNG, OTNV EMLOTAKN
Twv Mabfnuatikwv. H Noether epydotnke yla
TIOAA XpOVLIA WG OTEAEXOC OTO TIAVETILOTAULO TOU
Fkétwykev, al\d emeldn Atav yuvaika, 6ev tng
edwoav B¢on 1 uoBo. H TuykAntog ixe SnAwokl,
OTL To va emutpanel n ekmaibevon kal ota 2 dpUAa
«Ba avETPETE TNV aKAdNUAIKA TAEN».

H Sofia Kovalevskaya (1850-1891), pe kataywyn
arnd t Modoya, nrav avtodibaktn ota Mabnuatt-
KA. H cupBoAn tng otnv emiothun Atav cnovdaia
KOl OUYKeKpLUEVA oTn Bewpla twv Stadoptkwv
gflowoswv. Yrpge n mpwtn yuvaika kabnyntpla
Mavemotnuiov otn Bopela Eupwmn kot PEAOG TG
Akadnuiag Emotnuwy tng Ayiag MetpoUmoAng.

88 &
Sofia Kovalevskaya
3TNV GAAn dakpn Ttou AtAaviikol n Apepikavida
Grace Hopper (1906-1992) padnpatikog, Gpuoikag,
EPEUVATPLA TWV HAEKTPOVIKWY YTIOAOYLOTWVY KAl O-
ELWUATIKOC TOU VAUTIKOU OVEMTUEE 2 amd TOUuG
MPWTOUG uTtoAoyLoteg Ttov Mapk Il kat Mapk Il ka-
Bwce kot Tg yA\wooeg mpoypappatiopol Cobol kat
Fortran. To 1996 to apePLIKAVIKO VOUTIKO XAPLOE TO
OVOUA NG o€ éva armo to Aola Tou TPog TIUAV TNG
ETILOTNMOVIKNG TIPOohopag tnG. AKOUQ, KOLVWVLO-
AoOYIKEC peléteg Selxvouv OTL Ta Kopitola, PEXPL TO
19° awva, énatpvav Sladopetikr) ekmaidsuvon
arnd ta ayopla kabwg stdaokovtav to Mabnuatt-

-

Proceedings
Contributed papers

2018

Bipiio 12€ Tleprodwco 10€

TINuvaikes ko MaOnpoatika

KA amo e16ka BLBAL XpNOLUOTIOLWVTOG VLo TIOPA-
Selypa «Mabnuatikd ylo Kopitola». ZUMIEPQ-
OMATIKA OE KOWWVIEG OTIOU N LoOTNTA TWV GUAWV
6¢ev eixe kataktnBel, Ta kopitola mpoopilovtav va
avaAdaBouv poAoug, ou Oev oxetilovtav UE TIC
BETIKEG ETILOTAMEG. ZNMEPA OHWG, €LOIKA OE ave-
TITUYUEVEG TIEPLOXEC TOU TAQvNTN, oL SeflOTNTEG
TWV OYOPLWV KoL TWV KOPLTOLWY ota Mabnuatika
eivat epapiAAec.

Grace Hopper
H BpaBeuon tng Uhlenbeck pe to BpaPeio Abel
Kat tg Maptdp Mlapyavi pe to petalo Fields
amoteAolV opodoNUo otn clyxpovn Lotopia Twv
YUVOLKWVY OTNV HaBnUaTikn emiotiun. Méow tng
TPOBOANC TOUC, UITOPOUV VO EUTVEUCTOUV OAEG OL
YUVOIKEG €MLOTAMOVEG, Tou Spactnplomololvral
og avOpOKPATOUUEVOUC TOUELC, OMWC AUTOC TWV
MaBnuatikwy kot va omoteAécouv Ta BpoaPeia
oUTA, TNV apXn KA OELPAC YUVaLKElwV Slakpioe-

WV OTNV ETLOTAKN QUTH.

MHTEZ:

https://en.wikipedia.org/European Girls Mathematical Olympiad
https://www.agnesscott.edu/Iriddle/women/women.htm
http://may12.womeninmaths.org

http://www.ams.org
https://mwww.worldwomeninmaths.org/

http://awm-math.org

http://europeanwomeninmaths.org
https://www.iefimerida.gr/karen-oylinmpek-i-vraveio-abel
http://www.pi.ac.cy/pi/files/epimorfosi/isotita_fylou/dimgymn/
https://www.protothema.gr/culture/mariam-mirzahani
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Ta MAOGHMATIKA pac ATAZKEAAZOYN

Hoavayiotng II. Xprotémoviog

Omowog kKatavoel Tov Apytpunon Kot Tov ATori@vio Oavopaler
AMYOTEPO TIS EMIVONGELS TMOV VEOTEPOV HEYAL®V AVOPOV

Leibniz

Av1o eine o Leibniz yia 1o épyo

«Kwviko» tov Aroliwviov.

AutAd frémovv avtol
Parabola OV LOPPAOVOVTIL

Hyperbola ZwKpatng

Emypogn otnv gicodo
tov [lavemotnuiov tov Edyufovpyov.

Tao adc10 6OKLA TO POVOK®OVEL 0 UEPAS KOL TOVS AVONTOVG 1] £TOpon

O ZwKpdns oev onuiodpynoe moté oo,
010a.0KE GTOVS OPOUOVS Kal oTIG TAoTeleg THS AOnvag.

O 'HAioc To 2020 xwpic KNAIdEC
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Ta MaOnpotika pog Atookedaiovv

Me pa patia

e Exete okedtel OTL TNV wpa TOU KABOUAOTE OTNV KAPEKAQ HOG TEPLOTPEDOUOOTE WE
taxutnta 1674,4 XIALOUETPA TNV WPA KOL ULETOKIWVOUMAOTE 0To Stdotnua pe taxutnta 30
X\LopeTpa o SeutepOAemto; (€toL Kwveltat n )

e O enotuoveg katdadepav va emtUXouv tnv KBavtiky thAspetadopd petafl SU0 ToLn
unodoytotwv. H kPBavtikn tnAepetadopd sival kBaviikr petadopd KATAOTAONG EVOG
KBavTikoU cwuatidiou amnod to éva LEPOG 0To GAAO.

e Y& OMo tov koopo umnapyouv 150.000 tovol xpuool, &nAadr) cuVOALKA 5 S1¢ OUYKLEC
(1 ouykia = 31,1 ypappdpla) pe onpepvn agla mepimov 7 tPLg €upw. Xpuoog Exel
Bpebel ota maAaloAlOika omnAaita mou xpovoAoyouvtal pExpt kat 40.000 m.X. Ta
MPWTO XpUOA Vopiopata komnkav amnd tov Bacilta Kpoioo tng Audiag, yupw oto 550
T.X. Kol KukAodpopnoav ooV VOULOMO O TOAAEG XWPEG TPV ATO TNV EL00yWYN
xaptovoulopatwy. O xpuoog péxpt to 2014 ypnolpomolnOnke wg MPOTUTIO yla TV
LOOTLULOL VOULOUATWY TIOAAWV XWPWV.

e O OQsdiag Atav otnv akun tou, to 448 m.X., otav mrye oe Oikn ywa acePeia, SlotL
QTIELKOVLOE TO TIPOOWTO TOU otV aoTida tng ABnNVAg Kot akopn, otL ekAepe kat Sev €Bale
OAO TO XpUCAdL TTOU ETPETIE, OTO AYAAUA TNG.

MaAlvOpPpOULKEG NHEPOUNViEG TOVZ210VU alwVa

MoANEG dopEC akoUpe amod ekpwvnTEC oto Padiodpwvo Kat tnv ThAsdpacn OTL oL NUEPOUNVIES
nou dafalovral kat avamoda sival onavieg, pia dopa kabe 100 xpovia kat aAAa tétola. TL
OLWG akpLBwG LoXUEL, BAEmOUE OTL AUTOV TOV QLLWVA, TIOU BPLOKOUOOTE EXOULE OPKETEG.

10-02-2001, 20-02-2002, 01-02-2010, 11-02-2011,
21-02-2012, 02-02-2020, 12-02-2021, 22-02-2022,
03-02-2030, 13-02-2031, 23-02-2032, 04-02-2040,
14-02-2041, 24-02-2042, 05-02-2050, 15-02-2051,
25-02-2052, 06-02-2060, 16-02-2061, 26-02-2062,
07-02-2070, 17-02-2071, 27-02-2072, 08-02-2080,
18-02-2081, 28-02-2082, 09-02-2090, 19-02-2091,
29-02-2092.

O1 NPI®OTI kai Ta MAGHMATIKA

H avwon

Mia Bapka poptwpévn pe oldepéviec pafBdoug eival oe pla de€apevr). Av aS€LACOUUE TIG
papBdoug péoa oto vepod TL Ba cupPel otnv emipavela; Oa avéPBel  Ba KAtéPReL n otabun Tou
VEPOU;

H adaipeon

A) O Nwpyog adaipeoe éva 4dndlo anod éva S5Pnolo mov oAa ta Pndia Toug ATav dla Kat
Bprike urtoAouro 70.000 motot Atav ot aplbuot;

B) H EAévn adaipeoe amno évav Sdnouo, mou ta 3 teAeutaia Tou Yndia nrav idia, Tov aplbud
nou eixe Vo levyn Wwv Pndiwv, mou mpockuPe Slaypadovtag To teAevutaio Pndio tou
5¢noou. H dtadopa ntav 50200 noloug aptbuol adaipeoe;

Ol Afjyovteg

Mowv apBpwyv ta moAamAdaota Arjyouv os 1 povo Pndlo, mowv os 2 povo Pnoia, mowwv os
TLEVTE KOLL TIOLWV OE OAQL;
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Ta MaOnpotika pog Atookedalovv

OL Téxveg
Téxvn Aépe Tn dnuoupyla mou elval onpavtikn e€attiag Tng EAENG mMou mMPOKAAEL
ota avBpwrniva cuvatcbniuata. QBstl Tnv Puyikr SpactneLlotnta Sleysipovtag Tov
VOU KalL TO ouvaioOnpa. Itnv oelpd apiBunong o kKwvnuoatoypddog eivat 70g, mooeg
glval oL KAAEG TEYVEG; Ttola Elval TpwTN;
Ot TAGKEG
O epyoAdfocg ywa va otpwoel Pe TMAAKeG éva melddpopo opBoywviou
oxnuatog ayopace 2020 tetpdywveg MAAKeC meloSpOoUIOU KOL OKOTIEVE VAl
BaAel 20 mAdkeg oto MAAGTOG. O PNXOVIKOG OUWE GAAaE Ta oxESLa Ko
{ntnoe amnod tov epyoldBo va otpwoel 3mAdolo unkog. O epyoAdapog mrpe
101 mAdkeg akopa Kot OAOKANPwWOoE To €pyo. MOoeg MAAKEG KATA TTAATOG
€xeL o mel6dpopuog;
To nauwyvidt
AVo opadeg mailouv éva mawxvidt mou Slapkel 2 wpes. O aywvag
€Anée kaL o AOyo¢ Twv MOVIwV tTwv duo opdadwv Atav 3 mpog 5 .
Molog Ba pumopoloe va €ival 0 GUVOALKOG aplOUOC Twv MOVIWV o€
OUTO TO aywva av ivat aplBuog Atav pkpotepog tou 90;
H PiZa
Motog aptduog ivat peyahitepoc n 2" pita tou2, n 3" pita tou 3, 4" pita tou 4, n 5" pita tou 5,
A n 6" piZa Tou 6.

Anavtiosig Tov ['pipov ota Madnpoatikd pog Awackedalovv, tevyovg 114

To okalomart

H Swadopd oto UPog tou Xpriotou amo tov Navlo eival (38-10):2=14 ekatootd. EmMopévwg To
okaAomatt exel UPog 0=14+10=24 ekatoota.

Ta yevéOha

O OePpouaplog €xel 4 efdouadeg, dpa n kabe pépa tou emavaiapPBavetal 4 dopgg, ya va
elval pa pépa kat 5n ¢opa onuaivel otL sivat dioskto to €toc. To 2016 Atav Sloekto, o
OAeBapng eixe 29 HEPEC KL N TPWTN UEPA TOU MAvaA TIoU Ntav Asutépa £pxetal Kal 5n dopa
otig 29. Ouwc ta Sdioekta £€tn eival kaBes 4 xpovia opwe n dla pépa Asutépa yia 5n ¢popa to
DAeBapn elval kaBe 28 xpodvia. Emopévwg o kaBnyntng eival 56 etwv. (FevvnOnke to 1960).

H predpa

To amotéAeopa kABe voulopatog eival aveédptnto amd autd Twv AAwv. To kabe éva €xel
mubavotnta 1/2 va dépel kopwva. Emopévwg site 4 eite 5, £€xoupe Vo aveédptnta LETALY TOUG
evdexopeva kat o kabévag éxeL tnv idta bavotnta (1/2) va kepdioel.

To képaopa

Av anté tn 2" ypapuf adpatpécouvpe tnv 3" éxoupe K-T=1r 6tL K=1+4T.

Twpa and tn 2" éxovpe 3+4T=9 4 4T=6 f; T=1,5€ kat dpa K=2,5€. Antd tnv 4" mpokUmTEL
N=3€ kat télog anod tnv npwtn A=2€.

Ta eyyovia

Oewpolpe otL o diokog adelooe. Apou Sev TEUAXLOE KAVEVA YAUKO TOTE OL KOUPAUTILESEC NTaV
aplBuog moAamAdoto tou 8 (8,16, 24, 32, 40, ...) kat Ta pehopakapova noAamAdota tou 10
(10, 20, 30, 40, ...) kot o diokog unopet va gixe 1 (8, 10) (16, 10) i (24, 10)... 1 (8,20) n (8,30)
...(32, 40) i 6moto aAo cuvSuaouo YAukwv. Apa to pikpotepo madi mnpe (1, 1) A (2,1) n (1,2)
... TO (610 aplBuo yAukwv oe KaBe mepimtwon nipav kat ta aAla mawdid. OAot ol cuvduacpol
teAka obnyouv og 9 maidia.
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www.hms.gr e-mail: info@hms.gr
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